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1. はじめに

(1)研究の背景と目的一介護現場の視点にたった国際比較調査

高齢者介護に関する国際比較研究では、 OECD統計等による社会保障支出や介護支出

の統計、ホームヘルパーの数やホームヘルプの利用時間などのサービス量による比較、

制度の比較研究等がほとんどであり、これまで実際の介護サービスの内容や介護サー

ビス従事者の労働環境を比較する量的研究はみられなかった。またそれぞれの国には

高齢者介護の実態を明らかにする多くの調査研究があるにもかかわらず、国際比較の

データとして使用することが困難であった。

2000年以降、ヨーロッパを中心に介護サービスの内容や介護サービス従事者に注目

した比較研究への関心が高まっている。従来の国際比較研究では、自宅を訪問して行

う介護を「ホームヘルプ」という一つの単語で議論してきた。しかしホームヘルプー

つを例にあげても、その内容は国によってさまざまであることが調査研究により明ら

かになっている。

その代表的な研究には、ストックホルム大学で行われたホームヘルプの北欧 4カ国

比較調査 (2003)があり、ホームヘルパーの日常的な仕事を観察した結果、北欧諸国

の中でも各国で様々な特徴が明らかになった。ノルウェーのホームヘルプには「掃除

機をかける」仕事が多くみられたが、「身体介護」は観察されなかった。ノルウェーの

多くの自治体では訪問看護が身体介護を行い、ホームヘルパーの仕事は掃除や買い物

という家事援助に限られている。またデンマークでは「利用者とお茶を飲む」光景が

多く観察された一方、スウェーデンではその光景はほとんど見られない (Szebehely,

Marta (red). 2003. Hemtjanst i Norden. より）。この違いの要因は、ホームヘルプ

が発達してきた歴史、また政権政党の政策方針などが考えられる。高齢者介護は高齢

者の生活を支えるサービスであるため、その国の人たちのライフスタイルを反映した

ものであって当然ともいえる。

日本でも在宅で生活する高齢者の中に、医療行為を必要とする高齢者が増えている。

具体的にはたんの吸引、経管栄養（胃ろうを含む）などであるが、これらの医療行為

は、医師の指示のもと家族が行うことはできたが、ホームヘルパーや介護職員が行う

ことは禁止されていた。そのため、これらの医療行為を必要とする高齢者は、受け入

れ態勢の問題から、老人ホームの入所や短期入所、通所介護の利用を断られることが

あった。また家族にとっても高齢者から目を離せず、介護負担は大きなものであった。

このような状況を改善するため、法改正が行われ、 2012年からは介護福祉士と研修を

受けた介護職員が一定の条件の下で、これらの医療行為ができるようになった。

スウェーデンでは、 1990年代中頃から、すでにホームヘルパーは在宅における医療

行為の一部を担っていた。しかし在宅で必要とされる医療行為の内容が日本とは異な
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る。スウェーデンでは地域看護師の指導と責任のもとで、その能力が認められたホー

ムヘルパーが傷口の処置や糖尿病の方へのインシュリンの注射等を行っている。スウ

ェーデンでは胃ろうの処置を必要とする人はまず見られない。口からの食事摂取が困

難な若い人に対しては、胃ろうの処置をすることもあるそうであるが、高齢者にはま

ず行われない。一方、スウェーデンでは、糖尿病の治療を必要とする人が多く、自宅

でのインシュリン注射の援助に対するニーズは高い。このように介護サービスの内容

は、国により異なり、また時代とともに変化している。介護はそれを必要とする人た

ちの生活を支えるものであり、その国や地域に住む人々の生活習慣やライフスタイル

に大きな影響を受けている。

介護現場の視点に立った調査として、 MartaSzebehely教授（ストックホルム大学）

らは、 2005年に「高齢者介護に関する北欧諸国の比較調査」（通称： NORDCARE調査）

として、スウェーデン、デンマーク、ノルウェー、フィンランドの介護従事者を対象

に行った大規模調査を実施した。 MartaSzebehely教授はスウェーデンにおける高齢

者介護研究の第一人者であり、著作も多く、政府報告書などにも多くの論文を載せて

いる。その後、カナダ (2006)、オーストラリア (2008)、ドイツ (2010)の各国で同

じ調査票を用いた調査が実施され、 NORDCARE調査は幅広い国際比較調査に発展してい

る。

「介護」という同じ言葉を使っていても、介護サービスは国による特徴がみられ、

介護サービスはその社会の文化や歴史、政治等を反映していることを示している。同

時に NORDCARE調査は高齢者介護の国際比較研究においては、量的比較だけでなく、提

供されるサービス内容の検討が重要であることを示唆している。

私たち研究グループは幸運にも MartaSzebehely教授の調査研究協力を得ることが

でき、 2012年に日本でほぼ同じ内容の調査を実施することとした。本調査研究では日

本国内で日常的に行われる介護の具体内容、介護従事者の特徴や仕事に対する考え方

等を調査し分析することはもちろん、さらにこれまでにNORDCARE調査に参加した国々

と高齢者介護サービスと介護従事者の働く環境や考え方の比較分析を行うことを目的

としている。本報告書は日本で実施したNORDCARE調査の集計であり、今後の国際比較

分析の土台となるデータである。

国際比較を通じて、日本の高齢者介護サービスの特徴や介護従事者の方々の考えや

おかれている環境を明らかにし、世界的に見た位置を確認することにより、今後の介

護サービス供給や編成のあり方、質向上に向けた取り組みの議論を展開していきたい。

（斉藤弥生）
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2.調査の概要

(1)調査対象と調査方法

北欧諸国で実施された NORDCARE調査の代表である MartaSzebehely教授の協力を得

て私たちは日本調査チームを組織し、日本においてもほぼ同じ調査票を使ったアンケ

ート調査を実施することにした。

調査票を日本語訳するにあたっては、スウェーデン語版と英語版調査票の両方を参

照し、 MartaSzebehely教授に質問の意図を確認しながら慎重に行った。その際、日

本の事情に合わせて質問項目や選択肢を一部変更している。

スウェーデン語版および英語版の調査票にはあったが日本語版では削除した設問は

以下の通りである。

B-1 （高齢者または障害者に関わる仕事をしているか、現在の状況）

C-3 （現在高齢者を介護しているか、障害者を介護しているか）

D-15（利用者が介護事業所を自由選択するシステムに関する設問）

スウェーデン語版および英語版の調査票にはなかったが日本語版では追加した設問

は以下の通りである。

A-7（最終学歴）

A-8（家族で生活費を負担している人）

C-14d（初めて就職する若者に介護の仕事を勧めるか、その理由）

C-14e（自分が要介護になったら自分の勤める施設や事業者の介護を受けたいか、

その理由）

まず、 2011年に大阪府内の訪問介護事業者の協力を得て、 50サンプルを対象にプレ

調査を実施した。プレ調査の結果を受けて、質問項目の日本語表現を精査・修正し、

全国規模の本調査を 2012年 2月～8月に実施した。日本の調査では、北欧諸国で実施

された調査と異なり、調査対象を裔齢者介護の介護職員に限定し（北欧諸国では障害

者介護職員も含めている）、介護保険施設で働く介護職員と訪問介護事業所で働く介護

職員を調査対象とすることにした。

介護保険施設には、介護老人福祉施設、介護老人保健施設、介護療養型医療施設の 3種

類がある。今回は、数の少ない介護療養型医療施設を省き、介護老人福祉施設と介護老人

保健施設を対象とすることにした。

日本労働組合総連合会（連合）に協力を依頼し、構成組織の自治労、 UAゼンセン（当

時はUIゼンセン同盟）を通じて、対象となる施設・事業所を全国から抽出してもらっ

た。クォーターサンプリング（割当法）を採用し、都道府県別の施設・訪問事業所従

事者数の構成比に極力近づけるように調整した。また、施設については、施設の利用

者数ベースで換算すると、介護老人福祉施設と介護老人保健施設の比率は、 6:4となる

（厚生労働省•平成 23 (2011)年 9月介護給付費実態調査）ため、できる限りサンプル
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の比率をこれに近づけるように依頼した。

そして、郵便でこれらの施設・事業所に調査票を送付し、直接介護にたずさわる介

護労働者（非正規雇用の労働者も含む）への配布を依頼した。調査票の回収は、施設・

事業所を通さずに、回答した介護労働者から直接郵便で返送してもらった。

調査票配布総数は 2,440、有効回収数は 1,060、有効回収率は 43.4％であった。

コーディングは原則として回答選択肢に順に番号を打ち、その数値を変数値として

入力を行った。一部の自由記述の設問（設問 A-56、B-2、B-3)は、記述をいくつかの

カテゴリーに分類してコーディングした。コード表は付録 1-2の通りである。その他

の自由記述の設問 (C-1、C-6a、C-66、D-146、D-14c、D-14d-why、D-14e-why、F-10、

G)は、記入があったかどうかのみコーディングしたが、内容はカテゴリー化していな

い。これらの設問の結果分析は、本報告書では行わず、別の機会に行う予定である。

本調査は、大阪大学大学院人間科学研究科社会系研究倫理委員会の審査を受け承認

を得ており、またデータの処理は個人が特定されることないよう最大限の配慮をした。

(2)調査の限界

本調査では、サンプリングにおいて都道府県別の施設・訪問事業所従事者数の構成

比にできるだけ近づけようとつとめ、また、施設の職員のサンプリングにおいては介

護老人福祉施設と介護老人保健施設の比率を 6:4にするようにつとめたが、当初の

予定通りのサンプル構成比にすることは困難であった。また、各施設・事業所から介

護労働者に調査票を配布する際に、非正規雇用の介護労働者に配布しにくいことが、

プレ調査でわかったため、各施設・事業所に協力依頼する際に、パートタイムや登録

制など非正規雇用の職員にも配布するように特にお願いした。しかし、実際にどの程

度配慮して配布されたかは明らかでない。さらに、労働組合を通じての調査依頼をし

ていることから、サンプルの偏りの可能性は否めない。以上より、本調査の結果が必

ずしも日本の介護労働者の全体像を表すとはいえず、分析の際には注意が必要である。

（石黒暢）

※本調査の実施にあたっては、日本労働組合総連合会（連合）、自治労、 UAゼンセン（当時は

UIゼンセン同盟）に大きなお力添えをいただきました。またプレ調査においては、大阪府内

の訪問介護事業所にご協力いただきました。心から深く感謝申し上げます。また、アンケー

ト調査にご協力いただいた特別養護老人ホーム、老人保健施設、訪問介護事業所の皆様にも

感謝申し上げます。ありがと うございました。

※本調査の実施にあたり、京都華頂大学の湯浅俊郎准教授に大変有用なご助言をいただきまし

た。深く感謝を申し上げます。

※本調査は、科学研究費補助金（平成23年～26年度，基盤研究 (B)，課題番号 23330175,研

究代表者：石黒暢）の助成を受けて実施した。
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3.調査結果

本章では、日本で実施したNORDCARE調査の調査結果のうち、主に選択式の設問の結

果を報告する。

ここでは、回答者の職場別（訪問介護と施設）にクロス集計表を掲載し、調査結果

を報告する。職場別に分けるにあたり使用した設問はB-2の「あなたの働く職場、あ

るいは、提供するサービスは何と呼ばれていますか」である。全体のサンプルから無

回答のサンプル (N=4) を省き、介護老人福祉施設（特別養護老人ホーム） （N=353) と

介護老人保健施設 (N=26) と回答したサンプルを「施設」 (N=379) とした。訪問介護

(N=677) とあわせて 2カテゴリーを作成している。

(1)属性

表 A-1は回答者の性別構成比を表している。全体では、「女性」が 83.9%、「男性」

が 15.9％で、「女性」が極めて多い。

職場別にみると、訪問介護の「女性」が 94.7%、「男性」が 5.2％となり、女性が圧

倒的に多くなる。一方、施設では、「女性」が 64.6%、「男性」が 35.1％で、訪問介護

と比べると「男性」が多くなるのが特徴である。職場別の回答でx2検定をかけたと

ころ、 p<.01で有意差があった。

回答者の年齢別構成は表A-2の通りである。全体では、「55歳以上」が 26.7％と最

も多いが、極端に突出しているわけではない。

職場別にみると、訪問介護では、「55歳以上」が 38.7%、「45-54歳」が 31.8%、

「35-44歳」が 18.9％の順で多くなっている。一方、施設では、「25-34歳」が 41.4%、

「35-44歳」が 24.3%、「25歳未満」が 15.3％の順で多くなっている。回答者の年齢

は、訪問介護では比較的高く、施設では比較的低いという特徴がある。 x2検定をか

けたところ、 p<.01で有意差があった。

回答者の生まれた国（表 A-3)については、「日本国内」の生まれが極めて多いが、

訪問介護では「他の国」が 3名いる。

回答者の働いている地域を表したのが表A-4である。訪問介護は、「地方都市・一般

都市」が 60.0%、「大都市（東京 23区、政令市等）」が 22.9%、「地方の過疎地域・地

方の人口減少地域」が 16.2％の順で多くなっている。同様に施設でも、「地方都市・

一般都市」が 55.4%、「大都市（東京 23区、政令市等）」が 29.0%、「地方の過疎地域・

地方の人口減少地域」が 14.5％の順で多くなっている。回答者の特徴として、働いて

いる人は「地方都市・一般都市」に多い。

表A-5は、回答者の教育経験を表している。全体では、「 1~5ヶ月」が 33.2%、「2

年以上」が 21.9%、「6~llヶ月」が 14.6％の順で多くなっている。
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職場別にみると、訪問介護では、「 1~5ヶ月」が 42.4％と突出して多く、次いで

「6~11か月」が 19.1%、「2年以上」が 15.8％となっている。施設では、「2年以

上」が 32.7％で最も多く、「 1~2年」が 19.5%、「 1~5ヶ月」が 16.9％の順で多

くなっている。 x2検定をかけたところ、 p<.01で有意差があった。

教育経験がない回答者（「いいえ」の回答者）のみを取り上げると、訪問介護は2.1%

であるのに対し、施設は 13.5％となっている。回答者の特徴として、訪問介護では、

ほとんどの回答者が何らかの教育や訓練を受けているのに対して、施設では、教育を

「2年以上」受けた人もいれば教育経験がない人も一定数いることがわかる。

次に、回答者が持っている介護資格について、自由記述式でたずねている（複数の

資格の記入可）。回答欄に資格の名前が書かれていれば「あり」、資格をもっていない

との旨が書かれていれば「なし」、何も書かれていなければ「無回答」と分類した。介

護の資格の有無の結果と、具体的な資格の結果については、それぞれ表A-5a、表A-5b

の通りである。

訪問介護も施設も何らかの介護の資格を持っている人が極めて多い。具体的な資格

の名称は、訪問介護では、「ホームヘルパー 2級」が 52.0%、「介護福祉士」が 46.8%

と突出して多い。一方、施設では、「介護福祉士」が 63.9％と最も多く、次いで「ホ

ームヘルパー2級」が 22.7％となっている。 x2検定をかけたところ、「介護福祉士」、

「ホームヘルパー2級」、「ホームヘルパー1級」、「社会福祉士」、「移動介護従業者」、

「その他」において p<.01で有意差があった。

回答者の高齢者介護の仕事の経験年数については表 A-6の通りである。全体では、

回答者の仕事の経験年数は、「 1~5年」 (31.9%）、「6~9年」 (30.1%）、「10,...._,19

年」 (28.3%）がそれぞれ3割を占めている。

この特徴は訪問介護にも当てはまり、「 1~5年」が 27.2%、「6~9年」が 33.4%、

「10,...._,19年」が 29.8％となっている。一方、施設では、「 1~5年」が 40.4％と最も

多く、「10~19年」が 25.6%、「6~ 9年」が 24.3％となっている。 x2検定をかけた

ところ、 p<.01で有意差があった。

また、仕事経験を「6年未満」と「6年以上」で区切ると、回答者は、訪問介護よ

りも施設で仕事経験が短い人が多いという特徴がある。

表A-7は回答者の最終学歴を表している。訪問介護では、「高等学校（介護関係の学

科以外）」が 54.1％と突出して多く、「高専・短大（介護以外）」が 17.0%、「専門学校

（介護以外）」が 8.9％の順で多くなっている。施設では、「専門学校（介護）」が 22.4%、

「高等学校（介護関係の学科以外）」が 21.9％で多く、次いで「大学（介護関係の学

科）」が 14.2％となっている。

最終学歴を「高校学校（介護関係の学科）」、「高等学校（介護関係の学科以外）」ま

でのく高校卒業までの者＞と、それ以上のく高等教育経験者＞で区別すると、訪問介

護ではく高校卒業までの者＞が6割を占めるのに対し、施設ではく高等教育経験者＞
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が7割以上を占め、施設の回答者の最終学歴が高いのが特徴である。

回答者の主な生活費の負担者については表 A-8の通りである。訪問介護では、半数

以上の 55.2％が「自分（あなた）以外」と回答しており最も多くなっている。一方、

施設では「自分（あなた）」が 45.4％と最も多く、さらに「生活費は折半している等」

の24.5％も含めると、生活費の主な負担者として回答している者は 7割を占めている。

x2検定をかけたところ、 p<.01で有意差があった。

（青木加奈子）
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(1)鳳性—調査項目A ※すぺて度敷．（）内は割合

,-1.性別

女性 l 男性 .liil答
(5.2%) 1 (0.1%) N 677 (100.0%) 

133 (35.1%) 1 (0.3%) N 379 (1000%) 

168 (15.9¥) 2 (0.2") N 1056 (100.0%) 

25●乗満 l___25-“• I 35-44饂 45-54● 55朧以上 ●園答

128 (18.9%) 215 (31.8%) 262 (38.7%) 1 (0.1") N 677 (100.0%) 

157 (41.4%)1 92 (24.3紛 52 (13.7%) 20 (5.3%) 0 (0.0%) N 379 (100.0%) 

218 (20.6%)1 220 (20.8") 267 (25.3%) 282 (26.7%) 1 (0.1%) N 1056 (100.0%) 

日本●内 I f111の● ●國書

3 (0.4") 2 (0.3%) N 677 (100.0%) 

0 (0.0%) 0 (0.0%) N 379 (100.0%) 

1051 (99 5%)1 3 (0.3") 2 (0.2") N 1056 (100.0%) 

嶋方●市 嶋方の遍繍蟻鑢
●國書

一般●市 蟻方の●少嶋鑢

406 (60.0¥) 110 (16.2%) 6 (0.9%) N 677 (100.0%) 

っ` 1.釦ー I 
』 』^ ‘̂ ^  ●^ヽヽI 210 (55.4%) 55 (14.5%) 4 (1.1%) N 379 (100.0%) 

616 (58.3%) 165 (15.6") 10 (0.9%) N 1056 (100.0%) 

1-5ヶ月 ~11ヶ月 1-2年 2年以J:. .1ii1書
287 (42.4%) 129 (19.1%) 67 (9.9") 107 (15.8") 15 (2.2%) N 677 (100.0li) 

35 (9.2")1 64 (16.9%) 25 (6.6%) 74 (19.5%) 124 (32.7%) 6 (1.6") N 379 (1000%) 

93 (8.8%)1 351 (33.2%) 154 (14.6%) 141 (13.4") 231 (21.9%) 21 (2.0%) N 1056 (100.0%) 

なし ●回答

619 (91.4%) 3 (0.4%) 55 (8.1") N 677 (100.0%) 

307 (81.0%) 6 (1.6%) 66 (174%) N 379 (100.0'li) 

926 (87.7") 9 (0.9%) 121 (11.5¥) N 1056 (100.0%) 



表A5b.介護の資格の種顆（複敷回答可）

介●襴擾士 ホームヘルバー2● ホームヘルパー1● 社會襴櫨士 介•支擾専門員 看●● 灌看霞鰤 介霞職員基罐研修

訪霞介璽 317 (46.8%) 352 (52.0%) 56 (8.3%) 2 (0.3%) 43 (6.4%) 1 (01%) 4 (0.6%) 6 (0.9%) 

篇甑 242 (63.9%) 86 (22.7%) 1 (03") 18 (4.7%) 30 (7.9") 0 (0.0%) 1 (0.3%) 3 (08%) 

金体 559 (52.9¥) 438 (41.5") 57 (5.4%) 20 (1.9%) 73 (6.9%) 1 (01%) 5 (0.5%) 9 (09%) 

讐11栄養士．乗養士 PT、OT、ST攀 襴 ml"I橋麟員 鶉神景・襴櫨士 暮●介●餐事看 その働 賣椿なし .li!I書

訪111J介■ 1 (0.1%) 0 (0.0%) 5 (0.7%) 0 (0.0%) 35 (52¥) 33 (4.9%) 3 (0.3%) 55 (8.1%) 

篇霞 0 (0.0%) 0 (0.0%) 2 (0.5") 1 (0.3%) 3 (0.8%) 36 (95%) 6 (1.6%) 66 (17.4%) 

傘体 1 (0.1%) 0 (0.0%) 7 (0.7%) 1 (0.1%) 38 (3.6%) 69 (65%) 8 (0.8%) 121 (11.5%) 

N 677 (100.0lli) 

N 379 (100.0%) 

N 1056 (100．叩）

34 (5.0%) 

19 (5.0%) 

53 (5.0%) 

1-5年

184 (27.2") 

153 (40.4") 

337 (31.9") 

＂隼

226 (33.4%) 

92 (24.3%) 

318 (30.1%) 

10-19年

202 (29.8") 

97 (25.6") 

299 (28.3") 

20年以..1:.

23 (3.4%) 

16 (4.2%) 

39 (3.7%) 

a
a
g
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ー

0
0
0
0
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1
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7
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表A-7．曇鑢9'!1

占4
●覆冑 ●●零櫨（介●●偏） 三菖i攀攀螂介●以外） （●介専●・●耀●大） （富介専■・以鸞外大） 専門零桟（介霞）シ9

訪霞介霞 o; 32 (4.7") 11 (1.6%) 366 (54.1%) 9 (1.3") 115 (17.0%) 16 (2.4") 

篇霞 6 (1.6%) 9 (2.4%) 83 (21.9%) 26 (6.9%) 29 (7.7%) 85 (22 4%) 

紐 38 (3.6%) 20 (1.9¥) 449 (42.5") 35 (3.3%) 144 (13.6%) 101 (96%) 

＇ 
事1"1零被

大学（介霞.儡事拿） 大学（介霞以外●拿） その偏 ●國書
^ J （介●以外） -—ら~'

訪霞介● 60 (8.9%) 11 (1.6%) 52 (7.7%) 2 (0.3%) 3 (0.4%) N 677 (100.0%) 

篇霞 ' 36 (9 5%) 54 (14.2%) 46 (12.1%) 2 (0.511) 3 (0.8%) N 379 (100.0%) 

金体 96 (9.1") 65 (6.2") 98 (9.3%) 4 (0.4") 6 (0.6") N 1056 (100.0%) 

●分＿ 
168 (24.8%) 

172 (45.4%) 

340 (32.2%) 

自分以外 折半している事

374 (55.2%)1 129 (19.1%) 

11 o (29.0%) I 93 (24.5%) 

484 (45.8%)1 222 (21.0%) 
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g

 

g
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(2)雇用、勤務時間、職場

Bの設問では、雇用形態、勤務時間、職場に関することについて質問している。こ

こでは、複数の職場で働いている回答者は、最も長い時間働いている職場の仕事につ

いて回答している。

介護労働者の主な職場を示したのが表B-1である。訪問介護、施設、全体でそれぞ

れ「介護利用者の自宅」、「介護施設や介護付き住宅」、「その両方」、「その他」のいず

れを主な職場としているか示している。また、表B-4では職場のある地域を示してお

り、訪問介護、施設とも全国から回答が得られていることが分かる。ここで、 x2検

定をかけたところ、 p<.01で有意差があった。

次に表B-5を見ると、回答者の雇用主が「市町村、都道府県、国」、「社会福祉法人」、

「医療法人」、「大規模な民間企業」、「小規模な民間企業」、「NPO法人、協同組合等」、

「人材派遣会社」、「その他」のいずれであるかが示されている。施設の運営主体は「社

会福祉法人」が 82.8％と大半を占めているのに対し、訪問介護の運営主体は「社会福

祉法人」 (29.8%）、「大規模な民間企業」 (39.7%）、「小規模な民間企業」 (9.2%）、「N

PO法人、協同組合等」 (11.1%) と多様であることが分かる。

回答者の雇用形態についてたずねているものが表B-6である。職場別に見ると、訪

問介護では「正規職員」が 31.8％であるのに対し、パートやアルバイトなどの「非正

規職員」が 67.4％と大きく上回っている。一方施設では「正規職員」の割合が高く、

82.6％である。この項目に関しては x2検定をかけたところ、 p<.01で有意差があっ

た。

表B-7では、勤務時間が 1~2週間前に分かっているかどうかを示している。訪問

介護、施設ともに「ほとんどいつもわかっている」の割合が高く、それぞれ 65.9%、

77.6％である。

仕事がフルタイムかパートタイムか、パートタイムなら週に何時間働くのか、を示

しているのが B-8a、B-8bである。施設では「フルタイム」が 92.6％と圧倒的に多い

のに対し、訪問介護では「フルタイム」が 41.8%、「パートタイム」が 57.6％と、「パ

ートタイム」の労働者の方がやや多いことが分かる。ここで、 x2検定をかけたとこ

ろ、 p<.01で有意差があった。

1週間の勤務時間数は、 B-8aで「パートタイム」と答えた回答者にのみたずねたも

ので、回答者のほとんどの職場が訪問介護である（回答者423人のうち 395人が訪問

介護従事者）。表B-8bに、週の勤務時間数を「 1~10時間」、「ll~20時間」、「21~30

時間」、「31~40時間」に分け、それぞれの時間数勤務している人の割合を示してある。

訪問介護と施設それぞれの勤務時間数の平均値は以下の通りである。まず訪問介護で

は、平均値は 15.36時間（標準偏差8.256)、施設での平均値は26.92時間（標準偏差

6.324)であった。パートタイム労働者の 1週間の勤務時間数は、訪問介護の場合「 1
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~10時間」 (26.1%）、「l1~20時間」 (39.5%）に集中していることが分かる。 一方で

施設の場合、勤務時間数は「21~30時間」 (50.0%）が半数を占めており、施設と訪

問介護の働き方の違いがあらわれている。

次に表B-9では、自分の勤務時間に満足しているか、という設問の回答が示されて

いる。職場別に見ると、訪問介護では「はい」が 72.8%、「いいえ、もっと長い時間

働きたい」が 12.3%、「いいえ、（給料が下がっても）時間を減らしたい」が 13.0％と

なっている。施設では「はい」が 86.5%、「いいえ、もっと長い時間働きたい」と答

える人は 0.5％しかおらず、「いいえ、（給料が下がっても）時間を減らしたい」と答

えた人は 11.3％であった。この項目で x2検定をかけたところ、 p<.01で有意差があ

った。

表B-10には、勤務時間帯を「平日日中」、「平日の夕方以降」、「週末」、「夜勤」、「宿

直」に分けて示している（複数回答可）。「平日日中」は訪問介護、施設ともにほとん

どの人が勤務していて、全体の割合を見ると 99.1％である。「平日の夕方以降」、「週

末」、「夜勤」になると、施設で勤務している人はすべて 80％を超えるが、訪問介護は

それぞれ46.4%、51.4%、5.8％である。

直属の上司との打ち合わせをどれくらいの頻度で行うかたずねたものが表 B-11で

ある。「だいたい毎日」と答えたのが訪問介護では 32.9%、施設では40.4％と施設の

方がやや多く、「週 1回程度」は訪問介護では 30.9%、施設では 24.5%、「月 1回程度」

は訪問介護で 27.9%、施設で23.0％であった。また、「ほとんどない、決してない」

と答えた割合は、訪問介護では 5.5％である施設では 10.8％であった。

（佐藤桃子）
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13 (2)雇用、動務時間、職場について一調査項目B ※すぺて度数()内は割合

衰B-4．職場の

訪問介霞

篇設

全体

訪閾介霞

篇設

全体

表B-5璽曰主

訪閥介塵

篇殷

全体

訪問介•

篇設

全体

利用看の自宅

、z、他域

613 (90.5%) 

2 (0.5%) 

615 (58.2%) 

北濤道・東北

69 (10.2%) 

31 (8.2%) 

100 (9.5%) 

中園•四国

95 (14.0%) 

18 (4.7%) 

113 (10.7%) 

市町村・響道府県・国

34 (5.0%) 

29 (7.7%) 

63 (6.0%) 

NPO滋人、
協同織合纂

75 (11.1%) 

1 (0.3%) 

76 (7.2%) 

正頬

介護籠設．
介護付き住宅
■9 ■ ,-•9 --9 999-

6 (0．鉗）

365 (96.31i) 

麗東（東京・
神棄1.11• 干藁）

144 (21.3%) 

58 (15.3%) 

202 (19.1%) 

九州・沖●

90 (13.3%) 

23 (6.1%) 

113 (10.7%) 

社会福擾法人

202 (29.8%) 

314 (82.8") 

516 (48.9") 

人材派遣傘社

1 (0.1%) 

3 (08%) 

4 (0.4%) 

壽正爆（パート，アルバイト9...
職員，嘱託職員，襲約社員響）

■-— 456 (67.4%) 

63 (16.6%) 

519 (49.1%) 

上記の面方

舅東
（上記以外）

53 (7.8%) 

32 (8.4%) 

85 (8.0%) 

鑽回答

8 (1.2") 

2 (0.5%) 

10 (0.9%) 

匿療法人

0 (0.0%) 

21 (5.5%) 

21 (2.0%) 

その他

7 (1.0%) 

2 (0.5%) 

9 (0.9%) 

纂回答

その他

東濤・北朧

83 (12.3%) 

55 (14.5%) 

138 (13.1%) 

N 677 (100.0%) 

N 379 (100.0%) 

N 1056 (100.0%) 

大綱槙な民間企婁

269 (39.7%) 

1 (0.3%) 

270 (25.6%) 

●國答

27 (4.0%) 

7 (1.8") 

34 (3.2") 

N 677 (100.0") 

N 379 (100.0") 

N 1056 (100.0%) 

撫回答

近畿

135 (19.9%) 

160 (42.2%) 

295 (27.9%) 

小頬模な民闇企婁

62 (9.2%) 

1 (0.3%) 

63 (6.0%) 

N 677 (100.0¥) 

N 379 (100.0%) 

N 1056 (100.0%) 

N 677 (100.0%) 

N 379 (100.0%) 

N 1056 (100.0%) 



以か

かっていることが 分かっていることは 分かっていることは
•1iil書分かっている 多い ほとんどない 決してなヽ

446 (65.9%) 163 (24.1%) 56 (8.3¥) 11 (1.6%) 1 (0.1%) N 677 (100.0") 

294 (77.6%) 74 (19.5") 11 (2.9%) 0 (0.0%) 0 (0.0%) N 379 (100.0%) 

237 (22.4%) 57 (6.3¥) 11 (1.0%) 1 (0.1%) N 1056 (100.0%) 

バート9イム I ● ●園書 ―
N 677 (100.0¥) 

N 379 (100.0%) 

N 1056 (100.0%) 

11~磁 ,II;7 | 2.1～幻彎閻 31;..•111 編國書

156 (39.5")1 47 (11.9%) 12 (3.0%) 77 (19.5%) N 395 (100.0%) 非該当 282

14 (50.0%) 5 (17.9¥) 2 (7.1¥) N 28 (100.0%) 非該当 351

163 (38.5%)1 61 (14.4%) 17 (4.0%) 79 (18.7%) N 423 (1000¥) 非該当 633

いいえもっと長い ＂ い一いえ．（綸重’輯ら'躙しがたを下いがつて．， も） ●國警
鵬閾働書たい“ー

, -
トー‘

1訪鶴介朧 ．．I 493 (72.8%）| 83 (12.3%) 88 (13.0%) 13 (1.9") N 677 (100.0%) 心

2 (0.5%) 43 (11.3%) 6 (1.6%) N 379 (100.0¥) 

131 (12 4%) 19 (1.8%) N 1056 (1000%) 

平日の夕方以鱒 遍末 複鵬 ●● ●回答

314 (46.4%) 348 (51.4%) 39 (5.8¥) 1 (0.1%) 1 (0.1%) N 677 (1000%) 

312 (82.3%) 317 (83.6") 334 (88.1%) 4 (1.1%) 0 (0.0%) N 379 (100 0%) 

626 (59.3%) 665 (63.0%) 373 (35.3") 5 (0.5%) 1 (0.1%) N 1056 (100.0¥) 

ほとんどない、 -9 
遍1回糧震 月1回糧虞

決してない 皐には上IJがいない ●国箸
r ̀  -'.,. . ． --

209 (30.9%) 189 (27.9%) 37 (5.5") 1 (0.1%) 18 (2.7%) N 677 (100.0") 

93 (24.5¥) 87 (23.0%) 41 (10.8%) 0 (0.0%) 5 (1.3%)1 N 379 (100.0%) 

302 (28.6%) 276 (26.1%) 78 (7.4%) 1 (0.1%) 23 (2.2¥)I N 1056 (1000%) 



(3)利用者と介護の仕事

Cの設問では、介護する人数、要介護者の状態、日常の仕事内容、仕事内容の変更

などについてたずねている。

介護労働者が普段、 1日で何人の異なる人を介護しているかを表したのが表C-2aで

ある。「平日の日中」、「平日の夕方以降」、「週末」および「夜勤」の時間帯に分け、そ

の時間帯に勤務し介護を行っている人の回答を示している。これに基づいて平均値を

出すと以下のようになった。まず訪問介護をみると、「平日の日中」の平均値は 4.54

人（標準偏差 2.292)、「平日の夕方以降」の平均値は 1.84人（標準偏差 1.795)、「週

末」の平均値は 4.06人（標準偏差2.260)、「夜勤」の平均値は 2.40人（標準偏差2.511) 

であった。

次に施設の平均値をみると、「平日の日中」の平均値は 22.69人（標準偏差 14.533)、

「平日の夕方以降」の平均値は 22.89人（標準偏差 14.582)、「週末」の平均値は 23.44

人（標準偏差 14.990)、「夜勤」の平均値は 30.75人（標準偏差 17.922)人であった。

施設での介護人数が多く、特に夜勤の介護人数が多いことがわかる。なお、参考ま

でに訪問介護と施設を合わせた全体の平均値をみると、「平日の日中」の平均値は 10.98

人（標準偏差 12.395)、「平日の夕方以降」の平均値は 12.44人（標準偏差 14.810)、

「週末」の平均値は 13.18人（標準偏差 14.214)、「夜勤」の平均値は 27.95人（標準

偏差 19.018)であった。

次に、 1日で介護している人数が適当と思うかたずねた結果を示したのが表C-2bで

ある。どの時間帯においても、訪問介護より施設のほうが、人数が「多すぎる」と思

っている割合が高いことがわかる。訪問介護、施設ともにいずれの時間帯でも「多す

ぎる」より「適当」のほうが割合が高いが、施設の「夜勤」のみ、「多すぎる」と回答

した割合が「適当」と回答とした割合を上回っている。「平日の日中」、「平日の夕方以

降」、「週末」については x2検定を適用することができ、 p<.01で有意差があった。

普段介護している人の状態は表 C-3の通りである。まず、「a)室内の移動介助を必

要とする人」の割合は施設のほうが多い。施設では、室内の移動介助を必要とする人

が「ほとんど」であると回答した割合が 42.7％であるのに対し、訪問介護では 4.9%

であり、訪問介護でもっとも回答が多いのは「数名」 (68.7%）である。

次に「b)精神障害のある人」であるが、こちらも職場別でみると施設で割合が高い

ことがわかる。「なし」と回答した割合は、訪問介護では 32.6％であるのに対し、施

設では 12.7%、また「数名」と回答した割合は、訪問介護では 58.1％であったが、施

設では 76.3％となっている。また、 x2検定をかけたところ、 p<.01で有意差があっ

た。

「c)認知症の人」も施設で割合が高く、「ほとんど」が 59.9%、「半数」が 20.8%

である。訪問介護では「数名」と回答したのが 67.2％で、「半数」が 14.5%、「ほとん
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ど」は 8.4％である。x2検定をかけたところ、 p<.Olで有意差があった。

「d)知的障害の人」は職場別で大きな差はみられず、「なし」が施設で 51.5%、訪

問介護で 51.4%、「数名」が施設で42.2%、訪問介護が 40.3％である。

「e) アルコール・薬物等の依存症の人」をみると、「数名」と回答したのが施設で

24.5%、訪問介護で 18.5%、「なし」は施設で69.7%、訪問介護で 73.6％となってい

る。

日常的な仕事内容とそれを行う頻度は表 C-4の通りである。「a)利用者の家を掃除

する」、「b)温かい食事をつくる」および「d) 日用品・食料品を買う」の頻度は、訪

問介護のほうが高いことがわかる。

「a)利用者の家を掃除する」は、訪問介護で「 1日に数回」が 64.5%、「 1日に 1

回」が 18.9％なのに対し、施設では、「 1日に数回」は 6.9％で、「 1日に 1回」は 17.7% 

である。施設でもっとも回答が多いのは「ほとんどない／全くない」で、 52.0％であ

る。

「b) 温かい食事をつくる」は、訪問介護では、「 1日に数回」が 49.6%、「 1日に

1回」が 22.6％であるが、施設では「ほとんどない／全くない」が 83.9％を占める。

「d) 日用品・食料品を買う」において、訪問介護で最も多い回答は「週に 1回」の

37.4%、次に多いのが「 1日に数回」の 27.6％である。施設の場合、「ほとんどない

／全くない」が最も多く 53.3％である。

一方、施設のほうが頻度が高いものは、「c)調理済みの食事を出す」、「e)身体介護

をする」、「f)利用者の移動を補助する」、「g)利用者と一緒にお茶やコーヒーを飲む」、

「h)利用者を元気づけ、安心感を与える」、「i)利用者の散歩に付き添う」および「j)

事務作業をする」である。

「c)調理済みの食事を出す」において、施設では「 1日に数回」が 84.2％を占め

る。訪問介護では、「 1日に数回」は 17.3％であり、「ほとんどない／全くない」とい

う回答の割合が最も高く 30.3％であった。

「e)身体介護をする」頻度は、施設の場合、「 1日に数回」が 95.8％と大半を占め

ているが、訪問介護の場合、その割合は 50.8％で、次に多いのが「 1日に 1回」の 20.7% 

である。

「f)利用者の移動を補助する」をみると、施設で「 1日に数回」が 97.1％を占め

ているが、訪問介護では、「 1日に数回」は 25.8%、「 1日に 1回」が 23.9%、「週に

1回」が 25.3％である。

「g)利用者と一緒にお茶やコーヒーを飲む」頻度をみると、施設のほうが高いが、

訪問介護、施設ともに「ほとんどない／全くない」という回答がもっとも多く、訪問

介護で 70.8%、施設で61.7％であった。

「h)利用者を元気づけ、安心感を与える」頻度は、「 1日に数回」が施設で 86.3%、

訪問介護で65.4%、「 1日に 1回」が施設で 7.9%、訪問介護で 13.4％である。
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「i)利用者の散歩に付き添う」頻度は、施設で「 1日に数回」が 14.8%、「 1日に

1回」が 14.0%、「週に 1回」が 20.3％となっている。訪問介護では、「ほとんどない

／全くない」が 73.3％と最も多い回答である。

「j)事務作業をする」頻度は、施設で「 1日に数回」が 43.5%、「 1日に 1回」が

16.4％であるが、訪問介護では、「 1日に数回」が 32.8%、「 1日に 1回」が 9.9％で

ある。

x2検定をかけたところ、「a)利用者の家を掃除する」、「b)温かい食事をつくる」、

「c)調理済みの食事を出す」、「d) 日用品・食料品を買う」、「f)利用者の移動を補助

する」、「g)利用者と一緒にお茶やコーヒーを飲む」、「i)利用者の散歩に付き添う」お

よび「j)事務作業をする」においてp<．01で有意差があった。
各仕事を最近 1か月にしたかどうかを示したのが表C-5である。「はい」という回答

が施設より訪問介護のほうが高いのは、「e)利用者の外出の用事に付き添った」と「g)

職場以外で、病院、行政、他の介護事業者とコンタクトをとった」である。

最近1か月に「e)利用者の外出の用事に付き添った」ことがあると回答したのは、

訪問介護で 47.9%、施設で 28.5％であった。

「g)職場以外で、病院、行政、他の介護事業者とコンタクトをとった」ことがある

のは、訪問介護で31.8%、施設で 17.2％である。

一方、施設のほうが「はい」の回答が高かったのは、「a)歩く訓練、言語トレーニ

ング、その他リハビリを行った」、「b)調合された薬を手渡した」、「d)利用者のヘア

セット、マニキュア、ペディキュアをした」、「f)利用者とレクリエーションに参加し

た」および「h)利用者の家族・親族とコンタクトをとった」である。

最近 1か月以内に「a)歩く訓練、言語トレーニング、その他リハビリを行った」と

回答したのは、施設で 31.7%、訪問介護で 12.7％である。

「b)調合された薬を手渡した」のは、施設で 92.3％に対し、訪問介護では 70.6%

であった。

「d)利用者のヘアセット、マニキュア、ペディキュアをした」に「はい」と回答し

たのは、施設で 59.6%、訪問介護で 10.8％であった。

「f)利用者とレクリエーションに参加した」のは、訪問介護では 3.2％と非常に少

ないが、施設では 69.9％と多くなっている。

「h)利用者の家族・親族とコンタクトをとった」のは、施設で 75.5％であり、訪

問介護では 49.6％である。

なお、「c)注射をした」に「はい」と回答したのは、施設で 1人 (0.3%）のみで、

訪問介護ではいなかった。

x2検定をかけたところ、「a)歩く訓練、言語トレーニング、その他リハビリを行

った」、「b)調合された薬を手渡した」、「d)利用者のヘアセット、マニキュア、ペデ

ィキュアをした」、「e)利用者の外出の用事に付き添った」、「f)利用者とレクリエーシ
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ョンに参加した」、「g)職場以外で、病院、行政、他の介護事業者とコンタクトをとっ

た」および「h)利用者の家族・親族とコンタクトをとった」において p<.Olで有意差

があった。

介護の現場で行う仕事が利用者を訪問する前に決まっているかどうかを示したのが

表 C-7である。訪問介護では「ほとんど決まっている」という回答が大半を占めてい

るが (94.5%）、施設でその割合は 66.0％である。 x2検定をかけたところ、 p<.01で

有意差があった。

利用者の希望やニーズに応じて、決められた仕事以外のことをすることがどれくら

いあるかを示したのが表 C-8である。施設のほうが決められた仕事以外のことをする

ことが多く、「毎日」という回答が 42.5%、「週 1回程度」が 18.7％であるが、訪問介

護では「ほとんどない」が最も多い回答で53.0%、「毎日」は6.4%、「週 1回」は 17.0% 

と少なくなっている。 x2検定をかけたところ、 p<.01で有意差があった。

（石黒暢）
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19 
(3)利用者と介護の仕事一調査項目C ※すぺて度戴（）内は割合

表C-2a．一日で何人の異なる方を介護しているか

¢り 訪霞介● (N=877)
'1 平日日中 平日夕方 遍末s 

1~5人，＿一ぃ～』 507 (75.8") 297 (94.3%) 262 (74.9") 

e~10:人 ． 142 (21.1") 4 (1.3") 72 (20.4%) 

11~15人▲一 1 (0.1") 0 (0.0%) 2 (0.6%) 

t6-20’9, 人~ 1 (0.1%) 0 (0.0%) 0 (0.0%) 

21-'25人 0 (0.0%) 0 (0.0%) 0 (0.0%) 

26-30人 2 (0.2%) 1 (0.3%) 0 (0.0%) 

31～頌人． 0 (0.0%) 0 (0.0%) 0 (0.0%) 

38.;;;.≪)人／． 0 (0.0%) 0 (0.0%) 0 (0.0%) 

41～印人 0 (0.0%) 0 (0.0%) 0 (0.0%) 

81~100人 0 (0.0%) 0 (0.0%) 0 (0.0%) 

.liil書 16 (2.4%) 13 (4.1%) 14 (4.＂ヽ）
N 669 (100.0%) N 315 (100.0%) N 350 (100.0%) 

非該当 8 非該当 362 非該当 327

. '"， ＊-aしと…・叫t→ 全体 (N=1印6)

g9 -- JF日日中.- 平ロ・タガ 遍拿 し

1-5人，一9- 525 (50.1%) 324 (51.6") 283 (42.4") 

6~190人マ' 229 (21.9%) 52 (8.3%) 129 (19.3%) 

＂'~1:5:人', 35 (3.3%) 33 (5.3%) 32 (4.8%) 

16.~... ”人.•• 56 (5.3%) 57 (9.1%) 49 (7.3%) 

21~.̀2‘ 5人•-- 39 (3.7%) 35 (5.6%) 31 (4.6%) 

26~演リ人へ 38 (3.6%) 29 (4.6%) 29 (4.3") 

31~i35人--ぐ 17 (1.6%) 14 (2.2%) 13 (1.9%) 

38～如人 45 (4.3") 43 (6.8%) 45 (6.7%) 

“～鼠以-匹 28 (2.7") 21 (3.3%) 24 (3.6¥) 

B1~1のX 0 (0.0%) 0 (0.0%) 0 (0.0%) 

●園書 35 (3.3%) 20 (3.2") 32 (4.8%) 

N 1047 (100.0%) N 628 (100.0%) N 667 (100.0%) 

夜勤

31 (73.8%) 

4 (9.6") 

0 (0.0%) 

0 (0.0%) 

0 (0.0%) 

0 (O.O'Jヽ）
0 (0.0%) 

0 (0.0%) 

0 (0.0%) 

0 (0.0%) 

7 (16.7%) 

N 42 (100.0%) 

非該当 635

上—-

裏鵬--：．ー・一

59 (15.7") 

12 (3.2") 

7 (1.9%) 

65 (17.3") 

40 (10.6¥) 

38 (10.1%) 

18 (4.8") 

54 (14.4%) 

58 (15.4%) 

4 (1.1") 

21 (5.6%) 

N 376 (100.0%) 

非該当， 非該当 428 非該当 389 非該当 680

篇設 (N=379)

平日日中 平日夕方 遍末 夜勤

1~5人 一 18 (4.8%) 27 (8.6%) 21 (6.6%) 28 (8.4%) 

8~10人 87 (23.0%) 48 (15.3%) 57 (18."し） 8 (2.4") 

11-15人 34 (9.0%) 33 (10.5%) 30 (9.5%) 7 (2.1%) 

18-20人 55 (14.6%) 57 (18.2%) 49 (15.5%) 65 (19.5%) 

21-25人、 39 (10.3%) 35 (11.2%) 31 (9.8%) 40 (12.0%) 

28~30人 ， 36 (9.5%) 28 (8.9%) 29 (9.1%) 38 (11.4%) 

31~35人 17 (4.5%) 14 (4.5%) 13 (4.1%) 18 (5.4%) 

潤～“人 45 (11.9%) 43 (13.7%) 45 (14.2%) 54 (16.2%) 

41~々,80-人- 28 (7.4%) 21 (6.7%) 24 (7.6%) 58 (17.4%) 

81~100人 0 (0.0%) 0 (0.0%) 0 (0.0%) 4 (1.2%) 

●國書 19 (5.0%) 7 (2.2%) 18 (5.7") 14 (4.2%) 

N 378 (100.0%) N 313 (100.0%) N 317 (100.0%) N 334 (100.0%) 

非該当 1 非該当 66 非該当 62 非該当 45



表C-2b．一日に介護する人数は遍当か
~ ~ i‘ 訪霞介霞 (N=877)

多すぎる 遍当

平日日中 117 (17.5%) 500 (74.7%) 

平日夕方 25 (7.9%) 255 (81.0%) 

遍末 54 (15.5") 256 (73.4%) 

夜動 2 (4.8%) 29 (69 0%) 

篇設 (N:=379)

参すぎる 遍当

平日日中 139 (36.8%) 206 (54.5%) 

平日夕方 123 (39.3") 161 (51.4%) 

遍末 111 (35.0%) 167 (52.7%) 

夜勤 169 (50.6%) 138 (41.3%) 

全体 (N=1058)

多すぎる 遍議

平日日中 256 (24.5%) 706 (67.4") 

平日夕方 148 (23.6%) 416 (66.2%) 

遍末 165 (24.8%) 423 (63.5") 

裏勤 171 (45.5%) 167 (44.4") 

20 

少なすぎる

30 (4.5%) 

11 (3.5%) 

15 (4．謀）

4 (9.5") 

少なすぎる

15 (4.0%) 

14 (4.5¥) 

16 (5.0%) 

12 (3.6%) 

少なすぎる

45 (4.3%) 

25 (4.0%) 

31 (4.7%) 

16 (4.3%) 

雛國書

22 (3.3%) 

24 (7.6") 

25 (7.1%) 

7 (16.7") 

●國書

18 (4.8¥) 

15 (4.8") 

23 (7.3") 

15 (4.5%) 

●國答

40 (3.8") 

15 (4.8%) 

48 (7.2") 

22 (5.9%) 

N 669 (100.0%) 

N 315 (100.0%) 

N 350 (100.0%) 

N 42 (100.0%) 

N 378 (100.0%) 

N 313 (100.0%) 

N 317 (100.0%) 

N 334 (1 00.0%) 

N 1047 (100.0¥) 

N 628 (100.0¥) 

N 667 (100.0¥) 

N 376 (100.0¥) 

非該当 8 

非該当 362

非該当 327

非該当 635

非該当 1 

非該当 66

非該当 62

非該当 45

非該当 9 

非該当 428

非該当 389

非該当 680



表C-3．普段介護している人の状態

訪問介護 (N=877,100.011) 

なし 敷名 半戴 ほとんど すぺて 撫回答

a（)あ璽る内いのは幕”ね鵬た介き助りを”必の憂人と）する人 93 (13.7%) 465 (68.7%) 74 (10.9%) 33 (4.9%) 1 (0.1%) 11 (16%) 

b)精神戴害のある人 221 (32.6%) 393 (58.1%) 24 (3.5¥) 7 (1.0%) 0 (0.0%) 32 (4.7%) 

c)露知癒の人 45 (6.6%) 455 (67.2%) 98 (14.5%) 57 (8.4%) 2 (0.3%) 20 (3.0%) 

d)知的障害の人 348 (51.4%) 273 (40.3%) 7 (1.0%) 1 (0.1%) 0 (0.0%) 48 (7.1%) 

e)アルコール・藁物依存藍の人 498 (73.6%) 125 (18.5%) 6 (0.9%) 6 (0.9%) 0 (0.0%) 42 (6.2%) 

篇設 (N=379.100.01) 

なし 戴名 半戴 ほとんど すべて 雛回答

a,- ~- 、る人
（あるいは·”~ねた・・き---り-”-の人） 4 (1.1%) 109 (28.8%) 91 (24.0%) 162 (42.7") 9 (2.4%) 4 (11%) 

b)精神戴書のある人 48 (12.7%) 289 (76.3") 20 (5.0%) 9 (2.4%) 0 (0.0%) 13 (34%) 

c)饂知肇の人 2 (0.5%) 35 (9.2") 79 (20.0%) 227 (59.9%) 33 (8.7%) 3 (0.8%) 

d)知的庫害の人 195 (51.5%) 160 (42.2%) 2 (0.5%) 2 (0.5%) 0 (0.0%) 20 (5.3%) 

o)アルコール・藁物依存癒の人 264 (69.7%) 93 (24.5%) 1 (0.3%) 0 (0.0%) 0 (0.0%) 21 (5  5%) 

全体 (N=1056,100.0!I) 

なし 戴名 半戴 ほとんど すべて 撫回答

21 

―̀ 、る人 97 (9.2%) 574 (54.4%) 165 (156%) 195 (18.5%) 10 (0.9%) 15 (1.4%) （あるい-、-は▲・・”-ね-た▼・きり”の人）

b)糟神疇書のある人 269 (25.5%) 682 (64.6%) 44 (4.2%) 16 (1.5%) 0 (0.0%) 45 (4.3%) 

c)鱈知癬の人 47 (4.5%) 490 (46.4") 177 (16.8%) 284 (26.9%) 35 (3.3%) 23 (22%) 

d)知的戴害の人 543 (51.4%) 433 (41.0%) 9 (0.9%) 3 (0.3%) 0 (0.0%) 68 (6.4%) 

o)アルコール・藁物依存肇の人 762 (72.2%) 218 (20.6%) 7 (0.7%) 6 (0.6%) 0 (0.0%) 63 (6.0%) 



表C-4日常的な仕事内容：以下の作婁をどのくらいしているか。

,. 

、し

富―.‘'． 
・ご

一
=—— 
L . 

. -_ • 

"'-: 

--

(64.5%)1 128 (18.9%)1 88 (13.0%) 

336 (49.6%)1 153 (22.6%)1 113 (16.7%) 

117 (17．謀） 133(19.6%)1 158 (23.3%) 

187 (27.6%)1 129 (19.1%)1 253 (37.4%) 

344 (50.8覧） 140(20.7%)1 121 (17．叩）

175 (25.8覧） 162(23.9%) I 171 (25.3%) 

17 (2.5贄） 24(3.5%)1 91 (13.4%) 

443 (65.4%)1 91 (13.4%)1 75 (11.1%) 

8 (1.2")1 19 (2．狐） 92(13.6%) 

222 (32．訊） 67(9.9%)1 71 (10.5%) 

7 ( 

13 (1.9") 

30 (4.4") 

38 (5.6") 

7 (1.0%) 

21 (3.1") 

35 (5.2") 

8 (1.2") 

40 (5.9") 

35 (5.2") 

‘’- '’~ ‘‘/と9乃ヽrぞ`i一10 (1.5%) 52 (7.7%) 

205 (30.3%) 

51 (7.5%) 

51 (7.5%) 

118 (17.4%) 

479 (70．印）

29 (4.3%) 

496 (73.3%) 

263 (38.8%) 

.. →で一干

-~, 

纏•書一7 (1.0%) 10 (1.5") 

34 (5.0%) 

19 (2.8") 

14 (2.1%） 

30 (4.4%） 

31 (4.6%） 

31 (4.6") 

22 (3.2") 

19 (2.8") 

|

2

2

|

 

1 -' . -
26 (6.9繁）

13 (3.4") 

319 (84.2") 

4 (1.1") 

363 (95.8") 

368 (97.1") 

51 (13.5") 

327 (86.3") 

56 (14.8") 

165 (43.5") 

纏量（臼7t、1の
- l . -
1日l!l● ,

一67 (17.7¥) 
7 (1.8") 

20 (5.3") 

2 (0.5") 

7 (1.8") 

4 (1.1") 

34 (9.0%) 

30 (7．叩）

53 (14.0%) 

62 (16.4") 

量l::i●

51 (13.5") 

7 (1.8") 

4 (1.1") 

64 (16.9") 

5 (1.3") 

1 (0.3") 

28 (7.4") 

5 (1.3") 

77 (20.3") 

54 (14.2") 

ーキ

▲ 9 9 

-. 
1カ剛：：1■,
20 (5.0%) 

16 (4.2") 

2 (0.5%) 

92 (24.3%) 

0 (0.0%) 

0 (0.0%) 

25 (6.6%) 

1 (0.3%) 

85 (22.4%) 

23 (6.1%) 

ーなダ

↓ 

•一·-..、ノ
正一
197 (52.0%) 

318 (83.9") 

29 (7.7") 

202 (53.3") 

1 (0.3") 

0 (0.0%) 

234 (61.7") 

7 (1.8") 

100 (26.4") 

70 (18.5") 

．鑽國薔'

18 (4.7") 

18 (4.7%) 

5 (1.3%) 

15 (4.0%) 

3 (0.8%) 

6 (1.6%) 

7 (1.8%) 

9 (2.4%) 

8 (2.1%) 

5 (1.3%) 

-“̀’’ 土、9, 
← 9 

● •、

人、 1日1二99::：「|i
463 (43.8") 

349 (33.0%) 

436 (41.3") 

191 (18.1") 

707 (67.0%) 

543 (51.4") 

68 (6.4") 

770 (72.9") 

64 (6.1") 

387 (36.6") 

‘‘ 

195 (18. 

160 (15.2") 

153 (14.5") 

131 (12.4") 

147 (13.9灼

166 (15.7") 

58 (5.5") 

121 (11.5") 

72 (6.8") 

129 (12.2") 

遍1:c1•

一139 (13.2") 120 (11.4") 

162 (15.3") 

317 (30.0%) 

126 (11.9") 

172 (16.3") 

119 (11.3") 

80 (7.6") 

169 (16.0%) 

125 (11.8") 

1カ’':;:1.・ 、一27 (2.6") 29 (2.7") 

32 (3.0%) 

130 (12.3") 

7 (0.7") 

21 (2.0%) 

60 (5.7") 

9 (0.9") 

125 (11.8") 

58 (5.5") 

摩

^`L--よ207 (19.6%) 

370 (35.0%) 

234 (22.2%) 

253 (24.0%) 

52 (4.9%) 

118 (11.2") 

713 (67.5%) 

36 (3.4%) 

596 (56.4%) 

333 (31.5%) 

“'薔25 (2.4") 
28 (2.7") 

39 (3.7") 

34 (3.2") 

17 (1.6") 

36 (3.4") 

38 (3．ぼ）

40 (3.8") 

30 (2.8") 

24 (2.3") 



表C-5．最近1カ月に以下の仕事をしたかどうか

n 

上tニー‘: 9 数が

｀ 
＂ざ g 一13 (1．叩）10 (1.5") 

20 (3.0%) 

13 (1.9") 

12 (1.8") 

17 (2.5") 

11 (1.6") 

9 (1.3") 

ー

2

3

|

350 (92.31)1 25 (6.61)1 4 (1.11) 

1 (0.31)1 371 (97.9')1 7 (1.81) 

226 (59.61)1 148 (39.11)1 5 (1.31) 

108 (28.51) I 265 (69.91) I 6 C 1.61) 

265 (69.9')1 111 (29.31)1 3 (0.81) 

65 (17.2")1 310 (81.8')1 4 (1.1髯）

(24.0%)1 11 (1.0%) 

828 (78.4%)1 214 (20．謀） 14(1.3髯）

1 (0.1%)1 1028 (97.3%)1 27 (2.6%) 

299 (28.3%) I 739 (70.0%) I 18 < 1.7%) 

432 (40.9")1 606 (57.4%)1 18 (1.7%) 

287 (27.2")1 749 (70.9")1 20 (1.9") 

280 (26.5%)1 761 (72.1%)1 15 (1.4%) 

622 (58.9%)1 423 (40.1")1 11 (1.0%) 



表C-7仕事は（たとえばケアプラン等により）利用者を訪問する前に決まっているか

竺？，45%）|、 デ？28%）| J索合‘06%）
890 (84.3%) 54 (5.1%) 

27 (7.1") 

31 (2.9") 

表C-8．利用者の希望やニーズに応じて、決められた仕事以外のことをすることはどれくらいあるか

麟遍口ぃ ． ， ．B | 遍1園糧虞
訪圃介璽

纏戴 ',

全体

43 (6.4%) 

161 (42.5%) 

204 (19.3%) 

115 (17.0%) 

71 (18.7%) 

186 (17.6%) 

全ぼまっていない ..害
1 (0.1") 13 (1.9") N 677 (100.0%) 

25 (6.6") 42 (11.1") N 379 (100.0%) 

26 (2.5") 55 (5.2%) N 1056 (100.0%) 

月""“ ほとんど汎ヽ 決してない 鑽國書

85 (12.6") 359 (53.0%) 41 (6.1%) 18 (2.7") N 677 (100.0%) 

35 (9.2") 74 (19.5%) 5 (1.3%) 17 (4.5%) N 379 (100.0¥) 

120 (11.4%) 433 (41.0%) 46 (4.4%) 35 (3.3%) N 1056 (100.0%) 

2

4

1

 



(4)介護の仕事と勤務条件

Dの設問では、介護労働者の職場環境、介護の仕事に対する考え方などをたずねて

いる。

介護労働者が普段、自分の仕事をどのように感じているか、また職場での上司や同

僚との関係についての回答を示したのが表D-1である。

「a)自分の仕事は、興味深く、意義があると感じますか」という問いに対し、回答

者全体をみると、「頻繁にある」とする回答は 58.4%、「時々 ある」 37.0%、「ほとん

どない」 2.6%、「決してない」 0.1％となっている。訪問介護では「頻繁にある」とす

る回答は 62.9%、「時々 ある」 32.6%、「ほとんどない」 1.8%、「決してない」 0％と

なっており、施設では、「頻繁にある」とする回答は50.4%、「時々 ある」 44.9%、「ほ

とんどない」 4.0%、「決してない」 0.3％となっている。

「b)自分の仕事には、やることが多すぎると思いますか」という問いに対し、回答

者全体をみると、「頻繁にある」とする回答は 41.2%、「時々 ある」 47.9%、「ほとん

どない」 9.2%、「決してない」 0.9％となっている。訪問介護では「頻繁にある」とす

る回答は 34.6%、「時々 ある」 51.4%、「ほとんどない」 11.5%、「決してない」 1.2% 

となっており、施設では、「頻繁にある」とする回答は 53.0%、「時々 ある」 41.7%、

「ほとんどない」 5.0%、「決してない」 0.3％となっている。

「c)あなたの仕事には新しいことを学んだり、専門性を向上させたりする可能性があ

りますか」という問いに対し、回答者全体をみると、「頻繁にある」とする回答は46.4%、

「時々 ある」 44.2%、「ほとんどない」 7.9%、「決してない」 0.3％となっている。訪

問介護では「頻繁にある」とする回答は43.9%、「時々 ある」 46.1%、「ほとんどない」

8. 1%、「決してない」0.3％となっており、施設では、「頻繁にある」とする回答は50.9%、

「時々 ある」 40.9%、「ほとんどない」 7.4%、「決してない」 0.3％となっている。

「d)あなたは日々の仕事の内容に影響を与えることができますか」という問いに対

し、回答者全体をみると、「頻繁にある」とする回答は 17.0%、「時々 ある」 55.7%、

「ほとんどない」 19.9%、「決してない」 1.6％となっている。訪問介護では「頻繁に

ある」とする回答は 18.0%、「時々 ある」 55.1%、「ほとんどない」 17.4%、「決して

ない」 1.3％となっており、施設では、「頻繁にある」とする回答は 15.0%、「時々あ

る」 56.7%、「ほとんどない」 24.3%、「決してない」 2.1％となっている。

「e)職場で変更がある時、上司から十分な提供が提供されますか」という問いに対

し、回答者全体をみると、「頻繁にある」とする回答は 41.5%、「時々 ある」 46.1%、

「ほとんどない」 10.3%、「決してない」 0.4％となっている。訪問介護では「頻繁に

ある」とする回答は44.5%、「時々 ある」 45.1%、「ほとんどない」 7.8%、「決してな

い」 0.4％となっており、施設では、「頻繁にある」とする回答は36.1%、「時々 ある」

48.0%、「ほとんどない」 14.8%、「決してない」 0.3％となっている。
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「f)仕事について同僚と話し合う時間を持てますか」という問いに対し、回答者全

体をみると、「頻繁にある」とする回答は 31.6%、「時々 ある」 49.6%、「ほとんどな

い」 17.1%、「決してない」 0.8％となっている。訪問介護では「頻繁にある」とする

回答は29.2%、「時々 ある」 48.6%、「ほとんどない」 19.9%、「決してない」 1.0％と

なっており、施設では、「頻繁にある」とする回答は35.9%、「時々 ある」 51.5%、「ほ

とんどない」 12.1%、「決してない」 0.3％となっている。

「g)仕事について最も近い上司からサポートを受けていますか」という問いに対し、

回答者全体をみると、「頻繁にある」とする回答は 36.5%、「時々 ある」 46.2%、「ほ

とんどない」 14.9%、「決してない」 1.2％となっている。訪問介護では「頻繁にある」

とする回答は 35.9%、「時々 ある」 46.8%、「ほとんどない」 14.6%、「決してない」

1.0％となっており、施設では、「頻繁にある」とする回答は37.5%、「時々 ある」45.1%、

「ほとんどない」 15.3%、「決してない」 1.6％となっている。

「h)仕事上、さらに必要な教育を受けていますか」という問いに対し、回答者全体

をみると、「頻繁にある」とする回答は 16.5%、「時々 ある」 56.5%、「ほとんどない」

23.3%、「決してない」 1.2％となっている。訪問介護では「頻繁にある」とする回答

は16.5%、「時々 ある」 57.6%、「ほとんどない」 21.4%、「決してない」 1.2％となっ

ており、施設では、「頻繁にある」とする回答は 16.4%、「時々 ある」 54.6%、「ほと

んどない」 26.6%、「決してない」 1.3％となっている。

「i)利用者が受けるべきサービスを受けていないので不十分だと思うことがありま

すか」という問いに対し、回答者全体をみると、「頻繁にある」とする回答は 10.0%、

「時々 ある」 55.6%、「ほとんどない」 30.5%、「決してない」 2.5％となっている。訪

問介護では「頻繁にある」とする回答は6.9%、「時々 ある」 56.9%、「ほとんどない」

32.6%、「決してない」 2.1％となっており、施設では、「頻繁にある」とする回答は

15.6%、「時々 ある」 53.3%、「ほとんどない」 26.6%、「決してない」 3.2％となって

いる。x2検定をかけたところ、 p(.01で有意差があった。

「j)職場の組織変更や、新しい仕事方法に変わる等の理由で、自分の勤務条件が変

わるのではと不安を感じていますか」という問いに対し、回答者全体をみると、「頻繁

にある」とする回答は 12.4%、「時々 ある」 40.2%、「ほとんどない」 40.9%、「決し

てない」 5.4％となっている。訪問介護では「頻繁にある」とする回答は 10.8%、「時々

ある」 39.0%、「ほとんどない」 44.0%、「決してない」 4.6％となっており、施設では、

「頻繁にある」とする回答は 15.3%、「時々 ある」 42.2%、「ほとんどない」 35.4%、

「決してない」 6.9％となっている。x2検定をかけたところ、 p<．05で有意差があっ

た。

「(D-2)あなたに課せられた仕事は、あなたの能力に見合ったものですか」という問

いに対する回答が表D-2である。

回答者全体では、「能力より求められるレベルが高い」という回答が 32.0%、「能力
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に見合っている」 62.2%、「能力より求められるレベルが低い」 4.1％となっている。

訪問介護では「能力より求められるレベルが高い」という回答が 25.8%、「能力に

見合っている」 67.8%、「能力より求められるレベルが低い」 4.3％となっており、施

設では「能力より求められるレベルが高い」という回答が 43.0%、「能力に見合って

いる」 52.2%、「能力より求められるレベルが低い」 3.7％となっている。 x2検定を

かけたところ、 p<．01で有意差があった。

「(D-3)職員（被雇用者）のあなたには、次のことがあてはまりますか（各項目で 1

つずつ選択）」という問いに対する回答が表 D-3である。

「a)使いやすい職員スペースがある」という問いに対し、回答者全体では「はい」

とする回答が 50.9%、「いいえ」とする回答が 43.2％であった。訪問介護では「はい」

とする回答者は 48.6％で「いいえ」とする回答者は 43.0%、施設では「はい」とする

回答者は 55.1％で「いいえ」とする回答者は43.5％であった。

「b)勤務時間中に、体操などの健康増進プログラムを利用できる」という問いに対

し、回答者全体では「はい」とする回答が 9.2%、「いいえ」とする回答が 85.2％であ

った。訪問介護では「はい」とする回答者は 5.8％で「いいえ」とする回答者は 83.6%、

施設では「はい」とする回答者は 15.3％で「いいえ」とする回答者は 86.1％であった。

x2検定をかけたところ、 p(.01で有意差があった。

「c)困難な状況においては、指導、助言、援助を受けられる」という問いに対し、

回答者全体では「はい」とする回答が 80.5％で「いいえ」とする回答が 14.7％であっ

た。施設では「はい」とする回答者は 79.2％で「いいえ」とする回答者は 11.7%、訪

問介護では「はい」とする回答者は 81.2％で「いいえ」とする回答者は 20.1％であっ

た。x2検定をかけたところ、 p<.01で有意差があった。

「d)身体的にきつい作業では、適切な介護機器が使える」という問いに対し、回答

者全体では「はい」とする回答が 28.2％で「いいえ」とする回答は 64.6％であった。

訪問介護では「はい」とする回答者は 25.6％で「いいえ」とする回答は 64.0%、施設

では「はい」とする回答者は 33.0％で「いいえ」とする回答者は 65.7％であった。

「(D-4)あなたの仕事は、次の人たちから喜ばれていると思いますか（各項目で 1つ

ずつ選択）」という問いに対する回答が表D-4である。

「a)利用者」という問いに対し、全体では「非常に喜ばれている」が 15.0%、「と

ても喜ばれている」 63.8%、「ほとんど喜ばれていない」 2.4%、「全く喜ばれていない」

0. 1%、「わからない」 18.0％という回答であった。訪問介護では「非常に喜ばれている」

が19.5%、「とても喜ばれている」 69.7%、「ほとんど喜ばれていない」 0.3%、「全く

喜ばれていない」 0%、「わからない」 9.3％という回答であった。施設では「非常に喜

ばれている」が 6.9%、「とても喜ばれている」 53.3%、「ほとんど喜ばれていない」

6. 1%、「全く喜ばれていない」 0.3%、「わからない」 33.5％という回答であった。

「b)利用者の家族」という問いに対し、全体では「非常に喜ばれている」が 12.3%、
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「とても喜ばれている」 59.6%、「ほとんど喜ばれていない」 2.1%、「全く喜ばれてい

ない」 24.7%、「わからない」 24.7％という回答であった。訪問介護では「非常に喜ば

れている」が 14.3%、「とても喜ばれている」63.2%、「ほとんど喜ばれていない」0.6%、

「全く喜ばれていない」 0%、「わからない」 19.8％という回答であった。施設では「非

常に喜ばれている」が 8.7%、「とても喜ばれている」 53.0%、「ほとんど喜ばれてい

ない」 4.7%、「全く喜ばれていない」 0%、「わからない」 33.5％という回答であった。

x2検定をかけたところ、 p<.01で有意差があった。

「c)あなたの同僚」という問いに対し、全体では「非常に喜ばれている」が 5.0%、

「とても喜ばれている」 40.3%、「ほとんど喜ばれていない」 5.1%、「全く喜ばれてい

ない」 0.3%、「わからない」 47.4％という回答であった。訪問介護では「非常に喜ば

れている」が 6.5%、「とても喜ばれている」 43.1%、「ほとんど喜ばれていない」 3.0%、

「全く喜ばれていない」 0.3%、「わからない」 44.5％という回答であった。施設では

「非常に喜ばれている」が 2.4%、「とても喜ばれている」 35.4%、「ほとんど喜ばれ

ていない」 9.0%、「全く喜ばれていない」 0.3%、「わからない」 52.8％という回答で

あった。

「d)あなたの直属の上司」という問いに対し、全体では「非常に喜ばれている」が

5.9%、「とても喜ばれている」 43.9%、「ほとんど喜ばれていない」 5.0%、「全く喜ば

れていない」 0.9%、「わからない」 43.1％という回答であった。訪問介護では「非常

に喜ばれている」が 8.0%、「とても喜ばれている」 50.2%、「ほとんど喜ばれていな

い」 2.2%、「全く喜ばれていない」 0.9%、「わからない」 36.8％という回答であった。

施設では「非常に喜ばれている」が 2.1%、「とても喜ばれている」 32.7%、「ほとん

ど喜ばれていない」 10.0%、「全く喜ばれていない」 0.8%、「わからない」 54.4％とい

う回答であった。

「e)行政職員や自治体職員」という問いに対し、全体では「非常に喜ばれている」

が 4.0%、「とても喜ばれている」 17.4%、「ほとんど喜ばれていない」 3.8%、「全く

喜ばれていない」 1.2%、「わからない」 71.4％という回答であった。訪問介護では「非

常に喜ばれている」が 5.0%、「とても喜ばれている」 20.8%、「ほとんど喜ばれてい

ない」 2.4%、「全く喜ばれていない」 0.9%、「わからない」 67.9％という回答であっ

た。施設では「非常に喜ばれている」が 2.1%、「とても喜ばれている」 11.3%、「ほ

とんど喜ばれていない」 6.3%、「全く喜ばれていない」 1.8%、「わからない」 77.6% 

という回答であった。

「(D-5)あなたの職場では、どのくらいの頻度で、次のことがありますか（各項目で

1つずつ選択）」という問いに対する回答が表D-5である。

「a)決められた時間より長く働くこと（残業手当あり）」という問いに対し、回答者

全体では「ほぼ毎日」という人が 10.3%、「週に 1回程度」 19.6%、「月に 1回程度」

15.0%、「ほとんどない」 31.2%、「決してない」 17.8％であった。訪問介護では、「ほ
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ぼ毎日」という人が 10.3%、「週に 1回程度」 15.2%、「月に 1回程度」 9.3%、「ほと

んどない」 36.3%、「決してない」 21.4％であった。施設では、「ほぼ毎日」という人

が10.3%、「週に 1回程度」 27.4%、「月に 1回程度」 25.1%、「ほとんどない」 21.9%、

「決してない」 11.3％であった。 x2検定をかけたところ、 p<.01で有意差があった。

「b)決められた時間より長く働くこと（残業手当なし）」という問いに対し、回答者

全体では「ほぼ毎日」という人が 26.7%、「週に 1回程度」 20.0%、「月に 1回程度」

5.0%、「ほとんどない」 28.0%、「決してない」 16.6％であった。訪問介護では、「ほ

ぼ毎日」という人が 18.5%、「週に 1回程度」 17.9%、「月に 1回程度」 4.6%、「ほと

んどない」 33.1%、「決してない」 20.5％であった。施設では、「ほぼ毎日」という人

が41.4%、「週に 1回程度」 23.7%、「月に 1回程度」 5.8%、「ほとんどない」 19.0%、

「決してない」 9.5％であった。 x2検定をかけたところ、 p<．01で有意差があった。

「c)すべきことが多くて、昼食や休憩時間をカットしたり短縮したりすること」と

いう問いに対し、回答者全体では「ほぼ毎日」という人が 26.0%、「週に 1回程度」

21. 4%、「月に 1回程度」 10.3%、「ほとんどない」 29.2%、「決してない」 11.0％であ

った。訪問介護では、「ほぼ毎日」という人が 21.4%、「週に 1回程度」 20.2%、「月

に1回程度」 8.7%、「ほとんどない」 33.4%、「決してない」 13.3％であった。施設で

は、「ほぼ毎日」という人が 34.3%、「週に 1回程度」 23.5%、「月に 1回程度」 13.2%、

「ほとんどない」 21.6%、「決してない」 6.9％であった。 x2検定をかけたところ、

p<.01で有意差があった。

「d)病欠や休暇などで職員が不足していると感じること」という問いに対し、回答者

全体では「ほぼ毎日」という人が 27.3%、「週に 1回程度」 19.7%、「月に 1回程度」

18.4%、「ほとんどない」 26.4%、「決してない」 5.5％であった。訪問介護では、「ほ

ぼ毎日」という人が 21.0%、「週に 1回程度」 19.4%、「月に 1回程度」 16.7%、「ほ

とんどない」 32.2%、「決してない」 6.9％であった。施設では、「ほぼ毎日」という人

が38.5%、「週に 1回程度」 20.3%、「月に 1回程度」 21.4%、「ほとんどない」 16.1%、

「決してない」 2.9％であった。 x2検定をかけたところ、 p(.01で有意差があった。

「e)重い物や人を運んだり、持ち上げたり、ひっばったりすること」という問いに

対し、回答者全体では 39.7%、「ほぼ毎日」という人が 39.7%、「週に 1回程度」 21.1%、

「月に 1回程度」 7.6%、「ほとんどない」 24.3%、「決してない」 5.3％であった。訪

問介護では、「ほぼ毎日」という人が 17.0%、「週に 1回程度」 28.7%、「月に 1回程

度」 9.9%、「ほとんどない」 34.3%、「決してない」 7.5％であった。施設では、「ほぼ

毎日」という人が 80.2%、「週に 1回程度」 7.7%、「月に 1回程度」 3.4%、「ほとん

どない」 6.6%、「決してない」 1.3％であった。 x2検定をかけたところ、 p<．01で有

意差があった。

「f)無理な体勢やしんどい態勢で仕事をすること」という問いに対し、回答者全体

では「ほぼ毎日」という人が 33.2%、「週に 1回程度」 22.9%、「月に 1回程度」 8.5%、
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「ほとんどない」 30.4%、「決してない」 3.2％であった。訪問介護では、「ほぼ毎日」

という人が 17.0%、「週に 1回程度」 27.6%、「月に 1回程度」 11.1%、「ほとんどな

い」 37.4%、「決してない」 4.7％であった。施設では、「ほぼ毎日」という人が 62.3%、

「週に 1回程度」 14.5%、「月に 1回程度」 4.0%、「ほとんどない」 17.9%、「決して

ない」 0.5％であった。x2検定をかけたところ、 p<.01で有意差があった。

「g)介助に適さない場所や環境で働くこと」という問いに対し、回答者全体では「ほ

ぼ毎日」という人が 11.4%、「週に 1回程度」 13.0%、「月に 1回程度」 7.7%、「ほと

んどない」 51.9%、「決してない」 13.4％であった。訪問介護では、「ほぼ毎日」とい

う人が 9.9%、「週に 1回程度」 17.4%、「月に 1回程度」 9.0%、「ほとんどない」 48.0%、

「決してない」 12.1％であった。施設では、「ほぼ毎日」という人が 14.0%、「週に l

回程度」 5.0%、「月に 1回程度」 5.3%、「ほとんどない」 58.8%、「決してない」 15.8% 

であった。x2検定をかけたところ、 p(.01で有意差があった。

「(D-6)どのくらいの頻度で、次のことを経験していますか（各項目で 1つずつ選択）」

という問いに対する回答が表D-6である。

「a)利用者やその家族・親族から、叱られたり、批判を受けたりすること」という

問いに対し、回答者全体では「ほぼ毎日」という人が 2.8%、「週に 1回程度」 9.3%、

「月に 1回程度」 15.8%、「ほとんどない」 59.0%、「決してない」 11.6％であった。

訪問介護では「ほぼ毎日」という人が 1.5%、「週に 1回程度」 9.7%、「月に 1回程度」

16. 1%、「ほとんどない」 58.8%、「決してない」 12.0％であった。施設では「ほぼ毎

日」という人が 5.3%、「週に 1回程度」 8.4%、「月に 1回程度」 15.3%、「ほとんど

ない」 59.4%、「決してない」 11.1％であった。x2検定をかけたところ、 p<.05で有

意差があった。

「b)利用者やその家屋・親族から、身体的暴力や酋しを受けること」という問いに

対し、回答者全体では「ほぼ毎日」という人が 1.9%、「週に 1回程度」 3.6%、「月に

1回程度」 3.7%、「ほとんどない」 33.1%、「決してない」 56.4％であった。訪問介護

では「ほぼ毎日」という人が 0.1%、「週に 1回程度」 1.5%、「月に 1回程度」 2.8%、

「ほとんどない」 35.9%、「決してない」 58.1％であった。施設では「ほぼ毎日」とい

う人が 5.0%、「週に 1回程度」 7.4%、「月に 1回程度」 5.3%、「ほとんどない」 28.2%、

「決してない」 53.6％であった。 x2検定をかけたところ、 p(.01で有意差があった。

「c)利用者やその家族・親族から、性的な関心を持たれること」という問いに対し、

回答者全体では「ほぼ毎日」という人が 0.6%、「週に 1回程度」 2.9%、「月に 1回程

度」 2.7%、「ほとんどない」 36.3%、「決してない」 56.0％であった。訪問介護では「ほ

ぼ毎日」という人が 0.3%、「週に 1回程度」 3.0%、「月に 1回程度」 3.0%、「ほとん

どない」 39.9%、「決してない」 51.8％であった。施設では「ほぼ毎日」という人が

1. 1%、「週に 1回程度」 2.9%、「月に 1回程度」 2.4%、「ほとんどない」 29.8%、「決

してない」 63.3％であった。
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「d)利用者やその家族・親族から、民族差別的な発言を受けること」という問いに

対し、回答者全体では「ほぼ毎日」という人が 0.1%、「週に 1回程度」 0.2%、「月に

1回程度」 0.5%、「ほとんどない」 25.6%、「決してない」 72.3％であった。訪問介護

では「ほぼ毎日」という人が 0%、「週に 1回程度」 0.3%、「月に 1回程度」 0.1%、「ほ

とんどない」 27.2%、「決してない」 70.3％であった。施設では「ほぼ毎日」という人

が0.3%、「週に 1回程度」 0%、「月に 1回程度」 1.1%、「ほとんどない」 22.7%、「決

してない」 75.7％であった。

「(D-7)下記に、仕事と職場に関する考え方や状況の例を示しています。各項目につ

いて、あなたはどれくらいあてはまりますか（各項目で 1つずつ選択）」という問いに

対する回答が表 D-7である。

「a)担当する利用者への責任は私だけにあるとしばしば感じる」という問いに対し、

回答者全体では「よくあてはまる」という人が 4.7%、「ややあてはまる」 28.6%、「あ

まりあてはまらない」 49.1%、「全くあてはまらない」 16.4％であった。訪問介護では、

「よくあてはまる」という人が 5.0%、「ややあてはまる」 28.7%、「あまりあてはま

らない」 49.6%、「全くあてはまらない」 15.1％であった。施設では「よくあてはまる」

という人が 4.2%、「ややあてはまる」 28.5%、「あまりあてはまらない」 48.3%、「全

くあてはまらない」 18.7％であった。

「b)私の同僚は仕事をよくやっていると信頼できる」という問いに対し、回答者全

体では「よくあてはまる」という人が 35.8%、「ややあてはまる」 52.1%、「あまりあ

てはまらない」 8.9%、「全くあてはまらない」 1.2％であった。訪問介護では、「よく

あてはまる」という人が 35.0%、「ややあてはまる」 52.9%、「あまりあてはまらない」

8. 1%、「全くあてはまらない」 1.2％であった。施設では「よくあてはまる」という人

が 37.2%、「ややあてはまる」 50.7%、「あまりあてはまらない」 10.3%、「全くあて

はまらない」 1.3％であった。

「c)さほど重要とは思えない事務的な仕事に、私の仕事時間がとられていく」という

問いに対し、回答者全体では「よくあてはまる」という人が 10.2%、「ややあてはま

る」 24.4%、「あまりあてはまらない」 42.9%、「全くあてはまらない」 20.2％であっ

た。訪問介護では、「よくあてはまる」という人が 9.0%、「ややあてはまる」 19.5%、

「あまりあてはまらない」 43.4%、「全くあてはまらない」 25.1％であった。施設では

「よくあてはまる」という人が 12.4%、「ややあてはまる」 33.2%、「あまりあてはま

らない」 42.0%、「全くあてはまらない」 11.3％であった。 x2検定をかけたところ、

p<.01で有意差があった。

「d)私の職場では、批判や異なる考えを示すことは良いとされている」という問い

に対し、回答者全体では「よくあてはまる」という人が4.7%、「ややあてはまる」28.1%、

「あまりあてはまらない」 49.9%、「全くあてはまらない」 13.4％であった。訪問介護

では、「よくあてはまる」という人が 4.1%、「ややあてはまる」 25.0%、「あまりあて
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はまらない」 52.0%、「全くあてはまらない」 14.0％であった。施設では「よくあては

まる」という人が 5.8%、「ややあてはまる」 33.8%、「あまりあてはまらない」 46.2%、

「全くあてはまらない」 12.4％であった。 x2検定をかけたところ、 p<.05で有意差が

あった。

「e)私は、自分が仕事を失うのでは、と不安である」という問いに対し、回答者全

体では「よくあてはまる」という人が 4.5%、「ややあてはまる」 13.4%、「あまりあ

てはまらない」 46.4%、「全くあてはまらない」 33.7％であった。訪問介護では、「よ

くあてはまる」という人が 3.1%、「ややあてはまる」 10.6%、「あまりあてはまらな

い」 48.6%、「全くあてはまらない」 35.2％であった。施設では「よくあてはまる」と

いう人が 7.1%、「ややあてはまる」 18.2%、「あまりあてはまらない」 42.5%、「全く

あてはまらない」31.1％であった。 x2検定をかけたところ、p<.Olで有意差があった。

「f)利用者と会うことで得られることが多い」という問いに対し、回答者全体では

「よくあてはまる」という人が 37.2%、「ややあてはまる」 48.9%、「あまりあてはま

らない」 11.5%、「全くあてはまらない」 1.0％であった。訪問介護では、「よくあては

まる」という人が 39.6%、「ややあてはまる」 49.2%、「あまりあてはまらない」 8.6%、

「全くあてはまらない」0.6％であった。施設では「よくあてはまる」という人が33.0%、

「ややあてはまる」 48.3%、「あまりあてはまらない」 16.6%、「全くあてはまらない」

1.8％であった。

「g)上の人たちは職員を信頼しておらず、支配的で管理的すぎる」という問いに対し、

回答者全体では「よくあてはまる」という人が 6.8%、「ややあてはまる」 17.9%、「あ

まりあてはまらない」 45.5%、「全くあてはまらない」 28.2％であった。訪問介護では、

「よくあてはまる」という人が 5.2%、「ややあてはまる」 16.5%、「あまりあてはま

らない」 43.6%、「全くあてはまらない」 32.5％であった。施設では「よくあてはまる」

という人が 9.8%、「ややあてはまる」 20.3%、「あまりあてはまらない」 49.1%、「全

くあてはまらない」 20.6％であった。 x2検定をかけたところ、 p<.01で有意差があっ

た。

「(D-8)あなたの勤務条件は近年、改善されていますか、あるいは悪くなっています

か」という問いに対する回答が表D-8である。

回答者全体では「全般的に改善されている」という人が 23.4％で、「変わりない」

56.3%、「全般的に悪くなっている」 19.2％であった。訪問介護では「全般的に改善さ

れている」という人が 24.8％で、「変わりない」 54.5%、「全般的に悪くなっている」

19. 1％であった。施設では「全般的に改善されている」という人が 20.8％で、「変わ

りない」 59.6%、「全般的に悪くなっている」 19.5％であった。

「(D-9)利用者のニーズに応えるあなたの能力は、近年、向上していますか、あるい

は低下していますか」という問いに対する回答が表D-9である。

回答者全体では「全般的に向上している」という人が 44.6%、「変わりない」 50.4%、
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「全般的に低下している」 3.8％であった。訪問介護では「全般的に向上している」と

いう人が 46.4%、「変わりない」 49.3%、「全般的に低下している」 3.0％であった。

施設では「全般的に向上している」という人が 41.4%、「変わりない」 52.2%、「全般

的に低下している」 5.3％であった。

「(D-10)過去 12カ月間で、あなたは自分の病気が理由で何回、仕事を休みましたか」

という問いに対する回答が表D-10である。

回答者全体では「病気で仕事を休んだことはない」という人が 54.2%、「1回程度」

26.0%、「2~5回程度」 15.3%、「6回以上」 3.0％であった。訪問介護では「病気なの

に出勤したことは全くない」という人が 56.7%、「1回程度」 25.0%、「2~5回程度」

13.0%、「6回以上」 3.4％であった。施設では「病気なのに出勤したことは全くない」

という人が 49.6%、「1回程度」 28.0%、「2~5回程度」 19.5%、「6回以上」 2.4％で

あった。 x2検定をかけたところ、 p<.05で有意差があった。

「(D-11)過去 12カ月間で、自分が病気にもかかわらず出勤したことは何回あります

か」という問いに対する回答が表D-11である。

回答者全体では「病気なのに出勤したことは全くない」という人が 50.6%、「1回程

度」 21.0%、「2~5回程度」 21.0%、「6回以上」 4.6％であった。訪問介護では「病気

なのに出勤したことは全くない」という人が 55.7%、「1回程度」 20.2%、「2~5回程

度」 16.4%、「6回以上」 3.8％であった。施設では「病気なのに出勤したことは全く

ない」という人が 41.4%、「1回程度」 22.4%、「2~5回程度」 29.3%、「6回以上」 6.1%

であった。 x2検定をかけたところ、 p<.01で有意差があった。

「(D-12)あなたはどの程度、次の状況にありますか（各項目で 1つずつ選択）」とい

う問いに対する回答が表D-12である。

「a)勤務が終わった後、身体的に疲れを感じる」という問いに対し、全体では「常

にある」という人が 41.9%、「しばしばある」 27.2%、「ときどきある」 24.8%、「ほ

とんどない」 4.5%、「全くない」 0.9％であった。訪問介護では「常にある」という人

が30.4%、「しばしばある」 29.7%、「ときどきある」 31.9%、「ほとんどない」 5.6%、

「全くない」 1.5％であり、施設では「常にある」という人が 62.3%、「しばしばある」

22. 7%、「ときどきある」 12.1%、「ほとんどない」 2.6%、「全くない」 0％であった。

「b)勤務が終わった後、背中や腰が痛む」という問いに対し、全体では「常にある」

という人が 25.8%、「しばしばある」 23.7%、「ときどきある」 30.6%、「ほとんどな

い」 14.7%、「全くない」 4.3％であり、 93.9％の人が身体的に疲れを感じている。訪

問介護では「常にある」という人が 18.9%、「しばしばある」 22.0%、「ときどきある」

34. 1%、「ほとんどない」 18.3%、「全くない」 5.2％であり、施設では「常にある」と

いう人が 38.0%、「しばしばある」 26.6%、「ときどきある」 24.3%、「ほとんどない」

8.2%、「全くない」 2.6％であった。 x2検定をかけたところ、 p<.01で有意差があっ

た。
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「c)勤務が終わった後、精神的な疲れを感じる」という問いに対し、全体では「常

にある」という人が 33.3%、「しばしばある」 22.9%、「ときどきある」 30.4%、「ほ

とんどない」 11.1%、「全くない」 1.7％であった。訪問介護では「常にある」という

人が 26.1%、「しばしばある」 21.3%、「ときどきある」 35.7%、「ほとんどない」 13.3%、

「全くない」 2.4％であり、施設では「常にある」という人が 45.1%、「しばしばある」

25.9%、「ときどきある」 20.8%、「ほとんどない」 7.1%、「全くない」 0.5％であった。

x2検定をかけたところ、 p<.Olで有意差があった。

「d)仕事のことを考えてぐっすり眠れない」という問いに対し、全体では「常にあ

る」という人が 8.2%、「しばしばある」 12.4%、「ときどきある」 31.2%、「ほとんど

ない」 33.3%、「全くない」 13.7％であった。訪問介護では「常にある」という人が

6.9%、「しばしばある」 10.2%、「ときどきある」 31.2%、「ほとんどない」 35.0%、

「全くない」 15.4％であり、施設では「常にある」という人が 10.6%、「しばしばあ

る」 16.4%、「ときどきある」 31.4%、「ほとんどない」 30.3%、「全くない」 10.8％で

あった。 x2検定をかけたところ、 p<.01で有意差があった。

「(D-13)仕事によって、自分の健康や安全が害されるリスク（危険）を感じますか」

という問いに対する回答が表D-13である。

回答者全体では「とても大きなリスクを感じている」という人が 16.3%、「大きな

リスクを感じている」 38.4%、「ほとんどリスクを感じていない」 30.5%、「全くリス

クを感じていない」 4.7%、「わからない」 8.6％であった。

訪問介護では「とても大きなリスクを感じている」という人が 12.9%、「大きなリ

スクを感じている」 34.6%、「ほとんどリスクを感じていない」 35.7%、「全くリスク

を感じていない」 5.9%、「わからない」 8.9％であった。

施設では「とても大きなリスクを感じている」という人が 22.4%、「大きなリスク

を感じている」 45.4%、「ほとんどリスクを感じていない」 21.1%、「全くリスクを感

じていない」 2.6%、「わからない」 8.2％であった。 x2検定をかけたところ、 p<.01

で有意差があった。

「(D-14a)過去 1年の間に、今の仕事を辞めようと深刻に考えたことはありますか」

という問いに対する回答が表D-14aである。

回答者全体では、「はい」という人が 48.2%、「いいえ」が 50.5％であった。

訪問介護では、「はい」という人が 44.2%、「いいえ」が 54.1％であった。施設では

「はい」という人が 55.4%、「いいえ」という人が 44.1％であった。 x2検定をかけ

たところ、 p<.01で有意差があった。

「(D-14d)初めて就職しようとする若者に対し、介護の仕事を勧めたいと思いますか」

という問いに対する回答が表D-14dである。

回答者全体では、「必ず勧める」という人が 5.3%、「おそらく勧める」 44.3%、「お

そらく勧めない」 42.9%、「絶対に勧めない」 3.9％であった。
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訪問介護では、「必ず勧める」という人が 5.0%、「おそらく勧める」 47.3%、「おそ

らく勧めない」 40.8%、「絶対に勧めない」 3.1％であった。

施設では、「必ず勧める」という人が 5.8%、「おそらく勧める」 39.1%、「おそらく

勧めない」 46.7%、「絶対に勧めない」 5.3％であった。 x2検定をかけたところ、 p<.05

で有意差があった。

「(D-14e)もしあなたに介護が必要になったら、ご自身の勤める施設または事業者の

介護を受けたいですか」という問いに対する回答が表D-14eである。

回答者全体では、「受けたいと強く思う」という人が 12.2%、「受けたいと少し思う」

39.9%、「あまり受けたくない」 31.6%、「絶対に受けたくない」 13.3％であった。

訪問介護では、「受けたいと強く思う」と回答した人が 16.4%、「受けたいと少し思

う」 45.2%、「あまり受けたくない」 27.3%、「絶対に受けたくない」 8.0％であった。

施設では、「受けたいと強く思う」と回答した人が 4.7%、「受けたいと少し思う」

30.3%、「あまり受けたくない」 39.3%、「絶対に受けたくない」 22.7％であった。

「(D-15)次の項目は、時々、見かける議論です。あなたは賛成ですか、反対ですか

（各項目で 1つずつ選択）」という問いに対する回答が表D-15である。

「a)男性職員を増やすことが、介護の仕事の社会的地位を向上させる」という問い

に対し、全体では「賛成」が 20.5%、「やや賛成」 51.2%、「やや反対」 21.3%、「反

対」 4.6％という回答であり、「賛成」と「やや賛成」を合わせると、積極的な回答が

71. 7％であった。訪問介護では「賛成」が 22.7%、「やや賛成」 53.8%、「やや反対」

17. 1%、「反対」 3.8％という回答であった。施設では「賛成」が 16.6%、「やや賛成」

46. 7%、「やや反対」 28.8%、「反対」 6.1％という回答であった。 x2検定をかけたと

ころ、 p<.01で有意差があった。

「b)高齢者介護や障害者福祉サービスの提供は、民間企業がもっと担うべきだ」と

いう問いに対し、全体では「賛成」が 20.2%、「やや賛成」 51.4%、「やや反対」 20.8%、

「反対」 3.9％という回答であり、「賛成」と「やや賛成」を合わせると、積極的な回

答が 71.6％であった。訪問介護では「賛成」が 22.7%、「やや賛成」 53.8%、「やや反

対」 16.4%、「反対」 3.0％という回答であった。施設では「賛成」が 15.6%、「やや

賛成」 47.2%、「やや反対」 28.8%、「反対」 5.5％という回答であった。 x2検定をか

けたところ、 p<.01で有意差があった。

「c)要介護高齢者や障害者はもっと家族からの援助を受けるべきだ」という問いに

対し、全体では「賛成」が 19.5%、「やや賛成」 45.2%、「やや反対」 28.1%、「反対」

4. 7％という回答であり、「賛成」と「やや賛成」を合わせると、積極的な回答が 64.7% 

であった。訪問介護では「賛成」が 20.8%、「やや賛成」 45.6%、「やや反対」 25.6%、

「反対」 5.3％という回答であった。施設では「賛成」が 17.2%、「やや賛成」 44.3%、

「やや反対」 32.7%、「反対」 3.7％という回答であった。

「d)高齢者や障害者のサービスを増やすために税金を上げるべきだ」という問いに
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対し、全体では「賛成」が 7.5%、「やや賛成」 29.5%、「やや反対」 42.2%、「反対」

18. 5％という回答であり、「賛成」と「やや賛成」を合わせた回答は 37.0％であった。

訪問介護では「賛成」が 6.6%、「やや賛成」 25.4%、「やや反対」 44.6%、「反対」 20.4%

という回答であった。施設では「賛成」が 9.0%、「やや賛成」 36.7%、「やや反対」

38.0%、「反対」 15.0％という回答であった。 x2検定をかけたところ、 p<.01で有意

差があった。

「e)高齢者や障害者にかかる費用は利用者自らがもっと負担すべきだ」という問い

に対し、全体では「賛成」が 9.9%、「やや賛成」 29.4%、「やや反対」 43.9%、「反対」

14. 1％という回答であり、「賛成」と「やや賛成」を合わせた回答は 39.3％であった。

訪問介護では「賛成」が 10.5%、「やや賛成」 32.1%、「やや反対」 41.8%、「反対」

12.6％という回答であった。施設では「賛成」が 9.0%、「やや賛成」 24.5%、「やや

反対」 47.8%、「反対」 16.9％という回答であった。 x2検定をかけたところ、 p<.05

で有意差があった。

「f)より多く支払った人がよりよいサービスを受けられるべきだ」という問いに対

し、全体では「賛成」が 6.5%、「やや賛成」 18.3%、「やや反対」 39.3%、「反対」 32.7% 

という回答であり、「賛成」と「やや賛成」を合わせた回答は 24.8％であった。訪問

介護では「賛成」が 4.0%、「やや賛成」 16.8%、「やや反対」 40.8%、「反対」 34.9% 

という回答であった。施設では「賛成」が 11.1%、「やや賛成」 20.8%、「やや反対」

36. 7%、「反対」 28.8％という回答であった。 x2検定をかけたところ、 p<.01で有意

差があった。

「g)今日ではお金や効率性ばかりが議論されて、人間として必要なことについては

ほとんど話されない」という問いに対し、全体では「賛成」が 35.5%、「やや賛成」

44. 7%、「やや反対」 11.3%、「反対」 3.8％という回答であり、「賛成」と「やや賛成」

を合わせた回答は 80.2％であった。訪問介護では「賛成」が 39.4%、「やや賛成」41.5%、

「やや反対」 10.5%、「反対」 3.1％という回答であった。施設では「賛成」が 28.5%、

「やや賛成」 50.4%、「やや反対」 12.7%、「反対」 5.0％という回答であった。 x2検

定をかけたところ、 p<.01で有意差があった。

（斉藤弥生）
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37 (4)介護の仕事と動務条件一調査項目D

表D-1．仕事について

※すぺて度戴（）内は割合

訪1111介霞 (N=tl77,100.0I) 

●繁にある 鵬々ある

•)自分の仕事は、舅疇震く、●●があると鵬じるか 426 (62.9%) 221 (32.6") 

b)自分の仕事には、やることが多すぎると息うか 234 (34.6%) 348 (51.4") 

cが)自あ分るのか仕事には輌しい事を学んだり、....,I性を冑上させるiiJ麓性 297 (43.9%) 312 (46.l'li) 

d)日々の仕事の内響に影響を与えることができるか 122 (18.0%) 373 (55.1%) 

0瀑爆で賣夏がある彎、J:IJから十分な情暢が撮僕されるか 301 (44.5%) 305 (45.1%) 

f)仕事について胃傭と鱈い合う鵬層を袴てるか、 198 (29.2%) 329 (48.6%) 

泄事について量も近い上胃からサポートを曼けているか 243 (35.9%) 317 (46.8%) 

h)仕事上、さらに必璽な懺冑を曼けているか 112 (16.5%) 390 (57.6%) 

iと)利は用あ看るがか畳けるぺきサ・ピスを畳けていないので不r分だと鳳うこ 47 (6.9%) 385 (56.9%) 

j勤)職務場彙の件纏が・賣賣わ夏るやの、で奮はしとい不仕安事を方鵬葦じにるか
の遍臼で、国分の

73 (10.8%) 264 (39.0%) 

篇設 (N=379,100.0!I) 

鑽繁にある 鵬々ある

a)自分の仕事はふ舅鴫震く、●●があると●じるか 191 (504%) 170 (44.9") 

b)自分の仕事には、やることが多すぎると息うか 201 (53.0%) 158 (41.7") 

cが)自あ分るかの仕事には輌しい事を学んだり、専門性を向上させる可饒性 193 (50.9%) 155 (40.9%) 

d)日々の仕事の内響に影響を与えることができるか 57 (15.0%) 215 (56.7%) 

o)職湯で賣更がある鴫、上IJから十分な情帽が撮僕されるか 137 (36.1%) 182 (48.0%) 

泄事について11J債と話し合う鴫属を祷てるか 136 (35.9%) 195 (51.5%) 

泄事について量も近い上11からサポートを畳けているか 142 (37.5") 171 (45.1%) 

h)仕事上、さらに必璽な●冑を曼けているか 62 (16.4") 207 (54.6%) 

iと)利は用あ看るがか曼けるぺきサービスを曼けていないので不十分だと息うこ 59 (15.6%) 202 (53.3%) 

j勤)職務湯彙の件纏が織賣賣わ更るやの、で奮はしとい不仕安事を方感法じにる賣かわる事の珊由で、自分の 58 (15.3%) 160 (42.2%) 

全体 {N=1058,100.011) 

●繁にある 鵬々ある

o)自分の仕事は、舅疇震く、●●があると感じるか 617 (58.4%) 391 (37.0%) 

b)自分の仕事にはやることが多すぎると鳳うか 435 (41.2%) 506 (47.9%) 

cが)自あ分るのか仕事には斬しい事を学んだり、専門性を向上させる可籠性 490 (46.4%) 467 (44.2%) 

d)日々の仕事の内響に影響を与えることができるか 179 (17.0%) 588 (55.7%) 

0瀑蝙で賣更がある鵬、J:IJから十分な情暢が撮僕されるか 438 (41.5") 487 (46.1%) 

泄事について11111傭と鱈し合う鴫闇を袴てるか 334 (31.6%) 524 (49.6%) 

此事について最も近い上11からサポートを曼けているか 385 (36.5") 488 (46.2%) 

h冶：事上、さらに必璽な●青を畳けているか 174 (16.5%) 597 (56.5") 

iと)利は用あ看るがか曼けるぺきサービスを曼けていないので不十分だと息うこ 106 (10.0%) 587 (55.6%) 

j勤)職務場彙の件繊が織賣賣わ更るやの、で輌はしとい不仕安事を方●這じにる賣かわる疇の遷由で、自分の 131 (12.4%) 424 (40.2%) 

ほとんどない 決してない 雛國答

12 (1.8%) 0 (0.0%) 18 (2.7%) 

78 (11.5%) 8 (1.2%) 9 (1.3%) 

55 (8.1%) 2 (0.3%) 11 (1.6%) 

118 (17.4%) 9 (1.3%) 55 (8.1%) 

53 (7.8%) 3 (0.4¥) 15 (2.2%) 

135 (19.9%) 7 (1"ヽ） 8 (1.2%) 

99 (14.6") 7 (1.0%) 11 (1.6%) 

145 (21.4") 8 (1.2%) 22 (3.2%) 

221 (32.6") 14 (21%) 10 (1.5%) 

298 (44.0%) 31 (4.6%) 11 (1.6%) 

ほとんどない 決してない ●回書

15 (4.0,ヽ） 1 (0.3%) 2 (0.5%) 

19 (5.0%) 1 (0.3%) 0 (0.0%) 

28 (7.4%) 1 (0.3%) 2 (05%) 

92 (24.3%) 8 (2.1%) 7 (18%) 

56 (14.8") 1 (0.3%) 3 (0.8%) 

46 (12.1%) 1 (0.3%) 1 (0.3%) 

58 (15.3%) 6 (1.6%) 2 (0.5") 

101 (26.6") 5 (1.3%) 4 (1.1%) 

101 (26.6") 12 (3.2%) 5 (1.3") 

134 (35.4%) 26 (6.9%) 1 (0.3%) 

ほとんどない 決してない .liil答
27 (2.6¥) 1 (0.1%) 20 (1.9%) 

97 (9.2%) 9 (0.9%) 9 (09%) 

83 (7.9%) 3 (0.3%) 13 (1 2%) 

210 (19.9") 17 (1.6%) 62 (5.9%) 

109 (10.3") 4 (0.4%) 18 (1.7%) 

181 (17.1%) 8 (0.8") 9 (0.9%) 

157 (14．郊） 13 (1.2%) 13 (12%) 

246 (23.3") 13 (1.2%) 26 (2.5%) 

322 (30.5%) 26 (2.5¥) 15 (1.4%) 

432 (40.9") 57 (5.4%) 12 (1.1%) 



表D-2．課せられた仕事と自分の能力が見合っているか

戸t・；三 I•央芸忠をで9| ; ，心I中鳳合って心
459 (67.8") 

198 (52.2¥) 

657 (62.2") 

表D-3．職員（被層用者）であるあなたは、以下のことができるか

馴・介●四n.9:、'”“)

｀瀑など。叩f”‘を肩罵匹る
0-,=IS£、t広”'..m.. ”藷甍け坪る
孤ぽ釣j：：きっ＂＂しでは．．慣な介-が彎える

3
8
 

＇疇 』曇冨、量鴫書甍けられる

遍な州嗣馴＇糾ぇ`

違庇畑⇒ぃで
覗船りりに書つい作●では＆

●●書

14 (2.1") N 677 (100.0%) 

4 (1.1") N 379 (100.0%) 

18 (1.7") N 1056 (1 00.0%) 

tt _,, 

鑽, - ＇ 

57 (8.4") 

55 (8.1%) 

550 (81.2") 79 (11.7") 48 (7.1%) 

173 (25.6¥) 433 (64.0¥) 71 (10.5") 

., 
はい い'い'え，＇’ ， 蝙●書
209 (55.1") 165 (43.5") 5 (1.3%) 

58 (15.3") 317 (83.6") 4 (1.1") 

300 (79.2") 76 (20.1") 3 (0.8") 

125 (33.0%) 249 (65.7%) 5 (1.3") 

．` 

はい - ’¥“̀え？ ←4 ̀  鑽..ゴ

538 (50．郊） 456 (43.2') 62 (5.9¥) 

97 (9.2¥) 900 (85.”し） 59 (5.6") 

850 (80.5¥) 155 (14.7%) 51 (4.8%) 

298 (28.2") 682 (64.6%) 76 (7.2") 



表D-4．あなたの仕事は、次の人たちから喜ばれていると思うか

和と9えで 9 •;- 9→ ・鰤酎直（圧n,10匹 人'.'`.，．̀ :--、や・鳥l c 

9 1,r].ー̀ i.-むよ，t.,霰'・`~.，↓＇99.,S ． 臼し9や—姐:、、1,,J:~, '.・．. hr ,り・ ：書鸞~ eいに喜るば‘れ戸て＇心、：心，i ＾とd,•~ffj,rttい,.1.る •' ·'~.c. :と-んしど屯広喜ばれて．F.．、、9 食く書.-吐で屯｀~ わからない て！；； ＝ ．苓● 蝙●書～匹＿-i:・ 

叫暉看吋賃'“．、,..,,:．;、'-.F ~r-.鵞；.•.. ~芍r点ぶ:r, 132 (19.5") 472 (69.7") 2 (0.3") 0 (0．叩 63 (9.3") 8 (1.2") 

b漬層奮O攀菖 '-心，9,•；年＇い＾芯 97 (14.3%) 428 (63.2¥) 4 (0.61') 0 (0.01') 134 (19訊） 14 (2.11') 

0滋吐O胃懺パ・. ,'I~ ~" "' , " ’`・こ二 44 (6.5") 292 (43.1") 20 (3.0%) 2 (0.3") 301 (44.5") 18 (2.7") 

叫 0直属の上胃"- t 54 (8.0%) 340 (50.2%) 15 (2.2%) 6 (0．郊） 249 (36.8") 13 (1.9") 

•冷重•9賢”'躙直貫f ―、 34 (5.0%) 141 (20．郎） 16 (2.4¥) 6 (0.9¥) 460 (67.9¥) 20 (3.0%) 

霞 9'ふ断 な忘9 F ． .〇..， r~ ー ''r―と・ 』•• 9 ・ 身置

纏量旧⇒”JOO.“)、̀ ． 
-_~-... , --' ・＊—, ,l ←' I r ーl＇..,9 ― ~ → ↑ 

叩えで 曹・r 匂な•·，し ヤ可9f＇ も』ギ～、"., ロ ｛公＇’2-ルL婁. ●I・l;；.劃ヽる江，て•9 ニ ゲとても喜ば呵れしている 鷹とんいどな書£ばれて 盪：く喜ばれでいない ．． わかばい ' 尺 鐘霞讐マl'J... r _.¥ .←ー ぶ，． ・L ’ ,..'` ` 
叫 ．，．l・ •- ；ご、ふい叫，•,ぶ`,';.,,,;<!,,,: 26 (6．訊） 202 (53.3') 23 (6.1") 1 (0.3¥) 127 (33.5¥) 0 (0.0%) 

磯匹創：＇がゅ緊け，梵＇↓〒 9し9’JiF: 33 (8.7%) 201 (53.0%) 18 (4.7") 0 (0.0%) 127 (33.5%) 0 (0.0%) 。一 ？↓． 4•‘` •む{ 9 (2.4") 134 (35.4") 34 (9.0%) 1 (0.3¥) 200 (52.8%) 1 (0.3") ｀ 廿上 ,: . . ＇ヽ

“のmo山彎 ‘ 8 (2.1¥) 124 (32.7") 38 (10.0%) 3 (0.8") 206 (54.4") 0 (0.0%) 

．冷庫“｀ゃ釦籍攀員． 9- 8 (2.1") 43 (11.3') 24 (6.3") 7 (1．狐） 294 (77.6") 3 (0.8%) 

|39

— 

田＇
0鳩吐叫暉

I 

叫血の‘
- I 

•>ff甑・員や●

一158 (15.0%) 
130 (12.311) 

53 (5.0%) 

62 (5.9") 

42 (4.0%) 

食体(N=9“̀'し
ほとJ

一25 (2.4%) 22 (2.1%) 

54 (5.1%) 

53 (5.0%) 

40 (3.8%) 

とても喜ばれている

一674 (63．印）629 (59.6") 

426 (40.3") 

464 (43.9") 

184 (17.4") 

」て
l . —→ヽ． i：，

食＜喜ばれていm;ゞ
1 (0.1") 

261 (24.7") 

3 (0.3") 

9 (0．郊）

13 (1.2") 

¥ ーし ~. ， 

わからな，、
ミ

一190 (18.0%) 
261 (24.7") 

501 (47.4") 

455 (43.1") 

754 (71.4") 

l • -． ."，． “'書 P ●‘’ ロ一8 (0.8") 
14 (1,3") 

19 (1.8") 

13 (1.2") 

23 (2.2") 



表D-5．どのくらいの頻度で次のようなことがあるか

ら~: ~ こ :: ~ ：:ぶ。/ ~ §/ ~ ^ ^  ]‘ 
’、 9、

訪闊介璽（比喝71,100.°") 

⇔ s← ,9‘ ，へ -
•• ほぽ鋒日 遍に1園 月に1固 ほとんどない 決してない ・ ●園箸

．、）決められた剛閏より長く働＜こと環婁手遍あり） 70 (10.3%) 103 (15.2%) 63 (9.3%) 246 (36.3%) 145 (21.4%) 50 (7.4%) 

b)決められた鵬闇より長く働くこと（裏婁手鰤なし） 125 (18.5") 121 (17.9%) 31 (4.6%) 224 (33.1%) 139 (20.5%) 37 (5.5%) 

C)すぺきことが多く墨食や体鵬鴫胃をカット・遭纏したりする 145 (21.4%) 137 (20.2%) 59 (8.7%) 226 (33.4%) 90 (13.3%) 20 (3.0%) 

d場欠や体順などで職員が不足していると鵬じること 142 (21.0%) 131 (19.4%) 113 (16.7") 218 (32.2%) 47 (6.9%) 26 (3.8%) 

o)重い物や人を遍んだり、檜ちあげたりひっばったりすること 115 (17.0%) 194 (28.7%) 67 (9.9%) 232 (34.3%) 51 (7.5%) 18 (2.7%) 

"●遷な体勢やしんどい体勢で仕事をすること 115 (17.0%) 187 (27.6%) 75 (11.1") 253 (37.4%) 32 (47%) 15 (2.2%) 

0介助に遍さない湯所や竃纏で働くこと 67 (9.9") 118 (17.4%) 61 (9.0%) 325 (48.0%) 82 (12.1%) 24 (3.5%) 

篇霞 (N=379,100.011) 

ほぼ舞日 遍に1回 月に1回 ほとんどない 決してない ●園箸

o)決められた欝闇より長＜●くこと（残彙手当あり） 39 (10.3¥) 104 (27.4") 95 (25.1%) 83 (21.9S) 43 (11.3%) 15 (40%) 

b)決められた鵬闇より長く働くこと（畏●手当なし） 157 (41.4%) 90 (23.7%) 22 (5.8%) 72 (19.0%) 36 (9.5%) 2 (0.5%) 

c)すぺきことが多＜墨食や体●鵬闇をカット・罐纏したりする 130 (34.3%) 89 (23.5") 50 (13.2%) 82 (21.6") 26 (6.9%) 2 (05%) 

d漕欠や休曝などで職員が不足していると感じること 146 (38.5%) 77 (20.3") 81 (21.4%) 61 (16.1%) 11 (2.9%) 3 (0.8%) 

0)重い物や人を遍んだり、祷ちあげたりひつばったりすること 304 (80.2%) 29 (7.7%) 13 (3.4%) 25 (6.6%) 5 (1.3%) 3 (0.8%) 

”晨珊な体勢やしんどい体勢で仕事をすること 236 (62.3%) 55 (14.5%) 15 (4.0%) 68 (17.9%) 2 (0.5%) 3 (0.8%) 

c)介動に遍さない湯所や耀填で働くこと 53 (14.0%) 19 (5.0li) 20 (5.3%) 223 (58.8%) 60 (15.8%) 4 (1.1%) 

40 

全体 {N=1058,100.0¥) 

ほぼ鐸日 遍に1回 月に1回 ほとんどない 決してない 雛回答

•)決められた鵬閏より長く働くこと（残婁手当あり） 109 (10.3%) 207 (19.6%) 158 (15.0%) 329 (31.2%) 188 (17.8%) 65 (6.2%) 

b)決められた鵬闇より長＜働くこと（裏婁手当なし） 282 (26.7%) 211 (20.0%) 53 (5.0,ヽ） 296 (28.0%) 175 (16.6%) 39 (3.7%) 

o)すぺきことが多く墨貪や休鵬欝闇をカット・耀纏したりする 275 (26.0%) 226 (21.4%) 109 (103%) 308 (29.2%) 116 (11.0%) 22 (2.1%) 

d)綱欠や休順などで●員が不足していると感じること 288 (27.3%) 208 (19.7%) 194 (18.4%) 279 (26.4") 58 (5.5%) 29 (2.7%) 

o)重い物や人を遍んだり、袴ちあげたりひつばったりすること 419 (39.7%) 223 (21.1") 80 (7.6%) 257 (24.3%) 56 (5.3%) 21 (2.0%) 

f)撫珊な体勢やしんどい体勢で仕事をすること 351 (33.2%) 242 (22.9%) 90 (8.5%) 321 (30.4%) 34 (3.2%) 18 (1.7%) 

0介助に遍さない湯所や遭墳で働＜こと 120 (11.4¥) 137 (13.0%) 81 (7.7") 548 (51.9%) 142 (13.4%) 28 (2.7%) 



表0-6．どのくらいの頻度で次のことを経験しているか

訪1111介護 (N=677.100.01) 

ほぼ●日 遍に1園 月に1園 ほとんどない 決してない 鑽回答

•)利用看やその軍筆・蠣鱗から叱られたり檄精を畳けたりすること 10 (1.5%) 66 (9.7") 109 (16.1%) 398 (58.8") 81 (12.0%) 13 (1.9%) 

b)利用看やその軍鱗...から．身体的●力や膏しを曼けること 1 (0.1") 10 (1.5") 19 (2.8") 243 (35.9") 393 (58.1%) 11 (1.6") 

c)利用看やその蒙鱗・・箪から性的●心を檜たれること 2 (0.3%) 20 (3.0%) 20 (3.0%) 270 (39.9%) 351 (51.8%) 14 (2.1%) 

d)利用看やその蒙簾•鱗から罠簾董舅的な覺貫を畳けること 0 (0.0%) 2 (0.3%) 1 (0.1%) 184 (27.2%) 476 (70.3%) 14 (2.1%) 

篇設 (N=379,100.°') 

ほぼ●日 遍に1圏 月に1回 ほとんどない 決してない 纂回答

•)利用看やその軍簾·鱗から叱られたり批囀を畳Itt：：りすること 20 (5.3%) 32 (8.4%) 58 (15.3%) 225 (59.4%) 42 (111%) 2 (0.5%) 

b)利用看やその宣....から、身体的●力や脅しを曼けること 19 (5.0%) 28 (7.4%) 20 (5.3¥) 107 (28.2%) 203 (53.6%) 2 (0.5%) 

c)利"'看やその蒙鱗·.菫から性的•·心を櫓たれること 4 (1.1%) 11 (2.9") 9 (2.4¥) 113 (29.8%) 240 (63.3%) 2 (0.5%) 

d)利用看やその蒙箪・蠣箪から罠鱗羞胴的な覺雷を曼げること 1 (0.3%) 0 (0.0%) 4 (1.1%) 86 (22.7%) 287 (75 7%) 1 (03%) 

全体 (N=1058,100.0!1) 

ほぼ●日 遍に1回 月に1回 ほとんどない 決してない ●回答

•)利用看やその蒙鱗·•菫から叱られたり批糟を畳けたりすること 30 (2.8%) 98 (9.3") 167 (15.8%) 623 (59.0%) 123 (11.6%) 15 (1.4%) 

b)利用看やその蒙筆・攣鱗から、身体的暴力や脅しを曼けること 20 (1.9%) 38 (3.6%) 39 (3.7%) 350 (33.1%) 596 (56.4%) 13 (1.2%) 

c)利用看やその軍鱗·•箪から性的●心を袴たれること 6 (0.6%) 31 (2.9%) 29 (2.7%) 383 (36.3%) 591 (56.0%) 16 (1.5%) 

41 

d)利用看やその蒙鱗・麟簾から罠簾羞胴的な覺●を畳けること 1 (0.1%) 2 (0.2%) 5 (0.5%) 270 (25.6%) 763 (72.3%) 15 (14%) 



芦亡正：心←g8』＃ぶ4r:さ:4:t--っl〗口〗言□ロ

|

4

2

|

 

~:n 
＇あ拿りあては拿らな；、一183 (48.3%) 39 (10.3") 

159 (42.0%) 

175 (46.2") 

161 (42.5%) 

63 (16.6") 

186 (49.1%) 

、金くあては拿らなヽ -,
71 (18.7%) 

5 (1.3%) 

43 (11.3%) 

47 (12.4%) 

118 (31.1%) 

7 (1.8%) 

78 (20.6%) 

=-.：. ．． 
鑽.書
1 (0.3%) 

2 (0.5%) 

4 (1.1%) 

7 (1.8%) 

4 (1.1%) 

1 (0.3%) 

1 (0.3%) 

ぷ．r.ぷ，ゞ§’¥．1こ.,,.-1. .；・，i:冴翫．三>'・. -ぷ 必 1'.:'. “阜9如1”'O四 1 ̀ - -
,~ 、4 ＇ピ

.．、、ぶ,c9,,.q .,.. ・. 
a ＇ ; k 9,r, 平ん ， ． ↓， t ， ,",,・ヽi • i ` n•占, ょab―-て““'て ややあては事長 、あ拿りあては拿らな，｀ 金くあては拿らm、'’9 ●顧書ー・

叩攣'”印輯心》“--しばしば賦船―" ヤ ,9 ’‘; ｝ ,-1....9 50 (4.7¥) 302 (28.6") 519 (49.1") 173 (16.4%) 12 (1.1%) 

訊鼻剣”'は仕事よくや六`“`』 ：ヽ ． f 

• -.・ _ -. ~ 4 ・9 を 378 (35.8") 550 (52.1") 94 (8.9") 13 (1.2") 21 (2.()1(,) 

祉包鸞ど重婁と・え如9薯鯖な仕事I:;:1o纂〇仕事鴫圃がとられで` ＜i＇、 .. 108 (10.2") 258 (24.4%) 453 (42.9%) 213 (20.2") 24 (2.3%) 

ar恥帽囀口広菫賽や鼻叫濤紅匂吋ユは皐いとされで‘るハ ミして 50 (4.7") 297 (28.1") 527 (49．訊） 142 (13.4%) 40 (3.8%) 

祝農は..J直磁暉r"..... -ーで応．iど事倉疇釦間．叉；ぃ‘4 '・ 48 (4.5") 141 (13.4¥) 490 (46.4%) 356 (33.7%) 21 (2.0%) 
-' 

1上 99,' 

鴎輝贔うヒと讀螂項直 ；ぷ`＇,し文； ' 393 (37.2") 516 (48.9%) 121 (11.5") 11 (1.0%) 15 (1.4%) ,1 - ?’’ 

割吐〇いたちは．員奮mしてお紅五重日斥讐日け曾るJ L 

し`、し 72 (6.8%) 189 (17.9¥) 481 (45.5") 298 (28.2%) 16 (1.5") 

二F置習[
247 (23 

賣わりない

74 (19. 

203 (19. 

●國書

N 677 (100.0%) 

N 379 (100.0%) 

N 1056 (100.0%) 



表0-9．利用者のニーズに応えるあなたの能力は近年向上しているか

- I■彙畔 i=冑上しで` I- 賣わりなヽ ＝ l -金●的に鑑瓦で‘る
314 (46.4") 334 (49.3") 

198 (52.2") 

532 (50.4") 
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表0-10.自分の綱気が理由で欠動した回敷（過去12カ月）
ー 、 h■ r ..L量咄峠ヤェ「l~ぅ~.1... 
一169 (25.°") 106 (28.°") 

275 (26.＂ヽ）

2-5霞•虞 ・ l, 嘩以 .--N 677 (100.0li) 
N 379 (100.0%) 

N 1056 (1000%) 

2~5朧糧裏
,. 

嘩以上 • 編國書

111 (16.4¥) 26 (3.8%) 26 (3.8%) N 677 (100.0%) 

111 (29.3") 23 (6.1") 3 (0.8") N 379 (100.0%) 

222 (21.°") 49 (4.6¥) 29 (2.7%) N 1056 (100.0%) 

表D-11.自分が綱気でも出勤した回敷（過去12カ月）

表D-12.次の状況はどの種度あるか

43 

→' 9, 、̀`  → ~ 鱈胃介● (N⇒77.1“,.. I 1 

., -、 _, 
膏にある ＇ しばしばある‘- 埠どきある ぽとんどなヽ 金くない -a ●國書 ，

直纏・、鼻修訥9こ・れ釘此る ． 206 (30.4") 201 (29.7") 216 (31.9") 38 (5.6%) 10 (1.5") 6 (0．引）

叫直亀冑中や●的恥 128 (18.9") 149 (22.0%) 231 (34.1¥) 124 (18.3") 35 (5.2") 10 (1.5%) 

o漏m、，輯綱呟釦這釦冷・ジ 177 (26.1%) 144 (21.3%) 242 (35.7%) 90 (13.3") 16 (2.4%) 8 (1.2") 

血蛉こ＇とを囀え、てぐ”,）鵬屯じヽ 47 (6.9") 69 (10.2") 211 (31.2%) 237 (35.0%) 104 (15.4%) 9 (1.3%) 

・, 一， 9?． 1 i - f • ` 
＇ 道量、・CN=371．＂ぃう:, I`、そー‘ ,, 

""''•"ふ-よ,＇'f1 ，ム•,り. —.~, i0 卜i.;.f `̀ ｀ ―’ .i. ｀ .疇~， ． ヒ’
鸞にあ｀ ち． し、 しばしばある ‘ ．埠どきある， ほとんどない 金くなヽ ● ●鵬書、- ー：x-

』直賽潰停卿噂れ田駅る ： 236 (62.3%) 86 (22.7") 46 (12.1%) 10 (2.6%) 0 (0.0%) 1 (0.3%) 

磯直懺＇賣申や•訊訳；団'’ しし』ふ 144 (38.0%) 101 (26.6") 92 (24.3%) 31 (8.2%) 10 (2.6") 1 (0.3%) 

o濤纏董渭磯卿鴎れ叡此る 171 (45.1%) 98 (25．郊） 79 (20.8") 27 (7.1") 2 (0.5%) 2 (0.5") 

砥釦9こと田和ぐ”れ庫加加｀ 40 (10.6') 62 (16.4") 119 (31.4%) 115 (30.3") 41 (10.8") 2 (0.5") 

＿’-唸¢,:1'た~ g．筏炉諏記・,・'' ．̀, I• 心・•''' 傘体（記磁 1虹四： ； 
、」-9 i 

.， 

＼；` r' ふ，；’•，-バ:'['＼侭と'rl>拍＇ Lさ 、一 鸞にある-_・: '.' り孔ばぁる’」 -←， a!どきある ．ゞ→・ほとんどm、‘ 金くない
.、

•Iii薔 三.. 

』鍮覆畿••一at← 442 (41.9%) 287 (27.2") 262 (24.8") 48 (4.5") 10 (0.9¥) 7 (0.7%) 

b順”'卓疇 広纏むiマ9;'.；.、9,―.＿ 272 (25.8%) 250 (23.7") 323 (30.6%) 155 (14.7") 45 (4.3") 11 (1.0%) 

遁瑾鼈'9榊範確！れを鵬ぶキョ 348 (33.0%) 242 (22.9¥) 321 (30.4%) 117 (11.1") 18 (1.7") 10 (0.9¥) 

砥事のこ、と警倉紅ぐヴずり曝れ虹Y込 87 (8.2%) 131 (12.4") 330 (31.2¥) 352 (33.3") 145 (13.7") 11 (1.0%) 



表0-13．仕事によって自分の健康•安全が害されるリスク

はい，をとて鵬もじ大てきいなるリスク はい．大きなリスクを いいえほとんどリスクを いいえ
わからない .liil答感じている 鵬じていない 全くリスクを鵬じていない

87 (12.9%) 234 (34.6") 242 (35.7%) 40 (5.9%) 60 (8.9%) 14 (21%) N 677 (100.0%) 

85 (22.4%) 172 (45.4%) 80 (21.1") 10 (2.6%) 31 (8.2%) 1 (0.3%) N 379 (100．叩）

172 (16.3") 406 (38.4") 322 (30.5") 50 (4.7%) 91 (8.6%) 15 (1 4%) N 1056 (100.0%) 

表D-14a退職を深刻に考えたか（過去1年間）

はい いいえ ●回答

訪問介霞 299 (44.2li) 366 (54.1") 12 (1.8%) N 677 (100.0%) 

篇設 210 (55.4") 167 (44.1") 2 (0.5") N 379 (100.0%) 

全体 509 (48.2%) 533 (50.5%) 14 (1.3") N 1056 (100.0%) 

る おそらく働めない 絶対に勧めない ●固答

320 (47.3%) 276 (40.8%) 21 (3.1%) 26 (3.8%) N 677 (100.0%) 

148 (391") 177 (46.7%) 20 (5.3%) 12 (3.2") N 379 (100.0%) 

. 468 (44.3%) 453 (42.9") 41 (3.911) 38 (3.6¥) N 1056 (100.0%) 

表D-14e.自分が蔓介護になったら、自分の勤務先の介護を受けたいか

曼けたいと彊く息う 曼けたいと少し鳳う あまり曼けたくない 絶対に受けたくない .1ii1答
土 l訪問介霞 111 (16.4") 306 (45.2") 185 (27.3") 54 (80%) 21 (3.1") N 677 (100.0%) 

篇設 18 (4.7") 115 (30.3%) 149 (39.3%) 86 (22.7%) 11 (2.9%) N 379 (100.0%) 

全体 129 (12.2%) 421 (39.9%) 334 (31.6%) 140 (13.3%) 32 (3.0%) N 1056 (100.0%) 



表0-15.次の議論に賛成か、反対か

訪闊介霞 (N=877,100.011) 
． 

.. 
•• 

~-戸.,.' き 賛慮 やや賛咸 やや反対 反封 ●固答

•)［男性職員を蟻やすことが、介霞の仕事の社會的嶋位を胄上させるJ 154 (22.7%) 364 (53.8") 116 (17.1") 26 (3.8%) 17 (2.5") 

b)「富鱒看介●利剛＇看纏櫨のサービスの縄僕は、罠圃企婁がもっと祖うぺきだ J 154 (22.7¥) 364 (53.8%) 111 (16.4%) 20 (3.0%) 28 (4.1") 

c)「賽介.富鱒看や戴書看は、もっと蒙績から擾馳を曼けるぺきだJ 141 (20.8%) 309 (45.6") 173 (25.6¥) 36 (5.3%) 18 (2.7%) 

d)「富鱒看や戴書看のサービスを罐やすために覗會を上げるぺきだJ 45 (6.6") 172 (25.4") 302 (44.6%) 138 (20.4%) 20 (3.0%) 

o)「富鯖看や戴書看にかかる費用は精屠看●らがもつと負握すぺきだ」 71 (10.5%) 217 (32.1") 283 (41.8%) 85 (12.6%) 21 (3.1%) 

f)「より多く支払った人がよりよいサーピスを覺けられるぺきだJ 27 (4.0%) 114 (16.8%) 276 (40.8") 236 (34.9%) 24 (3.5%) 

かれ「な今い日」で ‘-．-'性ばかし，ー――-1でる人閻として必憂なことについてはほとんど話さ 267 (39.4¥) 281 (41.5%) 71 (10.5%) 21 (31%) 37 (5.5%) 

， ． ,.，し● .. 一四 (N=379100. ＇奮I
賛虜 やや賛虞 やや反鯖 反対 ●回答

•)「男性●員を珊やすことが、介●の仕事の社會的亀位を冑上させる」 63 (16.6%) 177 (46.7%) 109 (28.8%) 23 (6.1%) 7 (1.8") 

b)「富鱒看介●や戴書看襴櫨のサービズの縄僕は、罠●金婁がもっと握うべきだJ 59 (15.6") 179 (47.2%) 109 (28.8%) 21 (5.5%) 11 (2.9") 

c)「璽介璽●麟看や陣書看はもっと軍●から楓馳を畳けるぺきだJ 65 (17.2") 168 (44.3%) 124 (32.7%) 14 (3.7%) 8 (2.1") 

d)「富麟看や庫書看のサービスを珊やすために覗會を上げるぺきだJ 34 (9.0%) 139 (36.7") 144 (38.0%) 57 (15.0%) 5 (1.3%) 

o)「●鱒看や庫書看にかかる費用は冑用看自らがもっと負握すぺきだJ 34 (9.0%) 93 (24.5%) 181 (47.8") 64 (16.9%) 7 (1.8%) 

t')「より多く支甚った人がよりよいサービスを曼けられるぺきだJ 42 (11.1%) 79 (20.8%) 139 (36.7") 109 (28.8%) 10 (2.6%) 

oれrな今い日」ではお● ・- 性ばかりが••さ 1て、人閾として必憂なことについてはほとんど話さ 108 (28.5%) 191 (50.4%) 48 (12.7%) 19 (5.0%) 13 (3.4%) 

全体 (N=1田6.100.m)
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賛贖 やや賛咸 やや反鯖 反対 撫回答

a)「男性職員を蝙やすことが、介●の仕事の社●的嶋位を冑上させる」 217 (20.5") 541 (51.2") 225 (21.3") 49 (4.6%) 24 (2.3%) 

b)「●鱒看介●や●書看襴櫨のサービスの撮僕は、罠層企●がもっと握うぺきだ」 213 (20.2") 543 (51.4%) 220 (20.8%) 41 (3.9%) 39 (3.7%) 

.o）「璽介・富鯖看や戴書看は、もつと蒙簾から橿馳を畳けるぺきだJ 206 (19.5") 477 (45.2%) 297 (28.1") 50 (4.7%) 26 (2.5%) 

d)「富麟看や冑書看のサービスを珊やすためl=l員會を上げるぺきだJ 79 (7.5%) 311 (29.5%) 446 (42.2%) 195 (18.5%) 25 (2.4%) 

o)「●鯖看や戴書看にかかる費剛は利用看自らがもっと負姐すぺきだJ 105 (9.9") 310 (29.4%) 464 (43.9") 149 (14.1%) 28 (2.7%) 

f)「より多く支払った人がよりよいサービスを受けられるぺきだ」 69 (6.5") 193 (18.3") 415 (39.3") 345 (32.7%) 34 (3.2%) 

1"れ1な.,.しBではお● りヽが●● て、人111として必憂なことについてはほとんど話さ 375 (35.5%) 472 (44.7") 119 (11.3%) 40 (3.8") 50 (4.7%) 
1ヽ



(5)家族と家事

Eの設問では、介護労働者の家族構成や家族の状況、家事についてたずねている。

職場の状況と家庭や余暇の事情が相互に関係している、という観点からの設問である。

家族についてまず、配偶者の有無を示したのが表E-1である。配偶者がいる割合は、

訪問介護では 71.8%、施設では 44.3％と訪問介護の方が高く、 x2検定をかけたとこ

ろp<.01で有意差があった。

次に、同居する子ども (20歳未満）の有無を示したのが表 E-2である。同居する子ど

もがいる割合は、訪問介護で 39.4%、施設で 34.8％であった。そして、同居する子ど

もの数を年齢別に示したのが表 E-2aである。訪問介護では 13..--..,19歳の子ども、施設

では 7歳未満の子どもが多いことがわかる。具体的にみると、訪問介護では、「13歳

~19歳の子ども数」で 1人が 35.2%、2人が 24.6%、「 7歳～12歳の子ども数」で 1

人が 22.8%、2人が 10.7%、「 7歳未満の子ども数」で 1人が 12.1%、2人が 3.6％で

あった。施設では、「 7歳未満の子ども数」で 1人が 28.6%、2人が 18.6%、「7歳～

12歳の子ども数」で 1人が 18.6%、2人が 8.6%、「13歳～19歳の子ども数」で 1人

が22.1%、2人が 9.3％であった。

働いている間に子どもの面倒を見ているのは誰か（複数回答可）を、「平日の日中」、

「平日の夕方以降」、「週末」、「夜間」という時間帯別でたずねた結果が、表 E-3であ

る。時間帯別にみると、まず「平日の日中」については、「保育所等」が訪問介護で

9.5%、施設で 13.5％と共に最も多く、続いて訪問介護・施設ともに「他の家族や親

族」、「配偶者・パートナー」が多かった。それ以外の時間帯、つまり「平日の夕方以

降」、「週末」、「夜間」については、訪問介護・施設ともに「配偶者・パートナー」と

「他の家族・親族」が大半を占め、それは特に施設の場合に顕著であった。例えば、

「平日の夕方以降」について、施設の場合は「配偶者・パートナー」が 15.3%、「他

の家族・親族」が 13.2％と高い割合であるが、訪問介護では両者とも 6％前後にとど

まっている。これとほぼ同様の状況が、「週末」と「夜間」の時間帯にもみられた。 E-2a,

E-3を通じて、施設で勤務する介護労働者は、低年齢の子どもを育てていることが多

く、主に家族・親族内で子どもの面倒をみてもらいながら多様な時間帯に働いている

ことがわかる。

なお、この E-3で、「有給で雇った人」が子どもの面倒を見ているとした回答は皆無

であった。また、この設問の訪問介護については、全ての時間帯で「該当しない」が

20％超と最も高い割合であった。これは、子どもの年齢が高く面倒をみる人を特に必

要としない状況であろうと考えられる。

1週間に最大どのくらい家事に時間を使うか（例：掃除、買い物、調理、皿洗い、

洗濯、育児）を、「0~2時間」、「3~5時間」、「6~10時間」、「l1~20時間」、「21~30

時間」、「31時間以上」の区分でたずねた結果が、表E-4である。全体では「ll~20時
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間」 (24.2%)が最多だが、職場による違いがみられ、訪問介護のほうが家事時間が長

い。割合が高い順にみると、訪問介護では、「11~20時間」が 28.4%、「21~30時間」

が24.4％と続くのに対して、施設では「3~5時間」が 21.4%、「6~10時間」が 19.8% 

であった。

勤務時間が家庭生活などプライベートの都合と合っているかを示したのが表 E-5で

ある。「まあ合っている」が訪問介護で 57.8%、施設で 52.0％と、ともに過半数を占

めた。しかし、「あまり合っていない」は訪問介護では 19.5%、施設では 31.1％であ

り、さらに他の「非常に合っている」と「全く合っていない」の比率を見ても、施設

の方が勤務時間とプライベートの都合が合っていないということがわかる。

（吉岡洋子）

-47-



(5)家鏃と家事について―●査項目E ※すぺて度戴（）内は割合

表E-1．配偶者の有無

いる（事賽鑽會む） いない ●國書

訪闊介膿 486 (71.8%) 187 (27.6%) 4 (0.6¥) N 677 (100.0%) 

篇設 168 (44.3") 210 (55.4%) 1 (0.3繁） N 379 (100.0%) 

全体 ' 654 (61.9") 397 (37.6¥) 5 (0.5") N 1056 (100.0%) 

いない .liil書
訪霞介霞 267 (39.4%) 396 (58.5¥) 14 (2.1%) N 677 (100．ぼ）

篇設 132 (34.8%) 238 (62.8%) 9 (2.4") N 379 (100．叩）

全体 399 (37.8%) 634 (60.0%) 23 (2.2%) N 1056 (100.0%) 

表E-2a.年齢別の子ども数

訪贋介璽 (N=281,100.0!I)舞麟蝙⑲6

0人 1人 2人 3人 I ●園書
7●乗満の子ども戴 216 (76.9%) 34 (12.1%) 10 (3.6%) 

7●~12●の子ども戴 168 (59.8%) 64 (22.8") 30 (10.7") 

13●~19●の子ども蒙 84 (29.9%) 99 (35.2%) 69 (24.6") 

ち
篇設 (N=l心100狐）奔麟当 239

0人 1人 2人 I 3人 l .Iii)書
7●東瀾の子ども戴 62 (44.3") 40 (28.6%) 

7●~12●の子ども戴 89 (63.6%) 26 (18.6") 

13朧～19●の子ども戴 81 (57.9") 31 (22.1") 

全体（や:421.100.011)奔鱗遍 835

0人 | 1人 | 2人 3人 ●園答

7朧素瀾の子ども戴

7●~12●の子ども徽

13●~19●の子ども戴



表E-3．働いている間、子どもの面倒を見ているのは謹か（複数回答可）

訪閾介朧 (N=281)壽麟遍鵠6

, :' 景青所疇 配儡看・パートナー 働の蒙鱗や・鱗 賓鎗で層った人 儘の解決滋 鰭当いぃ

平日の日中 64 (9.5%) 13 (1.9%) 33 (4.9") 0 (0.0%) 28 (4.1%) 138 (20.4%) 

平口夕方以鴫 11 (1.6%) 41 (6.1") 40 (5.9%) 0 (0.0%) 20 (3.0%) 145 (21.4") 

遍末‘ 12 (1.8") 60 (8.9") 43 (6.4%) 0 (0.0%) 14 (2.1%) 137 (20.2%) 

複闇 1 (0.1%) 33 (4.9%) 21 (3.1%) 0 (0.0%) 5 (0.7") 188 (27.8%) 

篇設 (N=1“)壽麟遍 239

景青所攀 配鋼看・バートナー 働の蒙菫や蠣菫 賓給で●った人 働の解決法 麟盪しない

平日の日中 51 (13.5%) 30 (7.9%) 32 (8.4%) 0 (0.0%) 5 (1.3") 32 (8.4%) 

平日夕方以鼻 9 (2.4%) 58 (15.3%) 50 (13.2") 0 (0.0,り 3 (0.8") 32 (8.2") 

遍束 8 (2.1%) 65 (17.2%) 55 (14.5%) 0 (0.0%) 1 (0.3%) 30 (7.9%) 

夜闇 1 (0.3%) 73 (19.3%) 41 (10.8") 0 (0.0%) 0 (0．0%) 29 (7.7%) 

全体 (N=421)霧麟遍 835

景冑所攀 配儡看・パートナー 働の蒙鱗や蠣簾 賓鎗で層った人 儘の解決蘊 鰍当しない

平日のB中 115 (10.9%) 43 (4.1") 65 (6.2%) 0 (0.0%) 33 (3.1") 170 (16.1%) 

平日夕方以鱒 20 (1.9") 99 (9.4") 90 (8.5") 0 (0.0%) 23 (2.2¥) 177 (16.8") 

遍東 20 (1.9%) 125 (11.8%) 98 (9.3%) 0 (0.0%) 15 (1.4%) 167 (15.8%) 
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夜闇 2 (0.2") 106 (10.0%) 62 (5.9%) 0 (0.0%) 5 (0.5%) 217 (20.5%) 

表E-4．最大どのくらい家事に時間を使うか(1週間のうち）

遍に0-2晴II 遍に3~5鴫闇 遍に8~1暉會闇 遍に11~20鵬闇 遍lコ1~”鱒Ill. 遍に31鴫闇以上
.Iii]答

訪闊介霞 35 (5.2") 60 (8．郊） 94 (13．郊） 192 (28.4¥) 165 (24.4") 120 (17.7%) 11 (1.6%) N 677 (100.0%) 

篇設 74 (19.5%) 81 (21.4") 75 (19.8%) 64 (16.9") 38 (10.0%) 34 (9.0%) 13 (3.4") N 379 (100.0%) 

全体 109 (10.3") 141 (13.4%) 169 (16.0%) 256 (24.2%) 203 (19.2%) 154 (14.6%) 24 (2.3%) N 1056 (100.0%) 

表E-5．動務時間が、家虞生活などブライペートの椰合と合っているか

壽常に合っている まあ合っている あまり合っていない 全く合っていない •1i11書
訪闊介朧 96 (14.2%) 391 (57.8%) 132 (19.5%) 37 (5.5%) 21 (3.1%) N 677 (100.0%) 

篇設 20 (5.3") 197 (52.0%) 118 (31.1%) 32 (8.4%) 12 (3.2%) N 379 (100.0¥) 

全体 116 (11.0%) 588 (55.7%) 250 (23.7") 69 (6.5") 33 (3.1%) N 1056 (100.0%) 



(6)仕事以外での介護の責任

Fの設問では、介護労働者の仕事以外での介護、つまり家族、親族、友人、近隣に

対する定期的な介護や手助けについてたずねている。

長期間の病気や障害、高齢により日常生活で援助を必要とする家族、親族、友人、

近隣の人を定期的に手助けしているかは表F-1の通りである。訪問介護では約 30％が

それを行っており、「 1人の人に対して」が 21.0%、「複数人に対して」が 10.2％であ

った。施設では約 15％がそれを行っており、「 1人の人に対して」が 12.1%、「複数人

に対して」が 2.4％であった。訪問介護のほうが日常的な介護や手助けを行っている割

合が高いといえ、この設問でx2検定をかけたところ p<.01で有意差があった。

続いて、介護や手助けをしている人についてたずねた。まず、それは誰か（複数回

答可）を表F-2に示す。訪問介護の場合は「親、義理の親」が 68.2％と最多で、次に

多い「他の親族、友人、近隣の人」の 22.7％との間に開きがあった。他方、施設の場

合は「親、義理の親」が 48.4%、「他の親族、友人、近隣の人」が 35.5％であった。

「配偶者、パートナー」「子ども」という回答の数は少ないが、訪問介護・施設ともに

一定みられた。この設問についてx2検定をかけたところ、「親・義理の親」について

はp<.01で、「他の親族、友人、近隣の人」についてはp<.05で有意差がみられた。

次に、その介護や手助けをしている人の年齢（複数回答可）を表 F-3に示す。全体

として、「65歳以上」が 79.6％と大半を占め、「20~64歳」は 11.8%、「20歳未満」

は 3.3％であった。訪問介護・施設ともに、高齢者の介護や手助けをしている場合が

多いといえる。

さらに、介護や手助けをしている人がどこに住んでいるか（複数回答可）を表 F-4

に示す。訪問介護の場合、「本人の自宅」が 19.1%、「同居」が 11.1%、「介護施設等」

4. 1％であったが、施設では上記の 3つの場所いずれも 4~6％であった。 x2検定をか

けたところ、「本人の自宅」と「介護施設等」について p<.05で有意差があった。

介護や手助けをする人はあなた以外にいるかという設問への回答は、表 F-5のとお

りである。全体として、「はい」（つまり、他にもいる）が 73.4%、「いいえ」が 14.8% 

で、訪問介護も施設もほぼ同じ割合であった。この設問で「はい」と回答した人に対

して質問した、ほかに介護や手助けをしている人とは誰か（該当するもの全てを選択）

を表 F-5に示す。訪問介護と施設をあわせた全体として「他の親族、友人、近隣の人」

が 63.6％と最も割合が高く、「介護や看護の専門職（ホームヘルプ、訪問看護、施設

介護等）」が 40.5%、「あなたの配偶者・パートナー」 22.0％と続く。この順番は訪問

介護・施設とも同じであったが、訪問介護の場合は、「他の親族、友人、近隣の人」の

60.9％に対して「配偶者・パートナー」も 24.2％と一定数がみられる。施設の場合、

「他の親族、友人、近隣の人」が 73.7%、「配偶者・パートナー」は 14.0％であった。

なお、この設問において「有給で雇った人」「ボランティア」という回答はごくわずか
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であった。

実際に行っている介護や手助けの内容と頻度については、表 F-6のとおりである。

全体として高い頻度で行われているのが、「時間を共に過ごす、話し相手になる」「利

用者を元気づけ、安心感を与える」「家事援助」で、逆に頻度が低いのが「身体介護」

「医療機関、介護事業者、行政とのコンタクト」であった。この設問全般において、

訪問介護と施設の顕著な違いはみられなかった。

「a)家事援助」の頻度は、訪問介護では「ほぼ毎日」が 31.4％と最も高く、「週に

1回程度」が 24.0%、「月に 1回程度」が 16.1％である。これに対して施設では、「ほ

ぼ毎日」と「週に 1回程度」がともに 24.2%、「月に 1回程度」が 22.6％であった。

「ほとんど／全くない」が、訪問介護で 12.8%、施設で 17.7％存在する一方で、ほぼ

毎日家事援助をしている人が、訪問介護で3分の 1弱、施設で4分の 1弱みられる。

「b)他の実務的なこと」は、訪問介護では「月に 1度程度」が 24.4%、「週に 1回

程度」が 22.3％で、他はどれも 10％前後であった。施設でも、最も多いのは同様に「月

に1度程度」と「週に 1回程度」でともに 21.0％であったが、他はどれも 15％前後と

回答がわかれていた。

「c)身体介護」は、全体で「全くない」が 32.6%、「ほとんどない」が 21.1％であ

わせて半数を超え、これは訪問介護・施設ともほぼ同様の割合であった。ただ一方で、

訪問介護では「ほぼ毎日」が 9.5%、「週に 1回程度」が 10.3%、また施設介護では「ほ

ぼ毎日」と「週に 1回程度」がともに 12.9％みられ、高い頻度で身体介護を行ってい

る人も一定存在することがわかる。

「d)時間を共に過ごす、話し相手になる」は、全体で「ほぼ毎日」が 34.2%、「週

に1回程度」が 30.6％あり、訪問介護でも施設でも高い頻度で行われているといえる。

「ほとんどない」「全くない」という回答は、訪問介護・施設ともにわずかであった。

「e)利用者を元気づけ、安心感を与える」については、訪問介護では「ほぼ毎日」

が 31.8%、「週に 1回程度」が 31.0%、施設では「ほぼ毎日」が 27.4%、「週に 1回

程度」が 40.3％みられた。訪問介護・施設ともに高い頻度で行われており、「ほとん

どない」、「全くない」という回答は、訪問介護・施設ともにわずかであった。

「f)医療機関、介護事業者、行政とのコンタクト」は、訪問介護では「月に 1回程

度」が 29.8％で最多であり、「週に 1回程度」、「ほとんどない」、「全くない」がそれ

ぞれ約 15％みられた。これに対して施設では、「全くない」が 24.2%、「ほとんどない」

が22.6%、「月に 1回程度」が 21.0％であり、より頻度が低いといえる。

「g)その他」は無回答が大半を占め、 a)～f)の項目以外にはあまり思い当たらなか

ったことがうかがえる。

介護や援助に使う週あたりの最大時間を、 5時間ごとの区切りで示したのが表 F-7

である。平均値を出すと、訪問介護で平均値が 9.35時間（標準偏差 14.443)、施設で

は平均値が 8.22時間（標準偏差 10.949)であった。参考としてあげると、訪問介護
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と施設をあわせた全体の平均値は、 9.12時間（標準偏差 13.794)であった。訪問介護

の方が、費やす時間が長いことがわかる。具体的な時間数でいえば、訪問介護では、

「l~5時間」が 38.1%、「6~10時間」が 23.5％であった。これに対して、施設では

「l~5時間」が 51.6％と半分を占め、「6~10時間」は9.6％であった。ただし、訪問

介護・施設ともに「26時間以上」が約 5％みられ、該当数は少なくても介護や援助に

長時間を費やしている場合があることがわかった。

その人の介護や援助による勤務時間への影響の有無は、表F-8のとおりである。「い

いえ」という回答、つまり影響を受けていない場合が多くを占め、訪問介護で 59.1%、

施設で 74.2％であった。しかし、「はい、私は勤務時間を減らした」が訪問介護で 16.9%、

施設は 1.6％であり、特に訪問介護の場合に勤務時間を減らす形で影響が出ているこ

とがわかった。また、影響はあるがその内容は「その他」（勤務時間減、辞職、介護休

業、欠勤以外）という回答も、訪問介護で 7.4%、施設で 12.9％みられた。介護や援

助の影響による「欠勤」や「退職」をあげた割合は、全体でもわずかであった。 x2

検定をかけたところ、この設問において p<.05で有意差があった。

最後に、介護や援助で得る金銭的報酬の有無を、表 F-9に示す。「いいえ」という回

答、つまり金銭的報酬を受けていないという回答が大半を占め、訪問介護で 77.3%、

施設で 82.3％であった。全体として報酬を得ている割合は非常に低いが、訪問介護

では「本人や親族等から報酬や謝金を受け取っている」が 8.7％みられた。

（吉岡洋子）
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(6)仕事以外での介護の貴任一讀査項目F ※すぺて度戴（）内は割合

表F-1.日常生活で定期的に介護をしているか

いいえ 1人に対し介護 櫨敷人に対し介護

訪1111介● 435 (64.3%) 142 (21.0%) 69 (10.2%) 

篇設 317 (83.6%) 46 (12.1%) 9 (2.4%) 

全体 752 (71.2%) 188 (17.8%) 78 (7.4") 

表F-2．介護をしている人は（複数回答可）

配属看、
●、編曝の● 子ども

バートナー

訪閾介霞 12 (5.0%) 165 (68.2%) 16 (6.6") 

篇設 4 (6.5%) 30 (48.4") 2 (3.2%) 

全体 16 (5.3%) 195 (64.1%) 18 (5.9%) 

表F-3．介護している人の年齢（複数回答可）
r, 

印●以上 ”-34● 20●未満

訪閻介霞 195 (80.6") 29 (12．叩） 7 (2.9%) 

篇設 47 (75.8%) 7 (11.3%) 3 (4.8%) 

全体 242 (79.6") 36 (11.8%) 10 (3.3%) 

表F-4．介護している人の居住地（複数回答可）

g 閾屠 本人の自宅 介霞篇設疇

訪閻介襲 75 (11.1%) 128 (19.1%) 28 (4.1%) 

篇置 19 (5．ぼ） 25 (6.6%) 15 (4.0¥) 

全体 94 (8.9%) 154 (14.6%) 43 (4.1%) 

表F-5.あなた以外に介護する人はいるか. 
はい いいえ ●國答

訪閻介霞 177 (73.1%) 36 (14.9") 29 (12.0%) 

篇戴 46 (74.2") 9 (14.5") 7 (11.3%) 

全体 223 (73.4%) 45 (14.8%) 36 (11.8%) 

表F-5a.（「はい」と答えた人）あなた以外に介護する人は誰か（複数回答可）

あなたの配鑽看ら 働の近m麟の、友人人、 介霞や看●の事門職

パートナー “`ーム篇ヘ霞ル介ブ■騎剛●●鳳
；ヽ

訪躙介朧ベ 50 (24.2%) 126 (60.9%) 83 (40.1%) 

籠霞9、9, 8 (14．叩） 42 (73.7%) 24 (42.1") 

全体;" 58 (22.0%) 168 (63.6%) 107 (40.5") 

●國答

31 (4.6%) 

7 (1.8%) 

38 (3.6%) 

値の攣鱗、友人、
近●の人

55 (22.7%) 

22 (35.5%) 

77 (25.3%) 

N 242（非該当 435)

N 62（非該当 317)

N 304（非該当 752)

N 242（非該当 435)

N 62（非該当 317)

N 304（非該当 752)

N 242 (100.0%) 

N 62 (100．叩）

N 304 (100.0%) 

賓綸で●つた人

3 (1.4%) 

1 (1.8%) 

4 (1.5%) 

N 677 (100.0%) 

N 379 (100.0%) 

N 1056 (100.0%) 

N 242（非該当 435)

N 62（非該当 317)

N 304（非該当 752)

非該当 435

非該当 317

非該当 752

ポランティア

2 (1.0%) 

2 (3.5%) 

4 (1.5%) 

N 242（非該当 435)

N 62（非該当 317)

N 304（非該当 752)



表F-6．あなたはその人に対して、次のことをどの程度しているか

t -

58 (24.0%) 39 (16.1%) 22 (9.1%) 9 (3.7%) 38 (15.7") 

54 (22.3%) 59 (24.4%) 27 (11.2") 31 (12.8") 48 (19.8") 

23 (9.5") 25 (10.3%) 16 (6.6") 50 (20.7%) 80 (33.1%) 48 (19.8") 

81 (33.5") 73 (30.2%) 37 (15.3%) 10 (4.1") 7 (2.9%) 34 (14.0%) 

77 (31.8") 75 (31.0%) 38 (15.7%) 6 (2.5") 7 (2．郊） 39 (16.1%) 

11 (4.5") 38 (15.7%) 72 (29．郎） 35 (14.5%) 40 (16.5%) 46 (19.0%) 

4 (1.7%) 3 (1.2") 9 (3.7%) 2 (0.8") 10 (4.1") 214 (88.4%) 

ふし島＇記ぶ祁ら砧ぶ認一蛉恥ぷ心，.：む妬？べ況： ，←． t．→．．． し揖;.~i-1ら 皿紅滋J虹孤壽麟編 311 コ'~―"ゃ＂ 9 9 i'9 負ヽ‘． ` '.. 一→ て Cヽ •, 

←’ ， 4,． ー』 ｀ ＂ 予 9 / a 江ー•

|m,？炉．：材叫s,’'.＂っと心：今ふ↓ ，＇ぷ心？’i-．淮‘ 9'~1料 ・む•;．人を＇， ． ほ磁●夏らな盈 りコ遍iこ19薗纏董； ァ ・~~上 S - 0，，，口薗糧裏"’ ほとん以孔•‘ヽ ·` ― →金くない 9 →a 9: r s ::, 編●書 ．．,. 

“竃事量蔦渭軍貫じ漫遺遭～』霞簿） , .. 
,＼-・.. ‘ 15 (24.2") 15 (24.2") 14 (22.6%) 8 (12.9%) 3 (4.8%) 7 (11.3%) 

別勧9纂葦鰭な社i匹""'直蝙重塵の警．入な庫の遍輯鴫） 9 (14.5%) 13 (21.0%) 13 (21.0%) 9 (14.5") 11 (17.7") 7 (11.3%) 

0渾給釘璽·ばな議が戴り蘊戴紐．耐〗•f '. .. . ' 』" 8 (12.9%) 8 (12.9") 6 (9.7") 14 (22.6%) 19 (30.6%) 7 (11.3%) r:．＋.., t ¥ J 4 : 
鵡籟ぼ桑,~遍ごむ鄭軍になる •• 心` ＊ ＜． ., I奪・ 23 (37.1%) 20 (32.3") 12 (19.4") 1 (1.6%) 0 (0.0%) 6 (9.7%) ， • r ·..~· " 

遵mi紐釦5-ff-i鸞逍躁蜆；§勺 'H ..ふ，ら，ゥ~•1;,,•ぶ一 17 (27.4%) 25 (40.3%) 11 (17.7") 3 (4.8%) 0 (0.0%) 6 (9.7%) 

憶 3濯事癬駈［村箪珈ギ汎砂卜 '{”...:..'I'..........，99-
• -』．: '”‘~ J 、r •• 5 (8.1%) 8 (12.9") 13 (21.0%) 14 (22.6%) 15 (24.2%) 7 (11.3%) 

以 、，＂でし 99•‘ ぶ“’: 9.j•'-., 3：が と 2 (3.2") 0 (0.0%) 2 (3.2") 1 (1.6") 6 (9.7%) 51 (82.3%) 

54 

食体叶西；1~壽麟童滋 → r .... =． ； ト ,••・

ふゞ―- ぷ!. ~- ト

，，遍1'::.;1國糧慶
ヽ
．．．員に1霞讐虞.'f'ー ぽとん如 ご'’ ←• 金くない ．、 創•書:cf・ ，ヽ-． r ｀ 』・

91 (29．郊） 73 (24.0%) 53 (17.4") 30 (9.9") 12 (3.9") 45 (14.8%) 

32 (10.5%) 67 (22.0%) 72 (23.7") 36 (11.8%) 42 (13.8%) 55 (18.1%) 

31 (10.2") 33 (10.9%) 22 (7.2¥) 64 (21.1%) 99 (32.6") 55 (18.1") 

104 (34.2%) 93 (30.6%) 49 (16.1") 11 (3.6") 7 (2.3") 40 (13.2%) 

94 (30．郊） 100 (32．郊） 49 (16.1") 9 (3.0%) 7 (2.3") 45 (14.8") 
占 • 16 (5.3%) 46 (15.1%) 85 (28.0%) 49 (16.1%) 55 (18.1") 53 (17.4%) 

6 (2.0%) 3 (1.0%) 11 (3.6¥) 3 (1.0%) 16 (5.3%) 265 (87.2%) 



表F-7．その人の介助に最大遍何時間使うか

ご9か、ュヘ・ヽ・9• 苫＇9へ/ 芍，・．ウ -'si I 
-4 - 1~”"＇： 9 よ `> • 1“"' 

、9
1 1~9“"'宕=9:- "~”剛•

＊ -2i~匹疇■ .‘• → ・←

鰤 ’ ←← 92 (38.1髯） 57 (23.5") 19 (7．引） 7 (2.9¥) 6 (2.4") 

纏 'f!i: 32 (51.6") 6 (9.6") 3 (4．印） 2 (3.2¥) 3 (4.8%) 

“ ；やば 124 (40.7") 63 (20．万） 22 (7.2¥) 9 (2.9') 9 (2.9") 

g生';'坪じ ＇入 鵡謳 ．，' ，ぅ 鱗”?弓:-ぶ
,:. 

12 (4.9%) 49 (20.2¥) N 242 (100.0¥) 非該当 435？窄~

“賣§{‘I.，’.9 3 (4.8%) 13 (21.0%) N 62 (100.0¥) 非該当 317

奎』- t+葎、＇ ’’’ふ~,\'_、'~4、1:没 15 (5.0%) 62 (20.4%) N 304 (100.0%) 非該当 752

表F-8．動務時間は、介霞による影響を受けているか

t し、ヽぇ、没、4¢:1出、一・，津 らりと

143 (59.1") 

46 (74.2%) 

189 (62.2%) 

41 (16.9") 

1 (1.6") 

42 (13.8") 

瓢は，欠^は●→いし、で‘る-3▲ '. •一“ はい滋、上〇働～“ ‘’ ・日
C • 

1 (0.4¥) 7 (2.9¥) 18 (7.4") 32 (13.2%) 

0 (0.0%) 1 (1.6") 8 (12.9") 6 (9．7¥) 

1 (0.3") 8 (2.6") 26 (8.6,) 38 (12.5") 

N 242 (100.0%) 非該当 435

N 62 (100.0%) 非該当 317

N 304 (100.0%) 非該当 752

表F-9．その人の介護で金銭的輻酬を受けているか

冑粛緯●め直，
-''から一s-9’

5
5
 

N 242 (100.0%） 非該当 435

N 62 (100.0¥) 非該当 317

N 304 (100.0¥) 非該当 752
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付録 1-1.日本調査のアンケート調査票（日本語版）

高齢者介護に関する国際比較調査（日本国内アンケート調査）

ご協力のお願い

日本では介護保険法が施行されてから 10年が過ぎ、この間、 「介護の社会化」は少しずつ進んできたよう

に思います。その一方で、高齢者介護を取り巻く課題は山積しています。

介護サービスといっても、世界各国でその組織や仕事内容は異なります。介護サービスの内容と介護職員の

方々の思いや働き方に関する国際比較調査を通じて、日本の高齢者介護の位置を確認し、今後のあり方を議論

するために、高齢者介護に従事されている介護職員の皆様を対象に、本調査を計画いたしました。

本調査は日本学術振典会科学研究費補助金により実施するもので、高齢者介護の現場で働く介護職員の皆様

を対象に、ご協力をお願いする次第です。本調査はスウェーデン、デンマーク、ノルウェー、フィンランド、

カナダ、オーストラリア、 ドイツですでに実施されており、比較分析が行われています。

この調査票は無記名でご提出いただきます。結果は統計的に処理した上で、学術的利用のみを目的とさせて

いただき、それ以外の目的に使用することや、回答者が特定されたり、ご回答いただいた内容が他の人に漏れ

たりすること等は一切ございません。

お忙しい中、恐縮でございますが、調査の趣旨をご理解いただき、ご協力くださいますよう、お願い申し上

げます。

平成24年 (20 1 2年） 8月

【調査研究会メンバー】

大阪大学大学院人間科学研究科

准教授 斉藤弥生
く連絡先＞
565-0871吹田市山田丘 1-2-1
06-6879-8018 （研究室直通）
ysaito@hus.osaka-u.ac. jp 

大阪大学大学院言語文化研究科

准教授石黒 暢

く連絡先＞
562-8558箕面市粟生間谷東8-1-1
072-730-5213 （研究室直通）
ishiguro@lang.osaka-u.ac. jp 

斉藤弥生（大阪大学准教授）、石黒暢（大阪大学准教授）、吉岡洋子（頌栄短期大学准教授）

マルタ・セベヘリ （スウェーデン・ストックホルム大学教授）

くご記入にあたってのお願い＞

1 氏名を記入していただく必要はありません。

2 選択式の回答は、該当する口をチェック（口）して下さい。

3.「その他（ ）」や自由記入欄は、できるだけ具体的にご記入ください。

4 記入後は調査票を同封の封筒に入れ、お近くのポストに投函して下さい。

5. 2012年8月31日（金）が回答締切です。

6 ご不明な点は、大阪大学／斉藤または石黒までお問い合わせください。

世界各国で同じ質問票を使用するため、日本の現状からは少しわかりにくい表現があります。

あらかじめ、ご了承ください。

※今回、日本で実筋する介護職貞対象アンケート調査の全困の集If給果は、餌査親告書として表とめる予定です。調査親告書俯子をご
希望の方は、あらかじめ石黒宛てにメール(i"shiguro@lang.osaka-u.acJp)でご連絡いただければ、完咸次第(2013年予定）.Ill告書を
郵送させていただきます。
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高齢者介護に関する国際比較調査（日本国内アンケート調査） I 

◆あなたは過去 12カ月間に高齢者介護の現場で、介護の仕事をする機会がありましたか。

ロ はい 口 いいえ

A.はじめは、あなた自身についての質問です。

t

□
 

あなたの性別は。 ◆あなたが持っている、介護に関係する資格の名前を

書いてください。

女性 口 男性

2.あなたの年齢は。

ロ
ロ
25歳未満

45-54歳

※1 9 ( 

3

ロ
ロ

□25-34歳

どこで生まれましたか。

日本国内

他の国（

4

□
ロ

□
/
 

年、̀'’

55歳以上

昭和•平成（

ロ

あなたは次のどこで働いていますか。

大都市（東京23区、政令市等）

地方都市・一般都市

35-44歳

）年生まれ

口地方の過疎地域・地方の人口減少地域

6.あなたは高齢者介護の仕事を何年していますか。

ロ
ロ
ロ
ロ
ロ

1年未満

1~5年

6~9年

1 0~1 9年

2 0年以上

7.あなたの最終学歴を教えてください。

5.あなたは高齢者介護に関する教育あるいは訓練を

受けましたか。

ロ
ロ
ロ
ロ
ロ
ロ
ロ
ロ
ロ
ロ

義務教育

高等学校（介護関係の学科）

高等学校（上記以外）

高専・短大（介護関係の学科）

高専・短大（上記以外）

専門学校（介護）

専門学校（介護以外）

大学（介護関係の学科）

大学（上記以外）

その他（ ）
 

ロ
ロ
ロ
ロ
ロ
ロ

いいえ

8.あなたの家族で主に生活費を負担しているのは誰

ですか。

はい、全部で 1カ月未満

はい、全部で 1~5カ月

はい、全部で6~11カ月

はい、全部で1~2年

はい、全部で2年以上

ロ
ロ
ロ

自分（あなた）

自分（あなた）以外

生活費は折半している等
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B．雇用、勤務時間J職場について

複数の介護の職場で働いている方は、最も長い時間、働いている職場の仕事について回答して下さい。

1 あなたが介護の仕事をしている場所はどこですか。

口 介護利用者の「自宅」

口 介護施設や介護付き住宅

（例：特養、老健等）

□ 利用者自宅と介護施設／介護付き住宅の両方
□ その他（ ） 

2 あなたの働く職場、あるいは、提供するサービスは

何と呼ばれていますか。

（例：ホームヘルプサービス、特養等）

3. あなたの職業は何と呼ばれていますか。
（例：介護職員、ホームヘルパー、看護師、

パーソナルアシスタント等）

4. あなたの職場は次のどこの地域にありますか。

口 北海道・東北

口 関東（東京・神奈川・千葉・埼玉）

口 関東（上記以外）

口 東海・北陸

口 近畿

口 中国・四国

口 九州・沖縄
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5 あなたの雇用主は次のどれにあたりますか。

口市町村、都道府県、国

□社会福祉法人
□医療法人
□大規模な民間企業
□小規模な民間企業
□ NPO法人、協同組合等
口人材派遣会社

□ その他（ ） 

6. あなたの雇用形態は次のどれにあたりますか。

口正規職員

口非正規職員

（パート、アルバイト、臨時職員、嘱託職員、

契約社員等）



7. 自分の勤務時間について、 1~2週間前にはわか

っていますか。

口ほとんどいつもわかっている

□わかっていることが多い
□わかっていることはほとんどない
□わかっていることは決してない

8 あなたの仕事はフルタイムですか、パートタイムで

すか。

ロフルタイム

□パートタイム（週に 時間程度）

※登録型ヘルパーも含む。

9.あなたは勤務時間に満足していますか。

口はい

□ いいえ、もっと長い時間働きたい
□ いいえ、 係斜斗が下がっても）時間を減らしたい

10.あなたの勤務時間帯を教えてください。（複数回答可）

口平日の日中

口平日の夕方以降

口週末

口夜勤

口宿直

11．あなたの職場では、直属の上司との打合せはどの

くらいの頻度で行いますか。

□だいたい毎日
□週1回程度
□月 1回程度
□ほとんどない、または決してない
□ 私には上司がいない

C．利用者と介護の仕事

1この謂査では、皆さんが介護している人たちを「利用者」と呼びますが、高齢者介護の分野ではいろいろな呼び方

が使われています。あなたは普段、何という言葉を使っていますか。

2普段、 1日で何人の異なる方を介護していますか。

その人数は適当だと思いますか。

下記の時間帯に働いていない場合、あるいは直接の介護 （各時間帯で1つずつ選択）

をしていない場合は、 「O」と書いて下さい。 多すぎる I 適当 I 少なすぎる

ロ＿

□
-口
t

□

―

―

―

 

ローロ＿

□
-ロ

―

―

―

 

―

―

 

―

―

―

 

ロるロ

5
ーロ

―

―

―

 

―

―

―

 

）
以
一
州
）

~—— 
―

―

―

 -、,‘

(
-
（
一
ヽ
＼
―

天

大
天
天

最
＿
最
＿
最
i

最

露
一

：
ー
以
—

中
一
方
一
~

日
ー
タ
ー
一

的
西

i

末
一
勤

平
平
＿
週
一
夜
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3.あなたが普段、介護している人の中に、下記の状態にある方々はどれだけいますか。（各項目で1つずつ選択）

なし 数名 半数 ほとんど すべて

a) 室内の移動介助を必要とする人

（あるいは“ねたきり”の人）
ロ ロ lコ 口 口

b) 精神障害のある人 ロ ロ ロ ロ ロ
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

c) 認知症の人 ロ ロロロロ
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
d) 知的障害の人 ロ ロロロロ
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

e) アルコール・薬物等の依存症の人 口 □ □ ロ ロ

4あなたの日常的な仕事を思い起こして下さい。以下の作業をどのくらいしていますか。（各項目で1つずつ選択）

1日に 1日に 週に 1カ月に ほとんどない

数回 1回 1回 1回 ／全くない

a) 利用者の家を掃除する

（例：掃除機をかける、床にモップをかける等）
• -----------------------------------------------------・
b) 温かい食事をつくる（昼食または夕食）

f) 利用者の移動を補助する

（例：ベッドから車いすに移す等）

□
i

□
 

□
―
□
 

ロ
ー
ロ
□
l
リ

□
―
□
 

c)調理済みの食事を出す ロ ロ ロ ロ ロ
d) 日用品・食料品を買う

e)身体介護をする
： ―ー： ： ： ： ー： ： ： ： ： ： ： ： ： ： ： ： ： ： ー： ： ： ： ： ＿ ーー： ： ： ： ー： ： ： ： ： ： ： ： ： ： ： ： ： ： ― ： : ： ： : ： : : : ： : ： ： : : ： ： : ： ： : : : ~: : : : : : : : : : : : :g□ : ： ： : : ： : ： : ~ : ： ： ： ： ―-: ： : : : :g: : : : : : : : : : : : : : :g: : : : : : : : 
（例：入浴介助、排せつ介助、オムツ交換）

口 口 口 口 口

口 口 口 口 口

g) 利用者と一緒にお茶やコーヒーを飲む □ ロ ロ ロ ロ
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
h) 利用者を元気づけ、安心感を与える ロ ロ ロ ロ ロ
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
i) 利用者の散歩に付き添う ｀ ロ ロ ロ ロ ロ
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------一一

j)事務作業をする（書類整理、予約等） ロ ロ ロ ロ ロ
5最近1カ月にあなたは次の仕事をしましたか。

はいし'll,‘え

a)歩く訓練、言語トレーニング、その他

リハビリ を行った
ロロ

----------------------------------------------------------------------
b)調合された薬を手渡した ロロ
c)注射をした ロロ
d)利用者のヘアセット、マニキュア、

ペディキュア（美容に関する事）をした
ロロ

----------------------------------------------------------------------
e)利用者の外出の用事に付き添った

（例：病院、買い物、銀行に行った等）
~ □□ 

----------------------------------------------------------------------
f)利用者とレクリエーションに参加した ロ ロ
----------------------------------------------------------------------
g)職場以外で、病院、行政、他の介護

事業者と コンタ ク トをと った
ロロ

----------------------------------------------------------------------
h)利用者の家族 ・親族と コンタクトをと
った

ロロ

6a.時間をもっとかけることができればよいのに、と思

う仕事があれば書いて下さい：
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6b. あなたがするぺきでないと感じる仕事があれば書

いて下さい。

7. あなたがする仕事は、（例えば、ケアプラン等によ

り）利用者を訪問する前に決まっていますか。

8. 利用者の希望やニーズに応じて、決められた仕事

以外のことをすることはどのくらいありますか。

口該当しない（私の仕事は事前に決まっていない。）

口毎日

口週 1回程度

□月 1回程度
□ほとんどない
□決してない

口 ほとんど決まっている

ロ ときどき決まっている
□ ほとんど決まっていない
□ 全く決まっていない

D．介護の仕事とあなたの勤務条件

1 あなたの仕事について、以下の質問にお答えください。（各項目で1つずつ選択）

頻繁に 時々 ほとんど

ある ある ない

決して

ない

a) あなたの仕事は興味深く、意義があると感じますか。
・---------------------------------------------------------------------
b) あなたの仕事には、やることが多すぎると思いますか。
--------------------------------------------------------------------------
c) あなたの仕事には新しい事を学んだり、専門性を向上させたり

する可能性がありますか。

ロ
ー
ロ
~
口

ロ
ー
ロ
ー
ロ

ロ
ー
ロ
~
口

ロ
ー
ロ
ー
ロ

d) あなたは日々の仕事の内容に影響を与えることはできますか。 ロ ロ ロ ロ
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
e)職場で変更がある時、上司から十分な情報が提供されますか。 ロ ロ ロ ロ
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
f) 仕事について同僚と話し合う時間を持てますか。 ロ ロ ロ ロ
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
g) 仕事について最も近い上司からサポートを受けていますか。 ロ ロ ロ ロ
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
h) 仕事上、さらに必要な教育を受けていますか。 ロ ロ ロ ロ
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
i)利用者が受けるべきサービスを受けていないので不十分だと思

うことはありますか。
ロ ロロロ

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
j)職場の組織変更や、新しい仕事方法に変わる等の理由で、自分

の勤務条件が変わるのではと不安を感じていますか。
ロ ロロロ

2.あなたに課せられた仕事は、あなたの能力に見合ったものですか。

口私の能力より、求められるレベルが高い

口私の能力に見合っている

口私の能力より、求められるレベルが低い
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3. 職員（被雇用者）のあなたには、次のことがあてはまりますか。（各項目で1つずつ選択）

はい いいえ

a)使いやすい職員スペースがある 口 口
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
b)勤務時間中に、体操などの健康増進プログラムを利用できる 口 口
c)困難な状況においては、指導、助言、援助を受けられる・--------------------------------------------------------------------
d)身体的にきつい作業では、適切な介護機器が使える

□i
□
 

ローロ

4. あなたの仕事は、次の人たちから喜ばれていると思いますか。（各項目で1つずつ選択）

非常に とても ほとんど 全< |わからない

喜ばれている 喜ばれている 喜ばれていない 喜ばれていない

a) 利用者 ロ ロロ ロロ
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------
b) 利用者の家族 ロ ロ ロ ロ ロ

：； ［三二；員 I:::::::::::::f::::::::: :: I::::::::::::: 1:::::: i:::: I 
5.あなたの職場では、どのくらいの頻度で、次のことがありますか。（各項目で1つずつ選択）

ほぽ毎日週に1回 月に ほとんど 決して

程度 1回程度 ない ない

a)決められた時間より長く働くこと（残業手当あり） ロ ロ ロ ロ ロ
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
b)決められた時間より長く働くこと（残業手当なし） ロ ロ ロ ロ ロ

c)すべきことが多くて、昼食や休憩時間をカットしたり

短縮したりすること
. ---------------------------------------------------------------------

d) 病欠や休暇などで職員が不足していると感じること
・---------------------------------------------------------------------

e)重い物や人を運んだり、持ち上げたり、ひっぱったり

すること

ロ
ー
ロ
ー
ロ

□
i

□i

□
 

口
一
リ

i

□

ロ
ー
ロ

i

□

□
i

□
ーロ

f) 無理な体勢やしんどい体勢で仕事をすること ロ ロ ロ ロ ロ
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

g) 介助に適さない場所や環境で働くこと ロ ロ ロ ロ ロ

6 どのくらいの頻度で、次のことを経験していますか。（各項目で1つずつ選択）

ほぽ毎日 週に 月に

1回程度 1回程度
ほとんど 決して

ない ない

a) 利用者やその家族・親族から、叱られたり、批判を受け

たりすること
ロ ロロロロ

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

b) 利用者やその家族・親族から、身体的暴力や脅しを受け

ること
ロ ロロロロ

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

c) 利用者やその家族・親族から、性的な関心を持たれるこ

と
ロ ロロロロ

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

d) 利用者やその家族・親族から、民族差別的な発言を受け

ること
ロ ロロロロ
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7.下記に、仕事と職場に関する考え方や状況の例を示しています。

各項目について、あなたにはどれくらいあてはまりますか。（各項目で1つずつ選択）

よく やや あまり 全く

あてはまる あてはまる あてはまらないあてはまらない

a) 「担当する利用者への責任は私だけにあるとしばしば感じる」
-------------------------------------------------------------------
b) 「私の同僚は仕事をよくやっていると信頼できる」

□
―

□
 

ロ
~
口
□i
□
 

口
一
口

c) 「さほど重要とは思えない事務的な仕事に、私の仕事時間が

とられていく」
----~. . --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------→ー ·~-.. 

d)「私の職場では、批判や異なる考えを示すことは良いとされ
ロロロロ

□ 口 ロ ロ

ている」

e) 「私は、自分の仕事を失うのでは、と不安である」 口 口 口 口

f) 「利用者と会うことで得られることが多い」 ロ ロ ロ ロ
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------・・ 
g)「上の人たちは職員を信頼しておらず、支配的で管理的す
ぎる」

口 口 口 口

8.あなたの勤務条件は近年、改善されていますか、あ

るいは悪くなっていますか。

口 全般的に改善されている

口変わりない

口全般的に悪くなっている

9利用者のニーズに応えるあなたの能力は、近年、向

上していますか、あるいは低下していますか。

口全般的に向上している

口変わりない

口全般的に低下している

10．過去12カ月間で、あなたは自分の病気が理由で何

回、仕事を休みましたか。

口病気で仕事を休んだことはない

口 1回程度

□ 2~5回程度
□ 6回以上

11.過去12カ月間で、自分が病気にもかかわらず出勤

したことは何回ありますか。

口病気なのに出勤したことは全くない

□ 1回程度
□ 2~5回程度
□ 6回以上

12.あなたはどの程度、次の状況にありますか。（各項目で1つずつ選択）

常にある しばしば ときどき ほとんど 全くない
ある ある ない

a) 勤務が終わった後、身体的に疲れを感じる

d) 仕事のことを考えて、ぐっすり眠れない

口 口 口 口 口

b) 勤務が終わった後、背中や腰が痛む □ ロ ロ ロ ロ
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

c) 勤務が終わった後、精神的な疲れを感じる ロ ロ ロ ロ ロ

口 ロ ロ ロ 口
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13.仕事によって、自分の健康や安全が害されるリスク（危険）を感じますか。

ロ
ロ
ロ
ロ
ロ

はい、とても大きなリスクを感じている

はい、大きなリスクを感じている

いいえ、ほとんどリスクを感じていない

いいえ、全くリスクを感じていない

わからない

14a. 

ロ
ロ

過去1年の間に、今の仕事を辞めようと深刻に考えたことはありますか。

はい

いいえ

14b.もしあなたが、今後、介護の仕事を辞めようと思うとすれば、その理由は何だと思いますか。

14c.もしあなたが、今後も、介護の仕事を続けていこうと考えるとすれば、その理由は何ですか。

14d. 

ロ
ロ
ロ
ロ

初めて就職しようとする若者に対し、介護の仕事を勧めたいと思いますか。

はい、必ず勧めます

はい、おそらく勧めます

いいえ、おそらく勧めません

いいえ、絶対に勧めません

※「はい」または「いいえ」と回答する理由

14e. 

ロ
ロ
ロ
ロ

もしあなたに介護が必要になったら、ご自身の勤める施設または事業者の介護を受けたいですか。

はい、受けたいと強く思う

はい、受けたいと少し思う

いいえ、あまり受けたくありません

いいえ、絶対に受けたくありません

※「はい」または「いいえ」と回答する理由
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15．次の項目は、時々、見かける議論です。あなたは賛成ですか、反対ですか。（各項目で1つずつ選択）

賛成 やややや 反対

賛成 反対

a) 「男性職員を増やすことが、介護の仕事の社会的地位を向上させる」 □ ロ ロ ロ
b) 「高齢者介護や障害者福祉サービスの提供は、民間企業がもっと担うべ

きだ」
・ー・・ー・・--・--・ー・・・・ー・・・ •ー・ー・ー・・・ ー ・・ー・・--・ー ・ ・ ＿ ＿ ー·~----• ー・・・・ •------•- --- --·-··· -····-···-····-· 
c) 「要介護高齢者や障害者は、もっと家族からの援助を受けるべきだ」
・・・・---・-・・-・・-・・・-・-・--・・-・・-・・・・・・・・・・・・・・-・-・・・・・・・・一・・・・・・・・ー・・・・・・・・・・・ー・・・・ー・・・--曇

d) 「高齢者や障害者のサービスを増やすために税金を上げるべきだ」
・・・・・ー・ー・・・・・・一●●ー一・・・・一・・・一・ー・・・・・・・・ー・・・・・-・・・・-・・・・・ー・・・・・・・・・・・・・・・・-・・・・・・・・・・-・--・

e) 「高齢者や障害者にかかる費用は利用者自らがもっと負担すべきだ」
・-・-・-・-・・-・-・-・-・--・-・-・-・-・・-・-・・・-・--・・・-・-・・--・--・-・・--・-・・-・・・--・・-・・-・・-・・・・・-・ 

f) 「より多く支払った人がよりよいサービスを受けられるべきだ」
• -. -・ -・・--・ -・ ・ ・ -・ ---・ ・ ・ ・ -・ --・ ・ ・ ・ ・ -・ ・ ・ ・ ・ -・ ・ ・ --・ ・ --・ -・ ・ -・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ -・ ・ -・ -・ ------・ ----・ -・ -・ ・
g) 「今日では、お金や効率性ばかりが議論されて、人間として必要なこと

についてはほとんど話されない」

口
一
ロ
ー
ロ
ー
ロ
ー
ロ
一
口

口 口

口
~
ロ
ー
ロ
ー
ロ
ー
ロ

□

l
□

ー
ロ
・
ロ
~
口

口
＿

□-□
-
口
＿

□
-ロ

E．家族と家事について；の質問
職湯の状Dl'.e•塵や余疇の事情は籟亙iこ麗傷しています。ここでは、あなたの豪蒙や竃筆の状況、寡事について貫闊じます~- __ :・; 

1あなたには配偶者がいますか。

□ いない（未婚、離別、死別等を含む）
□ いる（事実婚も含む）

2.あなたには同居する子ども(20歳未満）がいますか。

□ いいえ ➔ 卜3叫＂輯•lt口如4’:（:1.o：9頁）；に遭んで下さい。 I

口 はい… 7歳未満の子どもが（

口 はい… 7~1 2歳の子どもが（

口 はい・・・13~ 1 9歳の子どもが（

）人

）人

）人

3. あなたが働いている間、子どもの面倒を見ているのは誰ですか。（各項目で複数回答可）

保育所等
。配偶者 他の家族 有給で雇った 他の解決法
ハートナー や親族 人 （ 

該当しない

a) 平日の日中 ロ ロ ロ ロ ロ 1 ロ

b) 平日の夕方以降
・----------

c) 週末
-----------

d) 夜間

□
―
ロ
ー
ロ

ロ
~
ロ
ー
ロ

ロ＿

□
-ロ

ロ
ー
ロ
~
口

ロ
・
ロ
—

□

ロ
ー
ロ
ー
ロ
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4. あなたは1週間に最大どのくらい家事に時間を使

っていますか。

（例：掃除、買い物、調理、皿洗い、洗濯、育児）

5. あなたの勤務時間は、家庭生活などプライベート

の都合と合っていますか。

ロ
ロ
ロ
ロ
ロ
ロ

週に0~2時間

週に 3~5時間

週に6~10時間

週に 11~2 0時間

週に 21 ~3 0時間

週に 31時間以上

ロ
ロ
ロ
ロ

非常に合っている

まあ合っている

あまり合っていない

全く合っていない

F.念，；仕事以外での介護の責任こ＼文ご`
吋J・'．や＂．．：ぷ咬立ぷい

i ,UJ7f':l!!t~.1~~;;:.-. -,・. :t<・.,，.. ... 戸や～．． ＿．・， r.1''.#~, t·:•,: C. -~ -.・・ • ·: • ;,ぷ咄；
ここでは仕事以外での-介護についt賣閾います。‘貫閻は家鱗、-績：麟集、友人- '̀：近隣に対する定綱的な介霞や手助けについてです。•4,．

1あなたは、長期間の病気や障害、高齢により、日常生活で援助を必要とする家族、親族、友人、近隣の人を定期的

に手助けしていますか。

ロ
ロ
ロ

いいえ ➔ 卜FO賣圃を景ばじで「心irr.1頁此道んでや さい;:I

はい、私は 1人の人に対し、介護や手助けをしています。

はい、私は複数の人に対し、介護や手助けをしています。

2. あなたが介護や手助けをしている人は誰ですか。
（複数回答可）

ロ
ロ
ロ
ロ

配偶者／パートナー

親、あるいは義理の親

子ども

他の親族、友人、近隣の人

4. あなたが介護や手助けをしている人はどこに住ん

でいますか。

（複数回答可）

口 同居 口 本人の自宅 口 介護施設等

5a. あなた以外に、その人を介護や手助けする人は

いますか。

口 いいえ 口 はい
3. あなたが介護や手助けをしている人の年齢は。

（複数回答可）

ロ
ロ
ロ

6 5歳以上

20-64歳

20歳未満

5b. 【「はい」と回答された方】あなた以外に介護や手

助けをしている人は誰ですか。

（該当するものすべてを選択）

□ あなたの配偶者／パートナー
□ 他の親族、友人、近隣の人
口 介護や看護の専門職員

（ホームヘルプ、訪問看護、施設介護など）

□ 有給で雇った人
ロ ボランティア
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6.あなたはその人（たち）に対して、次のことを、どの程度していますか。（各項目で1つずつ選択）

ほぽ毎日 週に 月に ほとんど 全くない
1回程度 1回程度 ない

a)家事援助（例：掃除、買い物、洗濯、調理等） D 口 口 口 口

b)他の実務的なこと（例：支払い処理、修理、

庭の手入れ、車の運転など）
------------• ・ • ・ ·• • -• --------------------------------------------• -• ----------• --・ --------------------------------------------------------`  -----
c) 身体介護（例：入浴介助、起床介助など） ロ ロ ロ ロ ロ

口 口 口 口 口

d) 時間を共に過ごす、話し相手になる ロ ロ ロ ロ ロ
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

e) 利用者を元気づけ、安心感を与える ロ ロ ロ ロ ロ
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

f) 医療機関、介護事業者、行政とのコンタクト ロ ロ ロ ロ ロ
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------・ 

g)その他（ ） ロ ロ ロ ロ ロ

7.あなたはその人の介護や援助にどのくらい時間を

使っていますか。

最大で週に（ ）時間程度

8. あなたの勤務時間は、その人の介護や援助による

影響を受けていますか。

□ いいえ
口 はい、私は勤務時間を減らした

口はい、私は仕事を辞めた（または介護休業中）

口はい、私は欠勤している

口はい、その他（記入して下さい） ： 

9. あなたはその人の介護や援助で、金銭的な報酬

等を受けていますか。

□ いいえ
口 はい、自治体等の行政から手当を受けている

（例：介護手当等）

口 はい、本人や親族等から報酬や謝金を受けて

いる

10.仕事以外で、日常的な介護や手助けをすることに

ついて意見があれば記入して下さい。

G.最後に．．．

高齢者介護に関して、どのような制度が必要だと思いますか。

最後までご回答くださり、ありがとうございました。ご協力に心からお礼を申し上げます。
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ヵ訟 書 ： '，賣●名'’ こ ＇p[ど配信月ざ ラペK‘.，-F；； 芸さ芦:—己ニ ふ．記マ 翌マ、一~}•—- t ' '屯． ．こ=-．とふ7二吋←点99纏泌位- な̀-,し'沿．心1 翌` 合；；‘t:；心； § iぺ1;,.1.. 、警4"“‘-唸
1 ID ID番号 （調査票の表紙右上の4桁の番号）

2 A-lsex 性別 女性＝1 男性＝2 撫回答＝9

3 A-2age-1 年齢5段階 25歳未満＝1 25-34歳＝2 35-44歳＝3 45-54歳=4 55歳以上＝5 無回答＝9

A 4 A-2age-2 西暦での誕生年 西暦年下2ケタの実数 (00~99) 無回答＝999

5 A-2age-3 元号 昭和＝1 平成＝2 無回答＝9

6 A-2age-4 元号の年 実数 (01~63) 無回答＝99
＇ 7 A-3 生まれた国 日本国内＝1 他の国＝2 無回答＝9

8 A-4 働いている地域 大都市＝1 地方都市・一般都市＝2 地方の過疎地域・地方の減少地域＝3 無回答＝9

， A-5-1 高齢者介護に関する教育経験
いいえ＝1

無回答＝9
1ヶ月未満＝2 1~5ヶ月＝3 6~11ヶ月=4 1~2年＝5 2年以上＝6

10 A-5-2 介護の資格の有無 あり＝1 なし=0 無回答＝9

11 A-5-2-1 介護の資格（1.介護福祉士） あり＝1 なし=0 無回答＝9 非該当＝8

12 A-5-2-2 介護の資格(2・ホームヘルパー2級） あり＝1 なし=0 無回答＝9 非該当＝8

13 A-5-2-3 介護の資格(3・ホームヘルパー1級） あり＝1 なし=0 無回答＝9 非該当＝8

14 A-5-2-4 介護の資格（4.社会福祉士） あり＝1 なし＝0 撫回答＝9 非該当＝8

15 A-5-2-5 介護の資格(5.介護支援専門員） あり＝1 なし＝0 無回答＝9 非該当＝8

16 A-5-2-6 介護の資格（6.看護師） あり＝1 なし=0 無回答＝9 非該当＝8
複

介護の資格(7准看護師） あり＝1 なし=0 無回答＝9 非該当＝8数 17 A-5-2-7 

回 18 A-5-2-8 介護の資格(8.介護職員基礎研修） あり＝1 なし=0 無回答＝9 非該当＝8
答
19 A-5:...2-9 介護の資格（9.管理栄養士、栄養士） あり＝1 なし=0 無回答＝9 非該当＝8

20 A-5-2-10 介護の資格(10.PT.OT.ST等） あり＝1 なし＝0 無回答＝9 非該当＝8

21 A-5-2-11 介護の資格(11．福祉用具専門相談員） あり＝1 なし＝0 無回答＝9 非該当＝8

22 A-5-2-12 介護の資格(12精神保健福祉士） あり＝1 なし=0 無回答＝9 非該当＝8

23 A-5-2-13 介護の資格(13．移動介護従事者） あり＝1 なし=0 無回答＝9 非該当＝8

24 A-5-2-14 介護の資格(14その他） あり＝1 なし＝0 無回答＝9 非該当＝8

25 A-6 介護の仕事の経験年数 1年未満＝1 1~5年＝2 6~9年＝3 10~19年=4 20年以上＝5 無回答＝9

●務教育＝ 1
高等学校（介護関係の学科）＝ 2
高等学校（上記以外）＝ 3
高専・短大（介護関係の学科）＝ 4

26 A-7 最終学歴
高専・短大（上記以外）＝ 5

無回答＝99
専門学校（介護）＝ 6
専門学校（介護以外）＝ 7
大学（介護関係の学科） ＝8 
大学（上記以外）＝ 9
その他＝ 10

27 A-8 主な生活費負担者 自分＝1 自分以外＝2 折半等＝3 無回答＝9



利用者自宅＝1
28 8-1 主な職場 介護施設や介護付き住宅＝2 無回答=9

B 利用者自宅と介護施設／介護付き住宅の両方＝3 その他=4

29 B-2 職場やサービスの呼称 ホームヘルプ＝1 特養＝2 老健＝3 その他=4 撫回答＝9

30 B-3 職集の呼称
ホームヘルパー＝1 介護職員＝2

無回答＝9
生活相談員・支援相談員＝3 サービス提供責任者＝4 その他＝5

北海道・東北＝1
31 B-4 職場のある地域 関東（東京・神奈川・千葉・墳玉）＝2 関東（上記以外）＝3 撫回答＝9

東海・北隧→ 近畿＝5 中国・四国=6 九州・沖縄＝7

市町村、椰道府県、国＝1

32 B-5 雇用主
社会福祉法人＝2 医療法人＝3

無回答＝9
大規模な民間企業=4 小規模な民間企婁＝5
NPO法人、協同組合等＝6 人材派遣会社＝7 その他＝8

33 B-6 雇用形態 正規＝1 非正規＝2 無回答＝9

ほとんどいつもわかっている＝1
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34 B-7 雇用時間が1~2週間前にわかっているか
わかっていることが多い＝2

無回答＝9わかっていることはほとんどどない＝3
わかっていることは決してないゴ

35 B-8 フルタイム／パートタイム フルタイム＝1 パートタイム＝2 撫回答＝9

36 B-Shours パート勤務時間数 実数 (00~99) 非.該liil纂当＝＝898989 、

37 8-9 勤務時間に満足しているか
はい＝1 いいえ、もっと長い時間働きたい＝2

纂回答＝9
いいえ（給料が下がっても）時間を減らしたい＝3

38 8-10-1 平日の日中 あり＝1 なし=0 無回答＝9

39 B-10-2 平日の夕方以降
複

あり＝1 なし=0 無回答＝9

数
40 B-10-3 遍末 あり＝1 なし=0 無回答＝9回

答
41 B-10-4 夜勤 あり＝1 なし=0 撫回答＝9

42 B-10-5 宿直 あり＝1 なし=0 無回答＝9

だいたい毎日＝1 週1回程度＝2 月1回程度＝3
43 B-11 上司との打合せ頻度 ほとんどない、または決してない=4 私には上司がいない＝5 無回答＝9

何かあった時＝6



44 C-1 利用者の呼び方への記入の有撫 記入あり＝1 記入なし=0

45 C 1 1 利用者の呼び方

C 46 C-2-lmax 平日の日中の最大介護者数／日 【人数】実数 (00-99) 撫回答＝999

47 C-2-lade その人数は遍当か（平日の日中） 多すぎる＝1 遍当＝2 少なすぎる＝3
撫回答＝9、
非該当＝8（人数が0人の場合）

l 

48 C-2-2max 平日夕方以降の最大介護者数／日 【人数】実数 (00--99) 無回答＝999

49 C-2-2ade その人数は遍当か（平日夕方以降） 多すぎる＝1 遍当＝2 少なすぎる＝3
纂回答＝9、
非該当＝8（人数が0人の場合）

50 C-2-3max 週末の最大介護者数／日 【人数】実数 (00-99) 撫回答＝999

51 C-2-3ade その人数は遍当か（遍末） 多すぎる＝1 遍当＝2 少なすぎる＝3
撫回答＝9、
非該当＝8（人数が0人の場合）

52 C-2-4max 夜勤の最大介護者数／日 【人数】実数 (00-99) 撫回答＝999

53 C-2-4ade その人数は遍当か（夜動） 多すぎる＝1 遍当＝2 少なすぎる＝3
撫回答＝9、
非該当＝8（人数が0人の場合）

54 C-3a 室内の移動介助を必憂とする人 なし＝1 数名＝2 半数＝3 ほとんど=4 全て＝5 撫回答＝9

55 C-3b 精神陣害のある人 なし＝1 数名＝2 半数＝3 ほとんど=4 全て＝5 撫回答＝9

56 C-3c 認知症の人 なし＝1 数名＝2 半数＝3 ほとんど=4 全て＝5 ●回答＝9
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57 C-3d 知的障害の人 なし＝1 数名＝2 半数＝3 ほとんど=4 全て＝5 ●回答＝9

58 C-3e アルコール・薬物等の依存症の人 なし＝1 数名＝2 半数＝3 ほとんど=4 全て＝5 ●回答＝9

59 C-4a 利用者の家を掃餘する
1日に数回＝1 1日に1回＝2

鑽回答＝9
遍に1回＝3 1か月に1回=4 ほとんどない／全くない＝5

60 C-4b 温かい食事を作る
1日に数回＝1 1日に1回＝2

撫回答＝9
遍に1回＝3 1か月に1回=4 ほとんどない／全くない＝5

61 C-4c 調理済みの食事を出す
1日に数回＝1 1日に1回＝2

無回答＝9
遍に1回＝3 1か月に1回=4 ほとんどない／全くない＝5

62 C-4d 日用品・食料品を買う
1日に数回＝1 1日に1回＝2

●回答＝9
遍に1回＝3 1か月に1回=4 ほとんどない／全くない＝5

63 C-4e 身体介護をする
1日に数回＝1 1日に1回＝2

撫回答＝9
遍に1回＝3 1か月に1回=4 ほとんどない／全くない＝5

64 C-4f 利用者の移動を補助する
1日に数回＝1 1日に1回＝2

撫回答＝9
遍に1回＝3 1か月に1回=4 ほとんどない／全くない＝5

65 C-4g 利用者と一緒にお茶屋コーヒーを飲む
1日に数回＝1 1日に1回＝2

無回答＝9
週に1回＝3 1か月に1回=4 ほとんどない／全くない＝5

66 C-4h 利用者を元気づけ、安心感を与える
1日に数回＝1 1日に1回＝2

撫回答＝9
週に1回＝3 1か月に1回=4 ほとんどない／全くない＝5

67 C-4i 利用者の散歩に付き添う
1日に数回＝1 1日に1回＝2

撫回答＝9
週に1回＝3 1か月に1回=4 ほとんどない／全くない＝5

68 C-4j 事務作婁をする
1日に数回＝1 1日に1回＝2

無回答＝9
週に1回＝3 1か月に1回=4 ほとんどない／全くない＝5



69 C-5a 歩く訓練、言語トレーニング、その他リハビリを行った はい＝1 いいえ=0 無回答＝9

70 C-5b 調合された薬を手渡した はい＝1 いいえゴ） 無回答＝9

71 C-5c 注射をした はい＝1 いいえ=0 無回答＝9

72 C-5d 利用者の美容に関することをした はい＝1 いいえ=O 無回答＝9

73 C-5e 利用者の外出の用事に付き添った はい＝1 いいえ=0 無回答＝9

74 C-5f 利用者とレクリエーションに参加した はい＝1 いいえ=0 無回答＝9

75 C-5g 
職場以外で、病院、行政、他の介護事業者とコンタク

はい＝1 いいえ=0 無回答＝9
トを取った

76 C-5h 利用者の家族・親族とコンタクトをとった はい＝1 いいえ=O 無回答＝9
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77 C-6a 時間をもっとかけたいと思う仕事、の記入の有無 記入あり＝1 記入なし=0

78 C-6a-1 時間をもっとかけたいと思う仕事

一79 C-6b すぺきでないと感じる仕事、の記入の有無 記入あり＝1 記入なし＝0

80 C-6b-1 すべきでないと感じる仕事 — ほとんど決まっている＝1

81 C-7 利用者の訪問前に仕事は決まっているか
ときどき決まっている＝2

無回答＝9
ほとんど決まっていない＝3
全く決まっていない＝4

82 C-8 
利用者の希望やニーズに応じて、決められた仕事以 該当しない＝1 毎日＝2 週1回程度＝3

無回答＝9
外をする頻度 月1回程度=4 ほどんどない＝5 決してない＝6



83 D-1a あなたの仕事は興味深く、意墓があると感じますか 頻繁にある＝1 時々ある＝2 ほとんどない＝3 決してない＝4 無回答＝9

84 D-1b あなたの仕事には、やることが多すぎると思いますか 頻繁にある＝1 時々ある＝2 ほとんどない＝3 決してないゴ 無回答＝9

D 85 D-lc 
あなたの仕事には新しい事を学んだり、専門性を向上

頻繁にある＝1 時々ある＝2 ほとんどない＝3 決してない=4 無回答＝9
させたりする可能性がありますか

86 D-1d 
あなたは日々の仕事の内容に影響を与えることはで

頻繁にある＝1 時々ある＝2 ほとんどない＝3 決してない=4 無回答＝9
きますか

＇ 
87 D-1e 

職場で変更がある時、上司から十分な情報が提供さ
頻繁にある＝1 時々ある＝2 ほとんどない＝3 決してない＝4 無回答＝9

れますか

88 D-1f 仕事について同僚と話し合う時間を持てますか 頻繁にある＝1 時々ある＝2 ほとんどない＝3 決してないゴ 無回答＝9

89 D-lg 
仕事について最も近い上司からサポートを受けていま

頻繁にある＝1 時々ある＝2 ほとんどない＝3 決してない=4 無回答＝9
すか

90 D-1h 仕事上、さらに必蔓な教育を受けていますか 頻繁にある＝1 時々ある＝2 ほとんどない＝3 決してない＝4 無回答＝9

91 D-1i 利用者が受けるべきサービスを受けていないので不
頻繁にある＝1 時々ある＝2 ほとんどない＝3 決してない＝4 無回答＝9

十分だと思うことはありますか

職場の組織変更や、新しい仕事方法に変わる等の理
92 D-1j 由で、自分の勤務条件が変わるのではと不安を感じ 頻繁にある＝1 時々ある＝2 ほとんどない＝3 決してない＝4 無回答＝9

ていますか

私の能力より、求められるレベルが高い＝1
93 D-2 課せられた仕事と能力が見合っているか 私の能力に見合っている＝2 無回答＝9

私の能力より、求められるレベルが低い＝3
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94 D-3a 使いやすい職員スペースがある はい＝1 いいえ=0 無回答＝9

95 D-3b 
勤務時間中に、体操などの健康増進プログラムを利

はい＝1 いいえ=O 無回答＝9
用できる

96 D-3c 
困難な状況においては、指導、助言、援助を受けられ

はい＝1 いいえ=O 無回答＝9
る

97 D-3d 身体的にきつい作業では、適切な介護機器が使える はい＝1 いいえ=0 無回答＝9

98 D-4a 利用者
非常に喜ばれている＝1 とても喜ばれている＝2

無回答＝9
ほとんど喜ばれていない＝3 全く喜ばれていない=4 わからない＝5

99 D-4b 利用者の家族
非常に喜ばれている＝1 とても喜ばれている＝2

無回答＝9
ほとんど喜ばれていない＝3 全く喜ばれていない=4 わからない＝5

100 D-4c あなたの同僚
非常に喜ばれている＝1 とても喜ばれている＝2

無回答＝9
ほとんど喜ばれていない＝3 全く喜ばれていない＝4 わからない＝5

101 D-4d あなたの直属の上司
非常に喜ばれている＝1 とても喜ばれている＝2

撫回答＝9
ほとんど喜ばれていない＝3 全く喜ばれていない=4 わからない＝5

102 D-4e 行政職員や自治体議員
非常に喜ばれている＝1 とても喜ばれている＝2

無回答＝9
ほとんど喜ばれていない＝3 全く喜ばれていない=4 わからない＝5



103 D-5a 決められた時間より長く働くこと（残集手当あり）
ほぼ毎日＝1 遍に1回程度＝2 月に1回程度＝3

撫回答＝9
ほとんどない=4 決してない＝5

104 D-5b 決められた時間より長く働くこと（残婁手当なし）
ほぽ毎日＝1 週に1回程度＝2 月に1回程度＝3

撫回答＝9
ほとんどない=4 決してない＝5

105 D-5c 
すべきことが多くて、昼食や休憩時間をカットしたり短 ほぼ毎日＝1 週に1回程度＝2 月に1回程度＝3

無回答＝9
縮したりすること ほとんどない=4 決してない＝5

106 D-5d 病欠や休暇などつで職員が不足していると感じること
ほぼ毎日＝1 遍に1回程度＝2 月に1回程度＝3

無回答＝9
ほとんどない=4 決してない＝5

107 D-5e 
重い物や人を運んだり、持ち上げたり、ひっぱったり ほぼ毎日＝1 遍に1回程度＝2 月に1回程度＝3

撫回答＝9
すること ほとんどない=4 決してない＝5

108 D-5f 撫理な体勢やしんどい体勢で仕事をすること
ほぼ毎日＝1 週に1回程度＝2 月に1回程度＝3

無回答＝9
ほとんどない=4 決してない＝5

109 D-5g 介助に遍さない場所や環境で働くこと
ほぼ毎日＝1 週に1回程度＝2 月に1回程度＝3

無回答＝9
ほとんどが‘=4 決してない＝5

110 D-6a 
利用者やその家族・頼族から、叱られたり、批判を受 ほぼ毎日＝1 週に1回程度＝2 月に1回程度＝3

撫回答＝9
けたりすること ほとんどない=4 決してない＝5

111 D-6b 
利用者やその家族・蠣族から、身体的暴力や脅しを ほぼ毎日＝1 遍に1回程度＝2 月に1回程度＝3

無回答＝9
受けること ほとんどない=4 決してない＝5
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112 D-6c 
利用者やその家族・輯族から、性的な関心を持たれる ほぼ毎日＝1 遍に1回程度＝2 月に1回程度＝3

撫回答＝9
こと ほとんどない=4 決してない＝5

113 D-6d 
利用者やその家族・親族から、民族差別的な発言を ほぼ舞日＝1 遍に1回程度＝2 月に1回程度＝3

無回答＝9
受けること ほとんどない=4 決してない＝5

114 D-7a 
担当する利用者への責任は私だけにあるとしばしば よくあてはまる＝1 ややあてはまる＝2

撫回答＝9
感じる あまりあてはまらない＝3 全くあてはまらない=4

115 D-7b 私の同僚は仕事をよくやっていると信頼できる
よくあてはまる＝1 ややあてはまる＝2

無回答＝9
あまりあてはまらない＝3 全くあてはまらない=4

116 D-7c 
さほど重要とは思えない事務的な仕事に、私の仕事 よくあてはまる＝1 ややあてはまる＝2

霧回答＝9
時間がとられていく あまりあてはまらない＝3 全くあてはまらない=4

117 D-7d 
私の職場では、批判や異なる考えを示すことは良いこ よくあてはまる三1 ややあてはまる＝2

無回答＝9
ととされている あまりあてはまらない＝3 全くあてはまらない=4

118 D-7e 私は、自分の仕事を失うのでは、と不安である
よくあてはまる＝1 ややあてはまる＝2

雛回答＝9
あまりあてはまらない＝3 全くあてはまらない=4

119 D-7f 利用者と会うことで得られることが多い
よくあてはまる＝1 ややあてはまる＝2

無回答＝9
あまりあてはまらない＝3 全くあてはまらない=4

120 D-7g 
上の人たちは職員を信頼しておらず、支配的で管理 よくあてはまる＝1 ややあてはまる＝2

無回答＝9
的すぎる あまりあてはまらない＝3 全くあてはまらない=4



121 D-8 勤務条件 全般的に改善されている＝1 変わりない＝2 全般的に悪くなっている＝3 無回答＝9

122 D-9 利用者のニーズに応える能力 全般的に向上している＝1 変わりない＝2 全般的に低下している＝3 無回答＝9

123 D-10 自分の病気が理由の欠勤回数（過去12か月） 綱気で仕事を休んだことはない＝1 1回程度＝2 2~5回程度＝3 6回以上=4 撫回答＝9

124 D-11 自分が病気でも出動した日数（過去12か月） 粛気なのに出勤したことは全くない＝1 1回程度＝2 2~5回程度=3 6回以上=4纂回答＝9

125 D-12a 勤務が終わった後、身体的に疲れを感じる 常にある＝1 しばしばある＝2 ときどきある＝3 ほとんどない=4 全くない＝5 撫回答＝9

126 D-12b 動務が終わった後、背中や腰が痛む 常にある＝1 しばしばある＝2 ときどきある＝3 ほとんどない＝4 全くない＝5 無回答＝9

127 D-12c 動務が終わった援、精神的な疲れを感じる 常にある＝1 しばしばある＝2 ときどきある＝3 ほとんどない＝4 全くない＝5 撫回答＝9

128 D-12d 仕事のことを考えて、ぐっすり眠れない 常にある＝1 しばしばある＝2 ときどきある＝3 ほとんどが‘=4 全くない＝5 撫回答＝9

はい、とても大きなリスクを感じている＝1

129 D-13 仕事により自分の健康•安全が害されるリスク
はい、大きなリスクを感じている＝2

無回答＝9
いいえ、ほとんどリスクを感じていない＝3
いいえ、全くリスクを感じていない=4 わからない＝5

130 D-14a 過去1年に深刻に退職を考えたか はい＝1 いいえ=O 纂回答＝9

131 D-14b 
今後介護の仕事を辞めようと思うとすればその理由．

記入あり＝1 記入なし=0
の記入の有撫

132 D 14b 1 今後介護の仕事を辞めようと思うとすればその理由

1 33 D-14c 
今後介護の仕事を続けようと考えるとすればその理

記入あり＝1 記入なし=0
由、の記入の宥撫
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134 D 14c 1 今撞介護の仕事を続けようと考えるとすればその理由

135 D-14d 初就職の若者に介護の仕事を勧めたいか 必ず勧める＝1 おそらく勧める＝2おそらく勧めない＝3 絶対に勧めない=4 無回答＝9

136 D-14d-why 「はい」または「いいえ」の回答理由、記入の有無 記入あり＝1、記入なし=0

137 D 14d why-1 「はい」または「いいえ」の回答理由

138 D-14e 自分が要介護になったら、動務先の介護を受けたいか
受けたいと強く思う＝1 受けたいと少し思う＝2

撫回答＝9
あまり受けたくない＝3 絶対に受けたくない=4

139 D-14e-why 「はい」または「いいえ」の回答理由、記入の有無 記入あり＝1 記入なし=0

140 D-14e-why-1 「はい」または「いいえ」の回答理由

141 D-15a 
男性介護職員を増やすことが、介護の仕事の社会的

賛成＝1 やや賛成＝2 やや反対＝3 反対=4 無回答＝9
地位を向上させる

142 D-15b 
高齢者介護や障害者福祉サービスの提供は、民間企

賛成＝1 やや賛成＝2 やや反対＝3 反対=4 撫回答＝9
婁がもっと担うぺきだ

143 D-15c 
妻介護高齢者や障害者は、もっと家族からの援助を

賛成＝1 やや賛成＝2 やや反対＝3 反対=4 撫回答＝9
受けるべきだ

144 D-15d 
高齢者や陣害者のサービスを増やすために税金を上

賛成＝1 やや賛成＝2 やや反対＝3 反対=4 撫回答＝9
げるべきだ

145 D-15e 
高齢者や陣害者いかかる費用は利用者自らがもっと

賛成＝1 やや賛成＝2 やや反対＝3 反対=4 無回答＝9
負担すぺきだ

146 D-15f 
より多く支払った人がよりよいサービスを受けられるべ

賛成＝1 やや賛成＝2 やや反対＝3 反対=4 無回答＝9
きだ

147 D-15g 
今日では、お金や効率性ばかりが議論されて、人間と

賛成＝1 やや賛成＝2 やや反対＝3 反対=4 無回答＝9
して必蔓なことについてはほとんど話されない



148 E-1 配偶者の有無 いる＝1 いない=0 無回答＝9

149 E-2-1 同居する子ども(20歳未満）がいるか
はい＝1、いいえ=0

無回答＝9

E ⇒「いいえ」なら、 E-3-d6まで全て非該当

150 E-2-2 7歳未満の子ども数 実数 (0-9) 無回答＝99、非該当＝88

151 E-2-3 7歳～12歳の子ども数 実数 (0-9) 無回答＝99、非該当＝88

152 E-2-4 13歳～19歳の子ども数 実数 (0-9) 無回答＝99、非該当＝88

153 E-3-a1 保育所等（平日の日中） あり＝1 なし＝0 1(霊20回麟答未＝満9、）非該当＝8（同居する子ど毛
がいない場合）

154 E-3-a2 配偶者・パートナー（平日の日中） あり＝1 なし＝0
撫回答＝9、非該当＝8（同居する子ども
(20朧未満）がいない場合）

複
数 155 E-3-a3 他の家族や親族（平日の日中） あり＝1 なし＝0

撫回答＝9、非該当＝8（同居する子ども
(20織未満）がいない場合）

回

“ にコ 156 E-3-a4 有給で雇った人（平日の日中） あり＝1 なし＝0
慧回答＝9、非該当＝8（同居する子ども
(20繊未満）がいない場合）

157 E-3-a5 他の解決法（平日の日中） あり＝1 なし＝0
需回答＝9、非該当＝8（同居する子ども
(20繊未満）がいない場合）

158 E-3-a6 該当しない（平日の日中） あり＝1 なし＝0
撫回答＝9、非該当＝8（同居する子ども
(20織未満）がいない爆合）

159 E-3-b1 保育所等（平日の夕方以降） あり＝1 なし＝0 1纂(20回歳答未＝満9、）が非い該な当い＝8場（同合居）する子ど毛

160 E-3-b2 配偶者・パートナー（平日の夕方以降） あり＝1 なし=0
撫回答＝9、非該当＝8（同居する子ども
(20織未満）がいない場合）

複
数 161 E-3-b3 他の家族や親族（平日の夕方以降） あり＝1 なし＝0

撫回答＝9、非該当＝8（同居する子ども
(20織未満）がいない場合）

回
答
162 E-3-b4 有給で雇った人（平日の夕方以降） あり＝1 なし＝0

撫回答＝9、非該当＝8（同居する子ども
(20織未満）がいない場合）
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163 E-3-b5 他の解決法（平日の夕方以降） あり＝1 なし＝0
薫回答＝9、非該当＝8（同居する子ども
(20歳未満）がいない場合）

164 E-3-b6 該当しない（平日の夕方以降） あり＝1 なし＝0
需回答＝9、非該当＝8（同居する子ども
(20饂未灌）がいない場合）

165 E-3-c1 保育所等（週末） あり＝1 なし=O 1(需20回歳答未＝満9、）が非い該な当い＝8場（同合居）する子ど毛

166 E-3-c2 配偶者・パートナー（週末） あり＝1 なし＝0
撫回答＝9、非該当＝8（同居する子ども
(20織未満）がいない場合）

複
数 167 E-3-c3 他の家族や親族（週末） あり＝1 なし=0

無回答＝9、非該当＝8（同居する子ども
(20歳未満）がいない場合）

回
答
168 E-3-c4 有給で雇った人（週末） あり＝1 なし＝0

撫回答＝9、非該当＝8（同居する子ども
(20歳未満）がいない場合）

169 E-3-c5 他の解決法（週末） あり＝1 なし＝0
無回答＝9、非該当＝8（同居する子ども
(20織未漏）がいない場合）

170 E-3-c6 該当しない（週末） あり＝1 なし=0 (禦20回朧答未＝満9、非該当＝8（同居する子ども
）がいない場合）

171 E-3-d1 保育所等（夜間） あり＝1 なし＝0 1(纂20回歳答未＝満9、）が非い該な当い＝8場（同合居）する子ども

172 E-3-d2 配偶者・パートナー（夜間） あり＝1 なし=O
無回答＝9、非該当＝8（同居する子ども
(20歳未満）がいない場合）

複
数 173 E-3-d3 他の家族や親族（夜間） あり＝1 なし＝0

撫回答＝9、非該当＝8（同居する子ども
(20歳未満）がいない場合）

回
クロ
174 E-3-d4 有給で雇った人（夜間） あり＝1 なし＝0

撫回答＝9、非該当＝8（同居する子ども
(20歳未満）がいない場合）

175 E-3-d5 他の解決法（夜間） あり＝1 なしゴ）
鑽回答＝9、非該当＝8（同居する子ども
(20朧未満）がいない湯合）

176 E-3-d6 該当しない（夜間） あり＝1 なし=0
纂回答＝9、非該当＝8（同居する子ども
(20歳未満）がいかい場合）

177 E-4 1週間の最大家事時間
0-2時間—1 3-5時間＝2 6-10時間＝3

無回答＝9
11-20時間=4 21 30時間—5 31 時間以上—6

178 E-5 勤務時間と家庭生活などプライベートの都合との合致
非常に合っている＝1 まあ合っている＝2

無回答＝9
あまり合っていない＝3 全く合っていない=4



179 F-1 日常生活での定期的な介護や手助けの有無
いいえ＝1 1人の人に対して＝2 複数の人に対して＝3

無回答＝9⇒いいえなら、 F10まで全て非該当

180 F-2-1 配偶者／パートナー あり＝1 なし＝0 非該当＝8、無回答＝9

F 複
181 F-2-2 親、纏理の親 あり＝1 なし＝0 非該当＝8、無回答＝9数

回 182 F-2-3 子ども あり＝1 なし=0 非該当＝8、無回答＝9
竿ヽ

183 F-2-4 他の親族、友人、近隣の人 あり＝1 なし＝0 非該当＝8、無回答＝9

複 184 F-3-1 65歳以上 あり＝1 なしゴ） 非該当＝8、無回答＝9
数
185 F-3-2 20-64歳 あり＝1 なし=0 非該当＝8、無回答＝9回

竿Cコ 186 F-3-3 20歳未満 あり＝1 なし=O 非該当＝8、無回答＝9

複 187 F-4-1 同居 あり＝1 なし=0 非該当＝8、無回答＝9
数
188 F-4-2 本人の自宅 あり＝1 なし=0 非該当＝8、無回答＝9回

答 189 F-4-3 介護施設等 あり＝1 なしゴ） 非該当＝8、無回答＝9

190 F-5a あなた以外の介護者や手助けする人の存在 いいえ＝0 はい＝1 非該当＝8、無回答＝9

191 F-5b-1 あなたの配偶者／パートナー あり＝1 なし=0 非該当＝8、無回答＝9

複 192 F-5b-2 他の親族、友人、近隣の人 あり＝1 なし＝0 非該当＝8、無回答＝9
数
193 F-5b-3 介護や看護の専門職員 あり＝1 なし=0 非該当＝8、無回答＝9回
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“ にコl 194 F-5b-4 有給で雇った人 あり＝1 なし=0 非該当＝8、無回答＝9

195 F-5b-5 ボランティア あり＝1 なし＝0 非該当＝8、無回答＝9

196 F-6a 家事援助 ほぽ毎日＝1 週に1回程度＝2 月に1回程度＝3 ほとんどない=4 全くない＝5非該当＝8、無回答＝9

197 F-6b 他の実務的なこと ほぼ毎日＝1 週に1回程度＝2 月に1回程度＝3 ほとんどない＝4 全くない＝5非該当＝8、無回答＝9

198 F-6c 身体介護 ほぼ毎日＝1 週に1回程度＝2 月に1回程度＝3 ほとんどが‘=4 全くない＝5非該当＝8、無回答＝9

199 F-6d 時間を共に過ごす、話し相手になる ほぽ毎日＝1 週に1回程度＝2 月に1回程度＝3 ほとんどない＝4 全くない＝5非該当＝8、無回答＝9

200 F-6e 利用者を元気づけ、安心感を与える ほぼ毎日＝1 週に1回程度＝2 月に1回程度＝3 ほとんどない＝4 全くない＝5非該当＝8、無回答＝9

201 F-6f 医療機関、介護事業者、行政とのコンタクト ほぽ毎日＝1 週に1回程度＝2 月に1回程度＝3 ほとんどない＝4 全くない＝5非該当＝8、無回答＝9

202 F-6g その他 ほぽ毎日＝1 週に1回程度＝2 月に1回程度＝3 ほとんどない＝4 全くない＝5非該当＝8、無回答＝9

203 F-7 週当たり最大の介護・援助の時間 実数 (00-99) 非該当＝888、無回答＝999

いいえ＝1 はい私は勤務時間を減らした＝2
204 F-8 介護・援助による勤務時間への影響 はい私は仕事を辞めた（または介護休集中）＝3 非該当＝8、無回答＝9

はい私は仕事を欠勤している＝4 はいその他＝5

205 F-9 金銭的報酬の有無
いいえ＝1 はい、自治体等の行政から手当を受けている＝2 ． 非該当＝8、無回答＝9
はい、本人や親族等から報酬や謝金を受けている＝3

206 F-10 仕の事記入以外ので有日無常的な介護や手助けをすることへの意見、 記入あり＝1 記入なし=0 非該当＝8、無回答＝9

207 F 10-1 仕事以外で日常的な介護や手助けをする-とへの意見

208 G 高齢者介護にどのような制度が必要か、の記入の有9記入あり＝1 記入なし=0 心」209 G 1 高齢者介護にどのような制度が必要か、
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付録 2-1.日本調査のアンケート調査票（英語版）

Appendix 2-1. Questionnaire (Enalish translation of Japanese version 

THIS QUESTIONNAIRE IS DIRECTED TOWARDS THOSE WORKING WITH 
CARE OF ELDERLY (JAPANESE SURVEY) 

Ten years have passed since the enforcement of the long-term care insurance system in Japan, and "Socialization of care" 

seems to have been realized little by little. However, there are still innumerable problems to solve in the elderly care 

sector. 

Organizations and tasks of care service are quite different among the countries all over the world. In order to know how 

the Japanese elderly care looks like in an international context, we have planned to participate in an international 

comparative survey about the care tasks, points of view and working conditions of the care workers. 

This survey is supported by Grants-in-Aid for Scientific Research of Japan Society for the Promotion of Science and we 

kindly ask for cooperation to care workers working with care of elderly in Japan. A series of comparative analyses have 

already been achieved from the results of the surveys conducted in other participating countries -Sweden, Derunark, 

Norway, Finland, Canada, Australia and Germany. 

The questionnaire does not require names of respondents. All the data will be statistically analyzed, individuals' 

respective responses and data will not be identified or used separately. We will also be responsible for keeping the data 

and will not use the data beyond the context of the present survey; please be assured about this. We would be grateful if 

you could give your valuable time to cooperate in this survey. 

Sincerely yours, 
August, 2012 

<Research Group> 

Yayoi SAITO 
Associate Professor 
Graduate School of Human Sciences 
Osaka University 
<Contact information> 
1-2-1, Yamadaoka, Suita, 565-0871 
Telephone: 06-6879-8018 (direct dialing) 
Email: ysaito@hus.osaka-u.ac.jp 

Nobu ISHIGURO 
Associate Professor 
Graduate School of Language and Culture 
Osaka University 
<Contact information> 
8-1-1, Aomadani-Higashi, Minoh, 565-8558 
Telephone: 072-730-5213 (direct dialing) 
Email: ishiguro@lang.osaka-u.ac.jp 

Yayoi Saito (Associate professor, Osaka University), Nobu Ishiguro (Associate professor, Osaka University), Yoko 
Yoshioka (Associate professor, Shoei Junior College), Marta Szebehely (Professor, Stockholm University, Sweden) 

< Please be assured that:> 

1. This survey is completely anonymous. 

2. Please mark the box/es（0) which apply in closed-ended questions. 

3. Please fill out "Other" or in open questions in a specific way as possible. 

4. When you have filled it in, please put it in the enclosed prepaid envelope and send it to us. 

5. Respondents are requested to send this back to us by 31 August 2012. 

6. If you have any questions regarding this questionnaire, please feel free to contact Saito or Ishiguro, Osaka 

University. 

You may find some questions hard to answer in the Japanese context, since the questionnaire is commonly used in other 
countries in the world. We appreciate your kind understanding. 

We are going to complete a report of the survey in Japan(planned in year 2013). At your request we will send it to you, so 
please contact Ishiguro (ishiguro@lang.osaka-u.ac.jp) by email in advance if you would like to have one. 
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Questionnaire (English translation of Japanese version) 

♦ Have you at any occasion during the last 12 months been working with care of elderly? 

□ Yes □ No 

A. FIRST A FEW QUESTIONS ABOUT YOUR OWN PERSON. 

1. Are you a... ♦ Please name your qualifications regarding care 

□ Woman □ Man 

2. Is your age ... 

□ Under 25 □ 25-34 □ 35-44 

□ 45-54 □ 55 and over 

*What year were you born in? 

Year 19( ) in the W estem calendar 

Year Showa/Heisei ( ) in the Japanese calendar 

3. Where were you born? 

□ In Japan 

□ Other country, please state which ... ( 

4. Do you work ... 

□ in a big city (e.g. Tokyo's 23 ward, ordinance­

designated city) 

□ in a provincial city, ordinary city 

□ in a rural area (depopulated area) 

) 

5. Have you got any specialized education or training 
in working with elderly? 

□ No 

□ Yes, altogether less than 1 month 

□ Yes, altogether 1-5 months 

□ Yes, altogether 6--11 months 

□ Yes, altogether 1-2 years 

□ Yes, altogether more than 2 years 
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6. Altogether, for how long have you been working 
with care of elderly? 

□ less than one year 

□ 1-5 years 

□ 6-11 years 

□ 10-19 years 

□ 20 years or more 

7. Is your highest level of education ... 

□ Compulsory education 

□ High school (Care course or the likes) 

□ High school (Other than those above) 

□ Technical/ Junior college (Care course or the likes) 

□ Technical/ Junior college (Other than those above) 

□ Vocational school (Care) 

□ Vocational school (Other than care) 

□ University (Care course or the likes) 

□ University (Other than those above) 

□ Other ( ) 

8. Who is mainly paying the living expenses in your 
family? 

□ I myself 

□ Someone other than I 

□ We split it in half or other way 



Questionnaire (English translation of Japanese version) 

B. EMPLOYMENT, WORKING HOURS AND WORKPLACE 

IF YOU HA VE MORE THAN ONE EMPL YMENT WITH IN THE CARE SECTOR, PLEASE ANSWER 

ACCORDING TO THE JOB WHERE YOU WORK THE MOST HOURS. 

1. Where is your main place of work? 

D In the ordinary home of the care recipient 

D In a residential setting for elderly ( e.g. special 

nursing home for the elderly, health services facility 

for the elderly) 

□ Both in the ordinary home of the care recipient and 

in a residential setting 

□ Other ( ) 

2. What is your kind of work place/activity called? 
( e.g. home help service, special nursing home for 

the elderly) 

3.What is your profession called? (e.g. care worker, 
home helper, nurse, personal assistant) 

4. Which region is your work place located in? 

D Hokkaido, Tohoku 

D Kanto (Tokyo, Kanagawa, Chiba, Saitama) 

D Kanto (Other than those above) 

□ Tokai, Hokuriku 

□ Kinki 

□ Chugoku, Shikoku 

□ Kyusyu, Okinawa 
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5. Who is your employer? 

D The municipality, county council or the state 

D Social welfare service corporation 

□ Medical corporation 

□ Private large company 

□ Private small company 

□ Specified nonprofit corporation, cooperative etc. 

□ Temporary employment agency 

□ Other ( ) 

6. What are your employment conditions? Do you 
have: 

D Permanent employment 

□ Non-permanent employment 
(e.g. part-time, temporary, contract, entrusted) 



Questionnaire (English translation of Japanese version} 

7. Do you know your working hours 1-2 weeks in 
advance? 

□ Almost always 

□ Often 

□ Rarely 

□ Never 

8. Do you work full time or part time? 

□ Full time 

□ Part time (approximately __ hours per week) 
*including temporary part-time worker 

(touroku-gata helper) 

9. Are you satisfied with the number of hours you 
work? 

□ Yes 

□ No, I'd like to work more hours 

□ No, I'd like to work fewer hours (even though that 

means a lower salary) 

C. CARE RECIPIENTS AND TASK$ 

10. When do you usually work? 
(Please mark one or more relevant altemative/s) 

□ Weekdays,daytime 

□ Weekdays, evenings 

□ Weekends 

□ Nighttime 

□ "On duty" (sleep at the working site) 

11. At your workplace, how often are there meetings 
between the staff and your immediate supervisor? 

□ More or less every day 

□ Every week 

□ Every month 

□ More rarely or never 

□ I don't have a supervisor 

1. In this enquiry we call the people you assist "care recipients", but there are lots of different words in use within 
the field of care for elderly. Which word do you usually use? 

2. In 2eneral, how many different persons do you usually assist durin2 a workin2 day/shift? 

If you don't work any of these hours or never work directly 
with care recipients, please write O (zero). 

Week day, daytime: maximum ( ) care recipients 

Do you find that an appropriate number 
of persons to assist? 

(Please mark one box at each row) 

No, too many Yes,ju<t rigtt No,toofuw 

□ □ □ 
Week day, evenings: maximum ( ) care recipients □ □ □ 

-- --------- --------- -- -- ------ -- ------ --------------- ----- --- ---- -- --- -------------- --- ------ ------- -- ------ ---------
Weekend: maximum ( ) care recipients □ □ □ 

Nighttime: maximum ( ) care recipients □ □ □ 
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Questionnaire (English translation of Japanese version) 

3. Can you estimate how many of those you usually assist .. . (Please mark one box at each row) 
None Some Approximately Most All 

half 

a) ... require assistance to move or are "bed bound"? □ □ □ □ □ 
---- ----- --- ------------------------------ -- ---- ------- ------ ----- --- --- ------- ------ -------------------- -- -- ----- -- --- -- --- --- ----- ----- ------
b) ... are mentally disabled/ill? □ □ □ □ □ 

~j- ---~ ~~~-;;d~~-;;nted? □ □ □ □ □ 

-d)- -_-_-_ i~~-~ithintellectual disability? □ □ □ □ □ 
---- ---- ------ ----- --- ---- ------ --- -- ---- ------ ---- -- -- --- -- --- -- ------ --- -- ----- --- --- -- ------ ---- ---------- -- --- -------- ---- -- --------- ------
e) ... have addiction problems? □ □ □ □ □ 

4. Think about what you usually do at work. How often do you ... (Please mark one box at each row) 
Several Every Every Every 

times a day day week month 
More rarely 

Or never 
a) ... clean a care recipients home /dwelling 

(e.g. vacuum or mop the floor) □ □ □ □ □ 
----- -- ----- ---- -- ----- ---- -------- --- ----- -- --- -- --- ---- ------------- ----- ----- --------- --------- ----- -- ---- ----- ---- --- -- --- -------- -- -------
b) ... prepare a hot meal (lunch or dinner) □ □ □ □ □ 

c) . .. serve ready-made food □ □ □ □ □ 
-------- --- ----- ---- ----··- ·-··- · -· ·-··· -·- ·- ·· ·· ·- -- ·· ·· -· ·· ··· ·· ····· ···· ····· ·-·· ·---- -- ·---- --- ··-· -- ·--· --··--· -·- --- ---- ·-·-----·· ---·---
d) __ . . . shop_ for groceries __ _____ __ __ ___ ___________ __________ _______ ____ □ _____ ___ _____ g ______ _____ g ___ ___ ____ _ g_ ____ __ ______ _ g ______ _ 
e) ... ass~st wit~ personal hygiene, e.g. bathing, toileting, □ □ □ □ □ 

____ changing a diaper __ _______ ____ _____ __ _______ _____ ____ __________ __ _____ ____ ___ ___ ________________ __ ________ ____________ ________ ________ _ 
f) ... lift or assist in moving a person, e.g. from bed 

or wheel chair □ □ □ □ □ 

g) ... have a cup of coffee or tea with a care recipient □ □ □ □ □ 
··- · ·- -·-· ····· ······· · ·· · ·· ·-· · -·- · ·· · ···-· ··- --- -- -- -- --- --- ------ --- ---- -- --- ----- --·--- --------- -··-· -- ----· ---·· -· -·-·-- ·- ·------· -·-· · · ·· 
h) . . . provide support or comfort to a care recipient □ □ □ □ □ 
-·- -- --· -· · -· ---· ·· ··· ···-· · -· ··· -- -·· ·· · ·-· ···· -··· ------ ---· -·- · ··· ···· ··· ---·-· ------ ---- ---- ---- -· -·---·- --- --·-· -·-- ---·· -·-----·--·-·---· 
i) ... accompany a care recipient on _a_walk ___ __________ __ __ ________ _ g ___ _____ __ __ __ g __ ____ _____ g ___ ___ _____ g_ ________ _____ g ______ _ 
j) ... do administrative tasks, paper work such as 
documentation, ordering articles or calling in staff 

5. During the last month you were working - did you 
perform any of the following tasks at work? 

Yes NJ 

a)Carried out walking or speech training or 
did other rehabilitation work 

b )Handed out dispensed medicine 

□ □ 

□ □ 
c)Gave an injection □ □ 

·-··-- --- --- -· · --· ·· ·--- ---- ----· --- -··-·· -·--·· · --· --- -------- --·-- --
d)Set a care recipient's hair, performed a □ □ 
manicure or pedicure (about appearance) 

e )Accompanied a care recipient for an errand □ 
outside the home/residence (e.g. doctor's 
appointment, shop, bank) 

□ 

f)Participated in a recreational activity □ □ 
together with one or more care recipients 

--------------·· -·- -- -----·---- --·---·----- -- ---- -·-·· --·- -·- -- --- ----
g)Got in touch with the health care system □ □ 

or other supplier of care outside your 
own workplace 

----------- ---------- --- --- --- ------ ----- ----- ---- --------------

□ □ □ □ □ 

h)Contacted or were contacted by a care □ 
recipient's close kin 

6a. Please state if there are any tasks you feel you 
should have more time for: 
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Questionnaire (English translation of Japanese version) 

6b.Please state if there are any tasks you feel you 
should not do: 

8. How often do you do tasks other than those that 
were planned to meet the needs or wishes of a care 
recipient? 

7. Is it decided beforehand, for instance in a care plan, 
what tasks you will provide when you come to a care 
recipient? 

□ Yes, most often 
□ Sometimes 
□ Only on rare occasions 
□ No, never 

□ Not relevant, my tasks are seldom planned 
beforehand 
□ Every day 

□ Every week 

□ Every month 

□ More rarely 

□ Never 

D. WORK AND YOUR WORKING CONDITIONS 

1. What is your work life? (Please mark one box at each row) 

Most often Sometimes Rarely Ne\6-

a) Do you find your tasks interesting and meaningful? □ □ □ □ 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- · 
b) Have you got too much to do in your job? □ . □ □ □ 

c) Does your work present the opportunity to learn new things and 
develop professionally? 

d) Can you affect the daily planning of your work? 

e) Do you have sufficient information regarding changes in your 
workplace? 

f) Do you have enough time to discuss difficulties in your work with 
your colleagues? 

□ 

□ 

□ 

□ 

□ 

□ 

□ 

□ 

□ 

□ 

□ 

□ 

□ 

□ 

□ 

□ 

g) Do you get support in your work from your immediate supervisor? □ □ □ □ 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------· 
h) Are you provided with the training necessary for your work? □ □ □ □ 

i) Do you feel inadequate because the care recipients are not receiving the 
help you think they should receive? 

j) Are you worried that your work situation will change due to 
reorganizations, completely new work methods or similar? 

□ 

□ 

2. How well do the demands imposed on you by your job match your skills? 

□ The demands are too high for the level of my skills 

□ The demands match my skills 

□ The demands are below the level of my skills 
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□ □ □ 

□ □ □ 



Questionnaire (English translation of Japanese version) 

3. As an employee, have you got access to ... (Please mark one box at each row) 

a) ... well functioning staff room? 

b) ... exercise or keep-fit programs within your working hours? 

c) ... guidance, supervision and support in difficult situations? 

d) ... adequate equipment for physically heavy tasks? 

4. Do ou find our work to be a 

Yes No 

□ 

□ 

□ 

□ 

□ 

□ 

□ 

□ 

a) ... the care recipients? □ □ □ □ 
--- - -- - - - - - - - - - -- -- - -- - - -- - -- - --- - -- -- - - - - -- --- --- ------ --- --- ------- ---- - - - - - - - -- --- - - - - -- --------- ---- --- - - - -- - - -- - - -- - - -
b) ... the care recipients' family? □ □ □ □ □ 

c) ... your colleagues? □ □ □ □ □ 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------
d) ... your immediate supervisor? □ □ □ □ □ 

e) ... senior managers and politicians 
in your municipality? □ □ □ 

5. In your job, how often do you ... (Please mark one box at each row) 
More or less 
every day 

□ 

Every 
week 

Every 
month 

□ 

Less 
Often 

Never 

a) ... have to work more hours than your regular working hours □ □ □ □ □ 

_(l?~j~_ ~~~~!~~- ~~i:~)?_ -- --- ------ --- ------ --------- -- --------- ------ --- --------- --------- -- ---- --- -- ---- ---- ----- -- --------- --- --- --- -
b) ... work more hours than you get paid (unpaid overtime work) D D D D D 
c) ... skip or shorten your lunch break because you've got too 

much to do? □ □ □ □ □ 

d) ... find that your workplace is short on staff due to sickness, □ □ □ □ □ 
vacation or vacancy? . ________________________________________________________________________________________________________________ _ 

e) ... carry, lift or pull heavy loads or people? D D D D D 
- - - - -- - - - - - - - - -- - - - - - - - - - -- -- - - - - - - -- - - - - - - - - - - - -- - - - - - - - - - - - - - - - -- - - - - - - - -- - - - -- - - - - - - - - - - - -- ------ - -- - - - ---- -- ---- ------ - -- -- ---- ---- -- - -

e) ... work uncomfortable or awkward positions? D D D D D 
t) ... work in places not suitable for the tasks you have to □ □ □ □ □ erform? 

6. And how often ... (Please mark one box at each row) 
More or less Every Every Less Never 

every day week month Often 

a) ... do you get criticized or told off by a care recipient or 
□ □ □ □ □ 

her/his relative? 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
b) .. . are you subjected to physical violence or threat by a care □ □ □ □ □ 

recipient or her/his relative? 
--- -- ------------ ----- -- -- ---------- ------------- --------------- ----------- -------------- -------- ------------- -----------------------------
c) ... do you get unwanted sexual attention by a care recipient □ □ □ □ □ 

or her/his relative? 

d) ... do you face racist comments made by a care recipient or 
his/her relative? 
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Questionnaire (English translation of Japanese version) 

7. Here follow some statements about how one can look at one's work and workplace. Please mark, for each of the 
statement below, the answer the best corresponds with your opinion. (Please mark one box at each row) 

a) "Too often I feel that I am the only one responsible of my care 
recipients." 

b) "I can trust that my colleagues perform their tasks well." 

c) "More and more of my working time is taken up with paperwork that 
doesn't feel very meaningful." 

Strongly 
agree 

□ 

□ 

□ 

Partly 
agree 

□ 

□ 

□ 

Partly 
disagree 

□ 

□ 

□ 

Strongly 
disagree 

□ 

□ 

□ 
----- ------- --------- -------- ----- -- --- -- ---- -------- ---- --------- ------ -- ------ ---- --- --- -- --- --- -- ------ --· ···· ·-- --- ---- ----- --- --- ---- --- ------

d) "At my workplace the staff are encouraged to express criticism and 
other opinions." 

e) "I'm worried that I might lose my job." 

t) "I often get a lot out of meeting my care recipients." 

g) "I feel like the supervisors don't trust the staff; there is too much 
monitoring and control." 

□ 

□ 

□ 

□ 

□ 

□ 

□ 

□ 

□ 

□ 

□ 

□ 

8. Would you say that your working conditions have 
improved or got worse during the last years? 

10. In the last 12 months, how many times have you 
been absent from work due to illness? 

□ Mainly improved □ Never 

□ No difference □ Once 

□ Mainly got worse □ At 2-5 occasions 

□ At more than 5 occasions 

□ 

□ 

□ 

□ 

9. Would you say that your ability to meet the needs 
of the care recipients have improved or got worse 
during the last years? 

11. In the last 12 months, how many times have you 
been an work even though you were sick and should 
have taken time off? 

□ Mainly improved 

□ No difference 

□ Mainly got worse 

12. How often do you ... (Please mark one box at each row) 

a) ... feel physically tired after a working day? 

Almost 

always 

□ 

□ Never 

□ Once 

□ At 2-5 occasions 

□ At more than 5 occasions 

Often Sometimes Rarely Never 

□ □ □ □ 
b) ... experience pain in your back after a working □ □ □ □ □ 

.. ... day? ....... ........ ........ .. ..... . ................... . ...................... . ..... . .... .. .. .. ................. . .......... . . . 
c) . .. feel mentally exhausted after a working day? □ □ D □ D 
--- ----------- -------- --- ---- ------ ---------------------- -- --- --- ------------ -------- -- ---------------------- ---------- -------- -- ---

of work are keeping you awake? 

d) ... have difficulties sleeping because thoughts 
□ □ □ □ □ 
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Questionnaire (English translation of Japanese version) 

13. Do you think your health or safety is at risk because of your work? 

□ Yes, at a great risk 

D Yes, at a fairly great risk 

D No, at a quite small risk 

□ No, at a very little risk or no risk at all 

D I don't know 

14a. Have you during the last year seriously considered quitting your job? 

□ Yes 

□ No 

14b. If you think you will quit your job now or in the future, please state why: 

14c.If you believe you will continue with your job, please state why: 

14d.Would you recommend care work to a young person who is taking employment for the first time? 

D Yes, definitely 

D Yes, probably 

D No, probably not 

D Never 

* Please state the reason you say Yes or No 

14e. Would you like to receive care provided by the nursing home / the provider you yourself are working at, if you 
are in need of care? 

□ Yes, strongly 

□ Yes, a little 

□ No, not so much. 

□ No, never 

*Please state the reason you say Yes or No 
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Questionnaire (English translation of Japanese version) 

15. The following statements sometimes feature in public debate. Some agree, while others don't. What's your 
o inion? 

Strongly Partly Partly Strongly 
agree agree disagree disagree 

a) "More men among the staff would increase the status of the work." □ □ □ D 
-------- ------------- -- --- -- ---------- -------- ---- ------ -------- -- ------- ------ --- -------- ---- ----------------------------------------------- · 
b) "A larger proportion of the care for elderly and disabled persons should be D D D D 

provided by private employers." 

c) "Elderly and disabled persons requiring assistance should get more help from 
their family." 

d) "Taxes should be raised in order to give more resources to the care of elderly 
and disabled persons." 

e) "A larger proportion of the expenses within the care for elderly and disabled 
persons should be paid by the care recipients themselves." 

f) "Those who pay extra should get better services than others." 

g) "Nowadays, there's too much talk about money and efficiency and too little 
about human needs." 

□ 

□ 

□ 

□ 

□ 

□ 

□ 

□ 

□ 

□ 

□ 

□ 

□ 

□ 

□ 

E. A fEW QUESTIONS ABOUT FAMILY SITUATION AND DOMESTIC WORK 
THE SmJA TION AT WORK MAY INTERACT WITH TIIE CONDmONS AT HOME AND IN TIIE SPARE TIME. TIIEREFORE HERE ARE SOME 
QUESTIONS ABOUT YOUR FAMILY SITUATION AND YOUR DOMESTIC WORK. 

1. What is your civil status? 
□ Single (not married, divorced, widow/er) 

□ Married (including de fact marriage) 

2. Have you got children under the age of 20 living with you? 

□ No ➔ I If no, ~lease go to guestion 4, ~age 1 g 
□ Yes, ) (number) child/ren younger than 7 years old 

□ Yes, ( ) (number) child/ren 7-12 years old 

□ Yes, ( ) (number) child/ren 13-19 years old 

3. If you have children requiring supervision, who is normally taking care of them while you are at work? 
If necess lease mark several boxes in each row 

a) ... weekdays, 
daytime? 

b) . . . weekdays, 
evenings? 

Nursery 
school or the 

likes 

□ 

□ 

Spouse/ 
partner 

□ 

□ 

Other family 
member, relative 

or friend 

□ 

□ 

Private paid 
assistance 

□ 

□ 

Other 
solution 

□ 

□ 

Not 
relevant 

□ 

□ 

c) .. . weekends? □ □ □ □ □ □ 
·- -------- ---- -- ----- --- -- --- -- --- --- -------- --- --- ---- -- -- ----- ----- ----- -- --- ---------------------------- --------- ---- ---- ------- -· 
d) ... night? □ □ □ □ □ □ 
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□ 

□ 

□ 

□ 

□ 



Questionnaire (English translation of Japanese version) 

4. Approximately, how much time do you spend on 
domestic work in an average week ( e.g. cleaning, 
grocery shopping, cooking, doing dishes, doing 
laundry, taking care of children)? 

□ 0-2 hours/week 

□ 3-5 hours/week 

□ 6-10 hours/week 

□ 11-20 hours/week 

□ 21-30 hours/week 

□ 31 hours or more/week 

5. In general, how do your working hours fit in with 
your family or social commitments outside work? 

□ Verywell 

□ Fairly well 

□ Not very well 

□ Not at all well 

F. CARING RESPONSIBILITIES OUTSIDE YOUR WORK 
HERE FOLLOW SOME QUESTIONS REGARDING CARING RESPONSIBil.ITIES OUTSIDE YOUR NORMAL WORK --QUESTIONS ABOUT REGULAR 
SUPPORT AND HELP TO FAMILY MEMBERS, RELATIVES, FRIENDS OR NEIGHBORS. 

1. Do you regularly give assistance to a family member, relative, friend or neighbor who require assistance in 
everyday life due to long-term illness, disability or old age? 

□ No ➔ I If no, please go to section G, page Ill 
□ Yes, I assist one person 

□ Yes, I assist more than one person 

2. Who is this person/are these persons that you 
assist? 
Please, mark one or more relevant altemative/s 

□ Your spouse/partner/cohabitant 

□ Parent/s or parent/s in law 

□ Child/ren 

□ Other relative/friend/neighbor 

3. How old is the person/are the persons you assist? 
Please, mark one or more relevant altemative/s 

□ 65 years or older 

□ 20-24 years 

□ Younger than 20 years 

- 89-

4. Where does the person you assist/do the persons 
you assist live? 
Please, mark one or more relevant altemative/s 

□ Together with you 
□ In their own home 
□ In residential care 

5a. Is there anyone else who assists this/these 
person/s? 

□ No 

If Yes: 

□ Yes 

5b. Who does/do also provide assistance? 
Mark all that apply 

□ Your spouse/partner/cohabitant 

□ Other relative/friend/neighbor 

□ Care or nursing staff (home-help service, home 
nursing, residential care or similar) 

□ Private paid assistance 

□ Volunteer 



Questionnaire (English translation of Japanese version) 

6. Do you provide help with any of the following tasks to this person/these persons? (Please mark one box at each row) 

a) Assisting in housekeeping, e.g. cleaning, grocery shopping, 
doing laundry, cooking 

More or less Every Every Less Never 
every day week month often 

□ □ □ □ □ 

b) Other practical assistance, e.g. paying bills, doing repairs, □ □ □ □ □ 
gardening or driving 

c) Assisting with personal hygiene, e.g. bathing, showering, 
help getting out of bed 

d) Company, socializing 

e) Supporting, comforting 

t) Getting in touch with the health care system, other 
suppliers of care or authorities 

□ 

□ 

□ 

□ 

□ 

□ 

□ 

□ 

□ 

□ 

□ 

□ 

□ 

□ 

□ 

□ 

□ 

□ 

□ 

□ 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
g) Other, please state ( ) □ □ □ □ □ 

7. Roughly, how much time do you spend providing 
assistance? 

Approximately maximum ( ) hours per week 

8. Have your employment or working hours been 
affected by the fact that you are assisting your 
close one? 

□ No 

□ Yes, I have reduced my working hours 

□ Yes, I have quit my job or on care leave 

□ Yes, I am absent from work 

□ Yes, other. Please state: 

What elderly care system do you think is needed? 

9. Do you get any financial compensation for this 
assistance? 

□ No 
□ Yes, I receive payment from the municipality, 
county council or state ( e.g. care allowance) 
□ Yes, I get compensation from the person I assist or 

from other relatives 

10. Do you have any comments regarding your 
caring responsibilities outside your paid work? 

THANK YOU VERY MUCH FOR FILLING OUT THIS FORM! MANY THANKS FOR YOUR CONTRIBUTION! 
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(1)Respondent Characteristics -SectionA 

A-2Age 
',.ll_"f~"';"•' -t, · ··11t•: ~25 ~ .. ~ --

IHmM,_. / -
. 

10 ( 1.5%) 61 ( 9.0%) ~-t"· 58 (15.3%) 157 (41 .4%) 

to.i' :¾" . ., ,.. ~:.?l 68 ( 6.4%) 218 (20.6%) 

Ctiar~ 
3 ( 0.4%) 

0 ( 0.0%) 

3 ( 0.3%) 

~~• ·•c 

406 (60.0%) 

210 (55.4%) 
<O 616 (58.3%) -

ASL h - . enat "f'eded 0 $DAC181Z ucation or trammc 1n wo mawi e 81V rk' "th Id rt 
'._,:,{", ··~, ,,; "'· ... ~ ' .,,.~ ... twl'l mlinli' · 

Ho!M ~ , ';'.''.''•1:.0 14 ( 2.1%) 58 ( 8.6%) 

~;.i I. ';;'.ri 51 (13.5%) 35 ( 9.2%) 

:row ~l<. 'if" '' 65 ( 6.2%) 93 ( 8.8%) 

A-Sa.Qualifications re ardina care 
. 'f'. 'ii'·,, . ,) .. 

·'-....... ~- wlli ,.,;i.;,. I {i. t,wlhout ) 

~ ,l!IJtlJil•i:· ',N?'•'• 619 (91 .4%) 3 ( 0.4%) ~-~- .. 307 (81 .0%) 6 ( 1.6%) 

t~ -w.:r,:- ~ 

,. 
:' 926 (87.7%) 9 ( 0.9%) 

' 
''-~'. 

. 

' 

Number of answers. Percentage is shown in ( ). 

31>44_ 

128 (18.9%) 

92 (24.3%) 

220 (20.8%) 

NA 
2 ( 0.3%) 

0 ( 0.0%) 

2 ( 0.2%) 

110 (16.2%) 

55 (14.5%) 

165 (15.6%) 

j-6·~ , 
287 (42.4%) 

64 (16.9%) 

351 (33.2%) 

NA 
55 ( 8.1%) 

66 (17.4%) 

121 (11 .5%) 

45-M '"''<s 
215 (31 .8%) 

52 (13.7%) 

267 (25.3%) 

N 677 (100.0%) 

N 379 (100.0%) 

N 1056 (100.0%) 

6 ( 0.9%) 

4 ( 1.1%) 

10 ( 0.9%) 

~ 11manthl . 
129 (19.1%) 

25 ( 6.6%) 

154 (14.6%) 

N 677 (100.0%) 

N 379 (100.0%) 

N 1056 (100.0%) 

55arid(1!ffll 
262 (38.7%) 

20 ( 5.3%) 

282 (26.7%) 

N 677 (100.0%) 

N 379 (100.0%) 

N 1056 (100.0%) 

1-2yrNrS 

67 ( 9.9%) 

74 (19.5%) 

141 (13.4%) 

,,. 
. NA , 

1 ( 0.1%) 

0 ( 0.0%) 

1 ( 0.1%) 

11111111ilwl2yeas 
107 (15.8%) 

124 (32.7%) 

231 (21 .9%) 

N 677 (100.0%) 

N 379 (100.0%) 

N 1056 (100.0%) 

~ 
15 ( 2.2%) 

6 ( 1.6%) 

21 ( 2.0%) 

N 677 (100.0%) 

N 379 (100.0%) 

N 1056 (100.0%) 



A-Sb. Tvoes of aualifications reaardina care lmultiole answers allowed 
Cet1llled care 

Home~ level 2 Home helper level 1 
WOl1ulr 

Homehelp 317 (46.8%) 352 (52.0%) 56 ( 8.3%) 

ij~care 242 (63.9%) 86 (22.7%) 1 ( 0.3%) 

Total 559 (52.9%) 438 (41 .5%) 57 ( 5.4%) 

Regisleld dietitian, 
PT,OT,ST Technical aid consultant 

dielltlan 
Homehetp 1 ( 0.1%) 0 ( 0.0%) 5 ( 0.7%) 

Resklentlal care 0 ( 0.0%) 0 ( 0.0%) 2 ( 0.5%) 

Total 1 ( 0 .1 %) 0 ( 0.0%) 7 ( 0.7%) 

A-6.Years of exoerience in elder care 
less than 1 year 1-5years 6-9years 

Homehelp 34 ( 5.0%) 184 (27.2%) 226 (33.4%) 

Resklentlal care 19 ( 5.0%) 153 (40.4%) 92 (24.3%) 

Total 53 ( 5.0%) 337 (31 .9%) 318 (30.1%) 

A-7. Hi!:ihest level of education vau have achieved 

CompulsOfy High school ~school 
education (care c:ourae) (other than care c:ourae) 

Homehelp 32 ( 4.7%) 11 ( 1.6%) 366 (54.1%) 

Residential care 6 ( 1.6%) 9 ( 2.4%) 83 (21 .9%) 

Total 38 ( 3.6%) 20 ( 1.9%) 449 (42.5%) 

Vocational school University Unlver9lty 
(other than care) (care course) (other than care course) 

Homehelp 60 ( 8.9%) 11 ( 1.6%) 52 ( 7.7%) 

Resldenllal care 36 ( 9.5%) 54 (14.2%) 46 (12.1%) 

Total 96 ( 9.1%) 65 ( 6.2%) 98 ( 9.3%) 

A-8. Who is mainlv oavina the livina exoenses in familv 

lmyaelf Someone Olher We apllt It In half 
.._ ___ 

Home help 168 (24.8%) 374 (55.2%) 129 (19.1%) 

Residential care 172 (45.4%) 110 (29.0%) 93 (24.5%) 

Total 340 (32.2%) 484 (45.8%) 222 (21 .0%) 

Certified social 
WOl1ulr 

2 ( 0.3%) 

18 ( 4.7%) 

20 ( 1.9%) 

Ph)'dialrlc social 
WOl1ulr 

0 ( 0.0%) 

1 ( 0.3%) 

1 ( 0.1%) 

10-19 years 

202 (29.8%) 

97 (25.6%) 

299 (28.3%) 

TachnlcaVJunlor college 
(care 00Ul'l8) 

9 ( 1.3%) 

26 ( 6.9%) 

35 ( 3.3%) 

Other 

2 ( 0.3%) 

2 ( 0.5%) 

4 ( 0.4%) 

NA 

6 ( 0.9%) 

4 ( 1.1%) 

10 ( 0.9%) 

Care manager 

43 ( 6.4%) 

30 ( 7.9%) 

73 ( 6.9%) 

Gulde helper 

35 ( 5.2%) 

3 ( 0.8%) 

38 ( 3.6%) 

20 years or more 

23 ( 3.4%) 

16 ( 4.2%) 

39 ( 3.7%) 

Tedncal /Junior colege 
(other than care c:ourae) 

115 (17.0%) 

29 ( 7.7%) 

144 (13.6%) 

NA 

3 ( 0.4%) 

3 ( 0.8%) 

6 ( 0.6%) 

N 677 (100.0%) 

N 379 (100.0%) 

N 1056 (100.0%) 

NU1118 

1 ( 0.1%) 

0 ( 0.0%) 

1 ( 0.1%) 

Olhers 

33 ( 4.9%) 

36 ( 9.5%) 

69 ( 6.5%) 

NA 

8 ( 1.2%) 

2 ( 0.5%) 

10 ( 0.9%) 

Vocational school 
(Care) 

16 ( 2.4%) 

85 (22.4%) 

101 ( 9.6%) 

N 677 (100.0%) 

N 379 (100.0%) 

N 1056 (100.0%) 

Assistant nurse 

4 ( 0.6%) 

1 ( 0.3%) 

5 ( 0.5%) 

Not applicable 

3 ( 0.3%) 

6 ( 1.6%) 

8 ( 0.8%) 

N 677 (100.0%) 

N 379 (100.0%) 

N 1056 (100.0%) 

Basic training course for 
care workanl 

6 ( 0.9%) 

3 ( 0.8%) 

9 ( 0.9%) 

N 677 (100.0%) 

N 379 (100.0%) 

N 1056 (100.0%) 

N 677 

N 379 

N 1056 



(2)Employment, working hours and workplace -SectionB 

B1M. - am 01ace o wo rk 

~ home of the can, Residenllal selling for 
ll ~ elderly 

"'" 
Homehefj> ; ', 613 (90.5%) 6 ( 0.9%) 

ReskJetitial !:are 2 ( 0.5%) 365 (96.3%) 

Total 615 (58.2%) 371 (35.1%) 

B-4.Region where vour workolace is located in 
Kanlo 

Hokkaklo, Tohoku (T~.Kanagawa. 
,· ('hlho,\ 

Homa.help 69 (10.2%) 144 (21.3%) 

Rllliilentilll can, 31 ( 8.2%) 58 (15.3%) 

Total 100 ( 9.5%) 202 (19.1%) 
;· 

~.Shikoku Kyusyu,Ok!Mwa 

Homa.help 95 (14.0%) 90 (13.3%) 

Raeldenlial can, 18 ( 4.7%) 23 ( 6.1%) 

Total 113 (10.7%) 113 (10.7%) 

B-5. Emolover 
Munk:lpatlly, county Social welfare a.vice 

COWICII, stala corporation 

Homa.hllli> 34 ( 5.0%) 202 (29.8%) 

Reeklenllalcan, 29 ( 7.7%) 314 (82.8%) 

Total 63 ( 6.0%) 516 (48.9%) 

Spaclllad nonproffl 
Tempomy arnployment 

oo,poratlon,cooparallve 
etc. 

agency 

Homahllli> 75 (11.1%) 1 ( 0.1%) 

Rll8idenlla! care 1 ( 0.3%) 3 ( 0.8%) 

Toial 76 ( 7.2%) 4 ( 0.4%) 

B-6 F orm o emo ovment 
Non-parmanenl 

Permanen! (e.g,part-llme, 
.....,,_,conlr8Ctl 

Homa.hllli> 215 (31.8%) 456 (67.4%) 

R~.care 313 (82.6%) 63 (16.6%) 

to1a1 528 (50.0%) 519 (49.1%) 

Both In the ordinary home 
of the can, recipient 8IJd In 

a realdenllal selling 

46 ( 6.8%) 

12 ( 3.2%) 

58 ( 5.5%) 

Kanlo 
(Other 1han thole above) 

53 ( 7.8%) 

32 ( 8.4%) 

85 ( 8.0%) 

NA 

8 ( 1.2%) 

2 ( 0.5%) 

10 ( 0.9%) 

Medical corporation 

0 ( 0.0%) 

21 ( 5.5%) 

21 ( 2.0%) 

Other 

7 ( 1.0%) 

2 ( 0.5%) 

9 ( 0.9%) 

NA 

6 ( 0.9%) 

3 ( 0.8%) 

9 ( 0.9%) 

Other 

6 ( 0.9%) 

0 ( 0.0%) 

6 ( 0.6%) 

Takai,~ 

83 (12.3%) 

55 (14.5%) 

138 (13.1%) 

N 677 (100.0%) 

N 379 (100.0%) 

N 1056 (100.0%) 

Private 
large company 

269 (39.7%) 

1 ( 0.3%) 

270 (25.6%) 

NA 

27 ( 4.0%) 

7 ( 1.8%) 

34 ( 3.2%) 

N 677 (100.0%) 

N 379 (100.0%) 

N 1056 (100.0%) 

NA 

6 ( 0.9%) 

0 ( 0.0%) 

6 ( 0.6%) 

Klnld 

135 (19.9%) 

160 (42.2%) 

295 (27.9%) 

Prtvata 
smal company 

62 ( 9.2%) 

1 ( 0.3%) 

63 ( 6.0%) 

N 677 (100.0%) 

N 379 (100.0%) 

N 1056 (100.0%) 

N 677 (100.0%) 

N 379 (100.0%) 

N 1056 (100.0%) 



B-7.lf vou know vour workina hours 1-2 weeks in advance 

i ,, ,, Almost-~ Ofterl 
~help:'. - ' 446 (65.9%) 163 (24.1%) 

~~: 294 (77.6%) 74 (19.5%) 

Total •·-• 740 (70.1%) 237 (22.4%) 

B-8 W rk' full . a. 0 ma time or oart time 

.FIAi .. Pill'Uine 

Hoi:rlli~ ,, 282 (41.7%) 391 (57.8%) 

~!*,9 -, 351 (92.6%) 26 ( 6.9%) 

TO!II! 633 (60.0%) 417 (39.4%) 

B-8b. Number of workina hours oer week -Part time 
·:1· . ' ,. 

1•:I0!loin 11-Z()holn ' .,, : " 
tkilil9hilp, ,, 

i' i 103 (26.1%) 156 (39.5%) 

~Clft- 0 ( 0.0%) 7 (25.0%) 

:roll!I! .. 103 (24.3%) 163 (38.5%) 

B-9. If vou are satisfied with the number of hours vou work 
'. 

' ., v .. No, rd lb ID work 

' ' "• --hours 
1••· .. 

Hqn\e· help ' '. 493 (72.8%) 83 (12.3%) ~-- 328 (86.5%) 2 ( 0.5%) 

T,alill ·- 821 (77.7%) 85 ( 8.0%) 

B-10.Workina time oeriod (multiple answers allowed\ 

' 
. 

WMkdays, dayllrria. w~~ -
fl!!!nthelp 668 (98.7%) 314 (46.4%) 

~C!l"II 378 (99.7%) 312 (82.3%) 

Tollll 1046 (99.1%) 626 (59.3%) 

B-11.Freauencv of meetina with immediate su >ervisor 
M01'8br"'8 Every week 

' ' . ....,,;,,1av -
Hi)riie"halp \ - ~;:, 223 (32.9%) 209 (30.9%) 

R■lidlll'l!IBI carw 153 (40.4%) 93 (24.5%) 

t<iii!I 376 (35.6%) 302 (28.6%) 

RaNlly 

56 ( 8.3%) 

11 ( 2.9%) 

57 ( 6.3%) 

NA 

4 ( 0.6%) 

2 ( 0.5%) 

6 ( 0.6%) 

.. 

Ntrtai' · 
11 ( 1.6%) 

0 ( 0.0%) 

11 ( 1.0%) 

N 677 (100.0%) 

N 379 (100.0%) 

N 1056 (100.0%) 

21-30 hCiln 
• ~ :--:1,, 31-40holn 

47 (11 .9%) 12 ( 3.0%) 

14 (50.0%) 5 (17.9%) 

61 (14.4%) 17 ( 4.0%) 

N!id',c!I1•111!'•,...,,-
llourlj~'•-- · NA 

88 (13.0%) 13 ( 1.9%) 

43 (11.3%) 6 ( 1.6%) 

131 (12.4%) 19 ( 1.8%) 

Wealalnds Nlghllime 

348 (51.4%) 39 ( 5.8%) 

317 (83.6%) 334 (88.1%) 

665 (63.0%) 373 (35.3%) 

Every lll0IJlh More ranily or nev■r 

189 (27.9%) 37 ( 5.5%) 

87 (23.0%) 41 (10.8%) 

276 (26.1%) 78 ( 7.4%) 

NA-

1 ( 0.1%) 

0 ( 0.0%) 

1 ( 0.1%) 

NA 

77 (19.5%) 

2 ( 7.1%) 

79 (18.7%) 

N 677 (100.0%) 

N 379 (100.0%) 

N 1056 (100.0%) 

"On duty"(lleep at the 
woddrlg.) 

1 ( 0.1%) 

4 ( 1.1%) 

5 ( 0.5%) 

I doni have II ~ 

1 ( 0.1%) 

0 ( 0.0%) 

1 ( 0.1%) 

N 677 (100.0%) 

N 379 (100.0%) 

N 1056 (100.0%) 

N 395 (100.0%) 

N 28 (100.0%) 

N 423 (100.0%) 

NA 

1 ( 0.1%) 

0 ( 0.0%) 

1 ( 0.1%) 

NA 

18 ( 2.7%) 

5 ( 1.3%) 

23 ( 2.2%) 

Not applicable 282 

Not applicable 351 

Not applicable 633 

N 677 

N 379 

N 1056 

N 677 (100.0%) 

N 379 (100.0%) 

N 1056 (100.0%) 



<O 
Cl 

(3)Care recipients and tasks -SectionC 

C 2 N b f d"ff - a. um ero 1 eren oersons vou usua 1v ass1s unna awo II . t d . rk" d ma av 

' 
(persona) 

1-5 

6-10 

1H 5. 
16'-20 

21-25 

26-30 
31-'35 

36-40 

41"81,) 

81.1,00 .. 
NA 

Home t,.ip (N-671) 
, Weekdays, w~. 

davtlme IIIVAninlm 
Weekend$ Nighttime 

507 (75.8%) 297 (94.3%) 262 (74.9%) 31 (73.8%) 

142 (21.1%) 4 ( 1.3%) 72 (20.4%) 4 ( 9.6%) 

1 ( 0.1%) 0 ( 0.0%) 2 ( 0.6%) 0 ( 0.0%) 

1 ( 0.1%) 0 ( 0.0%) 0 ( 0.0%) 0 ( 0.0%) 

0 ( 0.0%) 0 ( 0.0%) 0 ( 0.0%) 0 ( 0.0%) 

2 ( 0.2%) 1 ( 0.3%) 0 ( 0.0%) 0 ( 0.0%) 

0 ( 0.0%) 0 ( 0.0%) 0 ( 0.0%) 0 ( 0.0%) 

0 ( 0.0%) 0 ( 0.0%) 0 ( 0.0%) 0 ( 0.0%) 

0 ( 0.0%) 0 ( 0.0%) 0 ( 0.0%) 0 ( 0.0%) 

0 ( 0.0%) 0 ( 0.0%) 0 ( 0.0%) 0 ( 0.0%) 

16 ( 2.4%) 13 ( 4.1%) 14 ( 4.0%) 7 (16.7%) 

N 669 (100.0%) N 315 (100.0%) N 350 (100.0%) N 42 (100.0%) 

Not applicable 8 Not applicable 362 Not applicable 327 Not applicable 635 

Total (N=1056) 

(pel'.90na) Weekdays, Weekdays, 
Weekends Nighttime davllrnlt evenlrm 

1-5 525 (50.1%) 324 (51 .6%) 283 (42.4%) 59 (15.7%) 

6-10 229 (21 .9%) 52 ( 8.3%) 129 (19.3%) 12 ( 3.2%) 

11-15 35 ( 3.3%) 33 ( 5.3%) 32 ( 4.8%) 7 ( 1.9%) 

16-,20 •2, 56 ( 5.3%) 57 ( 9.1%) 49 ( 7.3%) 65 (17.3%) 

21-25 39 ( 3.7%) 35 ( 5.6%) 31 ( 4.6%) 40 (10.6%) 

26-30 38 ( 3.6%) 29 ( 4.6%) 29 ( 4.3%) 38 (10.1%) 

31-35 17 ( 1.6%) 14 ( 2.2%) 13 ( 1.9%) 18 ( 4.8%) 

36-40 45 ( 4.3%) 43 ( 6.8%) 45 ( 6.7%) 54 (14.4%) 

41-80 28 ( 2.7%) 21 ( 3.3%) 24 ( 3.6%) 58 (15.4%) 

81-100 0 ( 0.0%) 0 ( 0.0%) 0 ( 0.0%) 4 ( 1.1%) 

NA 35 ( 3.3%) 20 ( 3.2%) 32 ( 4.8%) 21 ( 5.6%) 

N 1047 (100.0%) N 628 (100.0%) N 667 (100.0%) N 376 (100.0%) 

Not applicable 9 Not applicable 428 Not applicable 389 Not applicable 680 

Resldenllal C11r8 (N=379) 

O>er,on!I) 
Weekdayi, Weekdays, 

Weekends- Nighttime dalllima AVMinoll 

1-5 18 ( 4.8%) 27 ( 8.6%) 21 ( 6.6%) 28 ( 8.4%) 

6-10 87 (23.0%) 48 (15.3%) 57 (18.0%) 8 ( 2.4%) 

11-15 -' 34 ( 9.0%) 33 (10.5%) 30 ( 9.5%) 7 ( 2.1%) 

16.20 55 (14.6%) 57 (18.2%) 49 (15.5%) 65 (19.5%) 

21-~ 39 (10.3%) 35 (11 .2%) 31 ( 9.8%) 40 (12.0%) 

26-30 36 ( 9.5%) 28 ( 8.9%) 29 ( 9.1%) 38 (11 .4%) 

31-35 17 ( 4.5%) 14 ( 4.5%) 13 ( 4.1%) 18 ( 5.4%) 

36-AO 45 (11 .9%) 43 (13.7%) 45 (14.2%) 54 (16.2%) 

41-80 28 ( 7.4%) 21 ( 6.7%) 24 ( 7.6%) 58 (17.4%) 

81-100 0 ( 0.0%) 0 ( 0.0%) 0 ( 0.0%) 4 ( 1.2%) 

NA 19 ( 5.0%) 7 ( 2.2%) 18 ( 5.7%) 14 ( 4.2%) 

N 378 (100.0%) N 313 (100.0%) N 317 (100.0%) N 334 (100.0%) 

Not applicable 1 Not applicable 66 Not applicable 62 Not applicable 45 



C-2b. If you find that(=number in C-2a) an appropriate number of persons to assist 

Home~ (N"677) 

No, too many Yes. just~ No, too few 

w~.dayllme 117 (17.5%) 500 (74.7%) 30 ( 4.5%) 

Weekdays, evenngs 25 ( 7.9%) 255 (81 .0%) 11 ( 3.5%) 

Weekends . 54 (15.5%) 256 (73.4%) 15 ( 4.3%) 

Nlghlllme 2 ( 4.8%) 29 (69.0%) 4 ( 9.5%) 

Reeldenlial Cl!AI (N=379) 

No,toomany Yes.just~ No,toofN 
Weelrdayl, d8yllme 139 (36.8%) 206 (54.5%) 15 ( 4.0%) 

Weel(dayl, 'evenngs 123 (39.3%) 161 (51.4%) 14 ( 4.5%) 

Weekende 111 (35.0%) 167 (52.7%) 16 ( 5.0%) 

Nlghlllme 169 (50.6%) 138 (41 .3%) 12 ( 3.6%) 

Total (Ns1056) 

No. too many Yes.just~ No,toofew 

Weelrdayl, deyame 256 (24.5%) 706 (67.4%) 45 ( 4.3%) 

Weelrdayl, l!'leningl 148 (23.6%) 416 (66.2%) 25 ( 4.0%) 

Weekende 165 (24.8%) 423 (63.5%) 31 ( 4.7%) 

Nlghlllme 171 (45.5%) 167 (44.4%) 16 ( 4.3%) 

NA 

22 ( 3.3%) 

24 ( 7.6%) 

25 ( 7.1%) 

7 (16.7%) 

NA 

18 ( 4.8%) 

15 ( 4.8%) 

23 ( 7.3%) 

15 ( 4.5%) 

NA 

40 ( 3.8%) 

15 ( 4.8%) 

48 ( 7.2%) 

22 ( 5.9%) 

N 669 (100.0%) 

N 315 (100.0%) 

N 350 (100.0%) 

N 42 (100.0%) 

N 378 (100.0%) 

N 313 (100.0%) 

N 317 (100.0%) 

N 334 (100.0%) 

N 1047 (100.0%) 

N 628 (100.0%) 

N 667 (100.0%) 

N 376 (100.0%) 

Not applicable 8 

Not applicable 362 

Not applicable 327 

Not applicable 635 

Not applicable 1 

Not applicable 66 

Not applicable 62 

Not applicable 45 

Not applicable 9 

Not applicable 428 

Not applicable 389 

Not applicable 680 



<O 
---:i 

C-3. State of those vou usuallv assist 

' 
., ·," . } '' :' 

. .. ; 

a)nil:iuiiing ~Jo rnove,or "8· "bed boiincf· 
r,~ ~ 'f' .: . ' ,·c 

c~ . " 
d)'M1fl ~cllsliblljty . 

--
e)hiivlng addlc:lloll pn:ibli,ms. 

' 
" .• -

a)nlqliljrlg ~ ID move or .-.·"bed,bound" 

b)menlally dilabledlll ' 
c~ ' ' 
d)wlih ~ •diaabilliy 
e)havtng addiction probi.ms 

None 

93 (13.7%) 

221 (32.6%) 

45 ( 6.6%) 

348 (51.4%) 

498 (73.6%) 

None 

4 ( 1.1%) 

48 (12.7%) 

2 ( 0.5%) 

195 (51 .5%) 

264 (69.7%) 

None 

97 ( 9.2%) 

269 (25.5%) 

47 ( 4.5%) 

543 (51.4%) 

762 (72.2%) 

Home help (N=677, 100.0%) 

Some Appi'oxlmatilly lialf Most Al NA 

465 (68.7%) 74 (10.9%) 33 ( 4.9%) 1 ( 0.1%) 11 ( 1.6%) 

393 (58.1%) 24 ( 3.5%) 7 ( 1.0%) 0 ( 0.0%) 32 ( 4.7%) 

455 (67.2%) 98 (14.5%) 57 ( 8.4%) 2 ( 0.3%) 20 ( 3.0%) 

273 (40.3%) 7 ( 1.0%) 1 ( 0.1%) 0 ( 0.0%) 48 ( 7.1%) 

125 (18.5%) 6 ( 0.9%) 6 ( 0.9%) 0 ( 0.0%) 42 ( 6.2%) 

Rasldenllal care(Ns379, 100.0%) 

Some Appi'oxlmatilly half Most All NA 

109 (28.8%) 91•(24.0%) 162 (42.7%) 9 ( 2.4%) 4 ( 1.1%) 

289 (76.3%) 20 ( 5.0%) 9 ( 2.4%) 0 ( 0.0%) 13 ( 3.4%) 

35 ( 9.2%) 79 (20.0%) 227 (59.9%) 33 ( 8.7%) 3 ( 0.8%) 

160 (42.2%) 2 ( 0.5%) 2 ( 0.5%) 0 ( 0.0%) 20 ( 5.3%) 

93 (24.5%) 1 ( 0.3%) 0 ( 0.0%) 0 ( 0.0%) 21 ( 5.5%) 

Tolal (N=1056, 100.0%) 

Some Approxlmataly half Most All NA 

574 (54.4%) 165 (15.6%) 195 (18.5%) 10 ( 0.9%) 15 ( 1.4%) 

682 (64.6%) 44 ( 4.2%) 16 ( 1.5%) 0 ( 0.0%) 45 ( 4.3%) 

490 (46.4%) 177 (16.8%) 284 (26.9%) 35 ( 3.3%) 23 ( 2.2%) 

433 (41.0%) 9 ( 0.9%) 3 ( 0.3%) 0 ( 0.0%) 68 ( 6.4%) 

218 (20.6%) 7 ( 0.7%) 6 ( 0.6%) 0 ( 0.0%) 63 ( 6.0%) 



~ 
00 

C-4. Ordinary work tasks: frequency of doing the following tasks 
. .. 

L ,,,,. 
•• a c:ara ~ hon~ (a.g;vacwrrbf !IIIIP h floor) 

b~ a hotm!NII (lunch or dimer) 
.. 

c~~food -. ' 
d)!!h(il> for~ I '' 
a)iljialit wlih pej'IOr!!II hygiene, a,g. balqi ~a-•~.:~ a c11ap1r 

r)lll:qf _.In moving a pen(!II, a:e; ~~-°".-chair 
g~ a!lul, afQIIJN or.-. wlha -~ .. 
h)provlde -.,port orcorrifoltllJ acn ~ , .,,, 

t~ipalrya ~ l9l;lpierllon a walk 

::' ..... in .,, 
taek!I, paper work IUCh aa doc\!m8nlllllcl ordellng .artlclN 

•~ a c:ara ~ homaldiw•11g (8.g.vai:wn or mop 118 floor) 

b)pripant •~ nwei (lunch or illnnari 
c~ rNdy,niada food 
d)!lhopfQrg(OC8it8!J 
e)aellstwllh~ hygiene, a.sj: ballq, ,~ c;lwvng ii dllper 

f,ift or _.tin moving a perll)II, !t.g. (nlq1 t.i or:..,_. chair 
g)tMacup fA colfilaortea•acn_,.... 
h~aipportotcomlortlo'll~~ 
l),icic(ll iipaiy I! c:ara lNIPl!lii1t on aMlk ·- __ . paper.workaucnaa ., onJl!'IIIII---
orr.aann1n...,,-

. ., 
a)i:li!ln·a ~ . .....,.. holl'lli'dwiillig (!t.g.Y!ICW!I «-!!!OP a-. floor) 

b~•--•~-~ '· 
c~ niil!)•ffliide'fQod ., " ........ , •, 
~ 1or;lll!)C)ltlal •' \ 

,'. I 

.,....... pa1101181..,.,.,e,g.~,~ -~-dlilplr 
r,N!.11tllNilt In movtnga ~ a.g.flom bed or,whNI chair 

g~ aqap af ooffaa or• wilt a en~ . ' ' ,, 
h~ IUpplllt:oroodarttoacan, ~ ; 

l)accbl11P,B1ry •en,__. on a walk 
1/1111 . . _. . ·, - • p&per-lUCll 8B .ocaaing---
or,_ln_,, · · 

Home help (Na677, 100.0%) 

Sevenll an.a.a day Eyaryday Eyarywaak Evwrymonlh Morerarelyor,_ NA 

437 (64.5%) 128 (18.9%) 88 (13.0%) 7 ( 1.0%) 10 ( 1.5%) 7 ( 1.0%) 

336 (49.6%) 153 (22.6%) 113 (16.7%) 13 ( 1.9%) 52 ( 7.7%) 10 ( 1.5%) 

117 (17.3%) 133 (19.6%) 158 (23.3%) 30 ( 4.4%) 205 (30.3%) 34 ( 5.0%) 

187 (27.6%) 129 (19.1%) 253 (37.4%) 38 ( 5.6%) 51 ( 7.5%) 19 ( 2.8%) 

344 (50.8%) 140 (20.7%) 121 (17.9%) 7 ( 1.0%) 51 ( 7.5%) 14 ( 2.1%) 

175 (25.8%) 162 (23.9%) 171 (25.3%) 21 ( 3.1%) 118 (17.4%) 30 ( 4.4%) 

17 ( 2.5%) 24 ( 3.5%) 91 (13.4%) 35 ( 5.2%) 479 (70.8%) 31 ( 4.6%) 

443 (65.4%) 91 (13.4%) 75 (11 .1%) 8 ( 1.2%) 29 ( 4.3%) 31 ( 4.6%) 

8 ( 1.2%) 19 ( 2.8%) 92 (13.6%) 40 ( 5.9%) 496 (73.3%) 22 ( 3.2%) 

222 (32.8%) 67 ( 9.9%) 71 (10.5%) 35 ( 5.2%) 263 (38.8%) 19 ( 2.8%) 

. Raaldanllal care(Na379, 100._9%) 
Sevenll ...... . day ' Evwryday Eyarywaak Eyarymonlh More rarely or,_ NA 

26 ( 6.9%) 67 (17.7%) 51 (13.5%) 20 ( 5.0%) 197 (52.0%) 18 ( 4.7%) 

13 ( 3.4%) 7 ( 1.8%) 7 ( 1.8%) 16 ( 4.2%) 318 (83.9%) 18 ( 4.7%) 

319 (84.2%) 20 ( 5.3%) 4 ( 1.1%) 2 ( 0.5%) 29 ( 7.7%) 5 ( 1.3%) 

4 ( 1.1%) 2 ( 0.5%) 64 (16.9%) 92 (24.3%) 202 (53.3%) 15 ( 4.0%) 

363 (95.8%) 7 ( 1.8%) 5 ( 1.3%) 0 ( 0.0%) 1 ( 0.3%) 3 ( 0.8%) 

368 (97.1%) 4 ( 1.1%) 1 ( 0.3%) 0 ( 0.0%) 0 ( 0.0%) 6 ( 1.6%) 

51 (13.5%) 34 ( 9.0%) 28 ( 7.4%) 25 ( 6.6%) 234 (61 .7%) 7 ( 1.8%) 

327 (86.3%) 30 ( 7.9%) 5 ( 1.3%) 1 ( 0.3%) 7 ( 1.8%) 9 ( 2.4%) 

56 (14.8%) 53 (14.0%) 77(20.3%) 85 (22.4%) 100 (26.4%) 8 ( 2.1%) 

165 (43.5%) 62 (16.4%) 54 (14.2%) 23 ( 6.1%) 70 (18.5%) 5 ( 1.3%) 

Tollll (N-10156, 100.0%) 

Several 1lnillll a day Eyarydav Eyarywee!t, Evwrymonllr . More nnht,or,_ NA 

463 (43.8%) 195 (18.5%) 139 (13.2%) 27 ( 2.6%) 207 (19.6%) 25 ( 2.4%) 

349 (33.0%) 160 (15.2%) 120 (11.4%) 29 ( 2.7%) 370 (35.0%) 28 ( 2.7%) 

436 (41 .3%) 153 (14.5%) 162 (15.3%) 32 ( 3.0%) 234 (22.2%) 39 ( 3.7%) 

191 (18.1%) 131 (12.4%) 317 (30.0%) 130 (12.3%) 253 (24.0%) 34 ( 3.2%) 

707 (67.0%) 147 (13.9%) 126 (11 .9%) 7 ( 0.7%) 52 ( 4.9%) 17 ( 1.6%) 

543 (51.4%) 166 (15.7%) 172 (16.3%) 21 ( 2.0%) 118 (11 .2%) 36 ( 3.4%) 

68 ( 6.4%) 58 ( 5.5%) 119 (11 .3%) 60 ( 5.7%) 713 (67.5%) 38 ( 3.0%) 

770 (72.9%) 121 (11 .5%) 80 ( 7.6%) 9 ( 0.9%) 36 ( 3.4%) 40 ( 3.8%) 

64 ( 6.1%) 72 ( 6.8%) 169 (16.0%) 125 (11.8%) 596 (56.4%) 30 ( 2.8%) 

387 (36.6%) 129 (12.2%) 125 (11 .8%) 58 ( 5.5%) 333 (31 .5%) 24 ( 2.3%) 



d)Set•cin.~jljl!lf,.~1!~ 1'~.:ot.~-(ii!ioliUlj1pemnc19~ 
•~--~~fir.Ill ~oulllldi, thllJ1i:111~1!l!i(~~ 11ft) 

g~h'~wllhilwllelililtc;iini;ays1am'circhr~~·i::noulliicie~own~ 

g)Gotin loudhwllh ltle hilllllu_, ~ ·Ol'Olliel' ... d ~ ~YDl'.own worlcplece . 

Y• 
86 (12.7%) 

478 (70.6%) 

0 ( 0.0%) 

73 (10.8%) 

324 (47.9%) 

22 ( 3.2%) 

215 (31 .8%) 

336 (49.6%) 

v .. .. 
120 (31.7%) 

350 (92.3%) 

1 ( 0.3%) 

226 (59.6%) 

108 (28.5%) 

265 (69.9%) 

65 (17.2%) 

286 (75.5%) 

Y• 
206 (19.5%) 

828 (78.4%) 

1 ( 0.1%) 

299 (28.3%) 

432 (40.9%) 

287 (27.2%) 

280 (26.5%) 

622 (58.9%) 

. No._ .. , ~ N). 

578 (85.4%) 13 ( 1.9%) 

189 (27.9%) 10 ( 1.5%) 

657 (97.0%) 20 ( 3.0%) 

591 (87.3%) 13 ( 1.9%) 

341 (50.4%) 12 ( 1.8%) 

638 (94.2%) 17 ( 2.5%) 

451 (66.6%) 11 ( 1.6%) 

332 (49.0%) 9 ( 1.3%) 

l ,, 
No, NA 

254 (67.0%) 5 ( 1.3%) 

25 ( 6.6%) 4 ( 1.1%) 

371 (97.9%) 7 ( 1.8%) 

148 (39.1%) 5 ( 1.3%) 

265 (69.9%) 6 ( 1.6%) 

111 (29.3%) 3 ( 0.8%) 

310 (81.8%) 4 ( 1.1%) 

91 (24.0%) 11 ( 1.0%) 

No, NA 
832 (78.8%) 18 ( 1.7%) 

214 (20.3%) 14 ( 1.3%) 

1028 (97.3%) 27 ( 2.6%) 

739 (70.0%) 18 ( 1.7%) 

606 (57.4%) 18 ( 1.7%) 

749 (70.9%) 20 ( 1.9%) 

761 (72.1%) 15 ( 1.4%) 

423 (40.1%) 11 ( 1.0%) 



C-7. If the tasks are decided before vou come to a care recioient (for instance in a care olanl 
Yee, moetolllln Sometimes Only on rate 0CC8lliollll No,-

ttomehalp 640 (94.5%) 19 ( 2.6%) 4 ( 0.6%) 1 ( 0.1%) 

Rillidenllal care 250 (66.0%) 35 ( 9.2%) 27 ( 7.1%) 25 ( 6.6%) 

Total 690 (64.3%) 54 ( 5.1%) 31 ( 2.9%) 26 ( 2.5%) 

C-8. Freauencv of doin!I tasks other than those olanned to meet the needs or wishes of a care recioient 

Not l1!levm't. my_.. are 
Nklom planned EY91Yday EY91Y._ Everymonlh 

befOllllllltld 
·-

Homehalp 16 ( 2.4%) 43 ( 6.4%) 115 (17.0%) 65 (12.6%) 

R~cara 16 ( 4.2%) 161 (42.5%) 71 (16.7%) 35 ( 9.2%) 

Total 32 ( 3.0%) 204 (19.3%) 166 (17.6%) 120 (11 .4%) 

-0 
0 

NA 

13 ( 1.9%) 

42 (11 .1%) 

55 ( 5.2%) 

Morer.-.ly 

359 (53.0%) 

74 (19.5%) 

433 (41 .0%) 

N 677 (100.0%) 

N 379 (100.0%) 

N 1056 (100.0%) 

Never 

41 ( 6.1%) 

5 ( 1.3%) 

46 ( 4.4%) 

NA 

16 ( 2.7%) 

17 ( 4.5%) 

35 ( 3.3%) 

N 677 (100.0%) 

N 379 (100.0%) 

N 1056 (100.0%) 



-0 

(4)Work and your working conditions -SectionD 

D-1. What is vour work like? 

a)Oo )lq!l·fll;diyour 1llsks ln6iwNting and ~ 
b) Hive )'OU got too much. Ii> dc>".ln your Job? 
C)U0911 your~~- to_.. ,_.IIWlll" ana ...._ 

d)Can )'OU affllc:t the daly plaming d your work? 
e)Oo )'OU t-e IUfflclent ~ reganflng chariges,ln 'Y!)Ut wortcplace? 
TJUO _)'OU nave-.....,.. -•- -- - _,, __ lnyout-wmi )'OUr 

? 
g)Oo )'OU get 8IJlll)Oltln your WOik fl0m your lmrr!lldlMI eupeM8Clf7 
h) Are )'OU p,oYided wllh the tralnlng neceseaiy for your work? 
i)Oo )'OUfeel lnadequele bec:alae the care redplef1II are not,-yingthe help 
·-•think-• lhould i'ecelve? . 
)Are Y!)iJ womea that yourworti llltUIIIOll wl Char)g8d c1ue to recJ11111111zat1o1•. 

..w WOIII methods or almllar? 

a)Oo )'OU find yourtaeb inlelNting and~? 
b) Have )'OU get too nu:h to do In your job? 
C)U0911yourWOikpr--.11118 ~ -, to ..n ..w 111111g11 ana CMIY8IOP 

d)Can )'OU affect the dalyp!!lnnlng of your work? 
• )Oo )'OU have eufflclent· lnrormallon regarding changes In your wor1cplace? 
f)Oo )'OU have IIIIOIVl ~ to CJl8QIU ~ In your WOik wllh your 

? 
g)Oo )'OU get aupport In your WOik fl0m your lmmedlallt 8l4)IIIYleor? 
h) Are )'OU provtded wllh the""tralnlng ,-sary for your work? 
l)Oo )'OU feel Inadequate becaule the care reclpienlB are not receiving the help 
I,_, 1hlnk ..._, lhoukf receive? 
J)Are )'OU womea that your WOik 1111ua11on wl1 changed due to reorganizations, 

..w WOik methods or llimllar? 

a)Oo )'OU find your la8ka lnlaresting and ~ 
b) Have )'OU get too much to do In your Job? 
C)D0811 your WOik pr--.l 1118 ...,...__..,; to 188m ..W lllll1gll and 08V810p 

d)Can unu affect the daly n1111v11n<1 d ..,.... work? 
e )Do )'OU have IUfflclent lnfonnallon regarding ch111911 In your wor1cplace? 

lfJOO )'0Uhaveanougname_to CIIICl.l88 Clllllelan In your-wmi your 
. . ? 

g)Oo )'OU """ aupport In your WOik fl0m your lmmedlallll eupeNlaor? 
h) Are-··- _ wllh0the 1nllnlna neceeaary.for \KIIW WOik? 

11p;,·)'OU Tee1 . .•..- • - '""care reaplllf1lll are not~ the rap 
-· think - -~_reoaive? 
J~ )'OU.womea.,.. your"""'_ , - a,angac1 aue to 

new WOik malhoda or limllar? 

Home help (N=6TT, 100.0%) 
Most often Sometimes ,........, Never NA 

426 (62.9%) 221 (32.6%) 12 ( 1.8%) 0 ( 0.0%) 18 ( 2.7%) 
234 (34.6%) 348 (51 .4%) 78 (11.5%) 8 ( 1.2%) 9 ( 1.3%) 

297 (43.9%) 312 (46.1%) 55 ( 8.1 %) 2 ( 0.3%) 11 ( 1.6%) 

122 (18.0%) 373 (55.1%) 118 (17.4%) 9 ( 1.3%) 55 ( 8.1%) 

301 (44.5%) 305 (45.1%) 53 ( 7.8%) 3 ( 0.4%) 15 ( 2.2%) 

198 (29.2%) 329 (48.6%) 135 (19.9%) 7 ( 1.0%) 8 ( 1.2%) 

243 (35.9%) 317 (46.8%) 99 (14.6%) 7 (1.0%) 11 ( 1.6%) 

112 (16.5%) 390' (57.6%) 145 (21.4%) 8 ( 1.2%) 22 ( 3.2%) 

47 ( 6.9%) 385 (56.9%) 221 (32.6%) 14 ( 2.1%) 10 ( 1.5%) 

73 (10.8%) 264 (39.0%) 298 (44.0%) 31 ( 4.6%) 11 ( 1.6%) 

RNklenllal care(N=379, 100.0%) 

Most often SometimN Ranolu Never NA 
191 (50.4%) 170 (44.9%) 15 ( 4.0%) 1 ( 0.3%) 2 ( 0.5%) 

201 (53.0%) 158 (41 .7%) 19 ( 5.0%) 1 ( 0.3%) 0 ( 0.0%) 

193 (50.9%) 155 (40.9%) 28 ( 7.4%) 1 ( 0.3%) 2 ( 0.5%) 

57 (15.0%) 215 (56.7%) 92 (24.3%) 8 ( 2.1%) 7 ( 1.8%) 
137 (36.1 %) 182 (48.0%) 56 (14.8%) 1 ( 0.3%) 3 ( 0.8%) 

136 (35.9%) 195 (51 .5%) 46 (12.1 %) 1 ( 0.3%) 1 ( 0.3%) 

142 (37.5%) 171 (45.1%) 58 (15.3%) 6 ( 1.6%) 2 ( 0.5%) 
62 (16.4%) 207 (54.6%) 101 (26.6%) 5 ( 1.3%) 4 ( 1.1%) 

59 (15.6%) 202 (53.3%) 101 (26.6%) 12 ( 3.2%) 5 ( 1.3%) 

58 (15.3%) 160 (42.2%) 134 (35.4%) 26 ( 6.9%) 1 ( 0.3%) 

Total (N•1056, 100.0%) 
Most often SometimN Dn..iu Never NA 

617 (58.4%) 391 (37.0%) 27 ( 2.6%) 1 ( 0.1%) 20 ( 1.9%) 
435 (41 .2%) 506 (47.9%) 97 ( 9.2%) 9 ( 0.9%) 9 ( 0.9%) 

490 (46.4%) 467 (44.2%) 83 ( 7.9%) 3 ( 0.3%) 13 ( 1.2%) 

179 (17.0%) 588 (55.7%) 210 (19.9%) 17 ( 1.6%) 62 ( 5.9%) 
438 (41 .5%) 487 (46.1%) 109 (10.3%) 4 ( 0.4%) 18 ( 1.7%) 

334 (31 .6%) 524 (49.6%) 181 (17.1%) 8 ( 0.8%) 9 ( 0.9%) 

385 (36.5%) 488 (46.2%) 157 (14.9%) 13 ( 1.2%) 13 ( 1.2%) 
174 (16.5%) 597 (56.5%) 246 (23.3%) 13 ( 1.2%) 26 ( 2.5%) 

106 (10.0%) 587 (55.6%) 322 (30.5%) 26 ( 2.5%) 15 ( 1.4%) 

131 (12.4%) 424 ( 40.2%) 432 (40.9%) 57 ( 5.4%) 12 ( 1.1%) 



,_. 
0 
r-..:, 

ills well 

~ ,.llllllch my ''ffie .. ~~ lielc!lw-
' -- - ,_ ... _, Jalivei,O,my, ... ' 

D-3. As staff have lll'lU aot access to ... ? 

329 (48.6%) 

39 ( 5.8%) 

550 (81 .2%) 

173 (25.6%) 

'-l'-• .• - ~. ,,., ;, ~r-.- :u:. , RNldiilllll ca9(N-379, 100;0!/I,) ' ., 
•' ' ' ' 1 "· ., v-. Cf I"• 

-.,..~---' - " 209 (55.1%) 

l.!-~-.or~ pRJlininW wll..-l ~~'~ . 58 (15.3%) 

P~i ~ "111'.IUIJPOlt II,:~ .... 300 (79.2%) 

~~for~-~ .. - - -f 
125 (33.0%) 

- Total <N-10I!$, 100.~) . .... 
-;.{,j''t 

" . .. _ _:'{_ 

a)lill!lll;~_,IUOIII 538 (50.9%) 

l!~or~pnvwnaw!lla~~holQ ' 97 ( 9.2%) 

c~ ~ ancfauppott lil"clllWlilul!lona' r 
•c lL<,:'••; 850 (80.5%) 

d)eclecMiie~fl:ir~~· ... ,. ''~-;'J? 298 (28.2%) 

lilA 

- ,, 
No NA 

291 (43.0%) 57 ( 8.4%) 

583 (86.1%) 55 ( 8.1%) 

79 (11 .7%) 48 ( 7_1%) 

433 (64.0%) 71 (10.5%) 

No . NA 
165 (43.5%) 5 ( 1.3%) 

317 (83.6%) 4 ( 1.1%) 

76 (20.1%) 3 ( Q_8%) 

249 (65.7%) 5 ( 1.3%) 

No -NA 
456 (43.2%) 62 ( 5.9%) 

900 (85.2%) 59 ( 5.6%) 

155 (14-7%) 51 (4-8%) 

682 (64-6%) 76 ( 7-2%) 



D-4 If vou find vour work to be aooreciated bv ... ? 

i>~t .... '.'t~"L ,;'i "'- ~- ;:"•,~v 
c~ : . ~ , ·, .-~}' ,~· ,,,;.. 1.,. /; · , ~~ 

v._.,aJat 
132 (19.5%) 

97 (14.3%) 

44 ( 6.5%) 

54 ( 8.0%) 

34 ( 5.0%) 

26 ( 6.9%) 

33 ( 8.7%) 

9 ( 2.4%) 

8 ( 2.1%) 

8 ( 2.1%) 

158 (15.0%) 

130 (12.3%) 

53 ( 5.0%) 

62 ( 5.9%) 

42 ( 4.0%) 

Yes. ~ lilot 

472 (69.7%) 

428 (63.2%) 

292 (43.1%) 

340 (50.2%) 

141 (20.8%) 

202 (53.3%) 

201 (53.0%) 

134 (35.4%) 

124 (32.7%) 

43 (11 .3%) 

No,raiher ... . 

2 ( 0.3%) 

4 ( 0.6%) 

20 ( 3.0%) 

15 ( 2.2%) 

16 ( 2.4%) 

23 ( 6.1%) 

18 ( 4.7%) 

34 ( 9.0%) 

38 (10.0%) 

24 ( 6.3%) 

Toiil (i!f-1~ 100.0%) 

No, notat al 
0 ( 0.0%) 

0 ( 0.0%) 

2 ( 0.3%) 

6 ( 0.9%) 

6 ( 0.9%) 

No, not at al 
1 ( 0.3%) 

0 ( 0.0%) 

1 ( 0.3%) 

3 ( 0.8%) 

7 ( 1.8%) 

Yai, qullit a lot , . ttc,, l'lllhlilllli _ , , ~ No. l'IDi at II • • 
674 (63.8%) 25 ( 2.4%) 1 ( 0.1%) 

629 (59.6%) 

426 (40.3%) 

464 (43.9%) 

184 (17.4%) 

22 ( 2.1%) 

54 ( 5.1%) 

53 ( 5.0%) 

40 ( 3.8%) 

261 (24.7%) 

3 ( 0.3%) 

9 ( 0.9%) 

13 ( 1.2%) 

l don'l lqlow s 

63 ( 9.3%) 

134 (19.8%) 

301 (44.5%) 

249 (36.8%) 

460 (67.9%) 

ldon'tl!now 
127 (33.5%) 

127 (33.5%) 

200 (52.8%) 

206 (54.4%) 

294 (77.6%) 

"I.don't know 
190 (18.0%) 

261 (24.7%) 

501 (47.4%) 

455 (43.1%) 

754 (71 .4%) 

NA 

. NA 

8 ( 1.2%) 

14 ( 2.1%) 

18 ( 2.7%) 

13 ( 1.9%) 

20 ( 3.0%) 

0 ( 0.0%) 

0 ( 0.0%) 

1 ( 0.3%) 

0 ( 0.0%) 

3 ( 0.8%) 

8 ( 0.8%) 

14 ( 1.3%) 

19 ( 1.8%) 

13 ( 1.2%) 

23 ( 2.2%) 



D-5. In vour iob how often do vou .. . 

•;,. ''' \ ' ,, i ' ,.. Home help (Nz-677, 100.0%) 
"" ... 

' 

1 ,•, 
,,>• _, CC C , •• :..+.\ ' •• ' Mcnorteu 

. ' 

NA , •. :T ,;: .. if . " . i -- Everyweek Eve,ymonlh L-often Never, 
. 

•., ' l'IIOOl 11UUL• u•n )11)111' . ·....-· . 

_.,.... .. , ... 
70 (10.3%) 103 (15.2%) 63 ( 9.3%) 246 (36.3%) 145 (21.4%) 50 ( 7.4%) 

work~ . ' ' i 

b)wortl ~hol.n t:\ar, you gef.Jlllld (~.~work) 125 (18.5%) 121 (17.9%) 31 ( 4.6%) 224 (33.1%) 139 (20.5%) 37 ( 5.5%) 

f~or al1Ql1lan ~ lunch~'becalile ~ve ~ too much·'? do 145 (21.4%) 137 (20.2%) 59 ( 8.7%) 226 (33.4%) 90 (13.3%) 20 ( 3.0%) 

l!l)llllil mat Y,01-1'~ II 11111111011 sar•aue,lllfl1prll!Sll,·VllCIIIIOII or 
vacanr.v .. ' ' 142 (21.0%) 131 (19.4%) 113 (16.7%) 218 (32.2%) 47 ( 6.9%) 26 ( 3.8%) 

e )carry, 1ft or pul heavy loack or people 115 (17.0%) 194 (28.7%) 67 ( 9.9%) 232 (34.3%) 51 ( 7.5%) 18 ( 2.7%) 

f)wortl uncomroi1atJl!loi'~ .~ 115 (17.0%) 187 (27.6%) 75 (11.1%) 253 (37.4%) 32 ( 4.7%) 15 ( 2.2%) 

g)wortl In places nqt~ for the talks" )'Ol!,l)aVe lll>l)lllf9ml 67 ( 9.9%) 118 (17.4%) 61 ( 9.0%) 325 (48.0%) 82 (12.1%) 24 ( 3.5%) 

•.; 
' ·' . Rejlldential C819(N=379, 100.0%) 

MeiiWorliNla ....;..;.,,._., Every week Every month Lessollen Never NA 

•r.,.•v,.. ___ fflO(ll{IOIP, lllBll)'OUr -• ·• ncxn IJllllll OV9f1IIJ1II 39 (10.3%) 104 (27.4%) 95 (25.1%) 83 (21 .9%) 43 (11.3%) 15 ( 4.0%) 
work)? 
l))woltc more~ o.n you get paid'(~ OYel1kne work) 157 (41.4%) 90 (23.7%) 22 ( 5.8%) 72 (19.0%) 36 ( 9.5%) 2 ( 0.5%) 

c)aklp or 8hol1ari )11)111' lln:h break becauee you've got too much"III> do 130 (34.3%) 89 (23.5%) 50 (13.2%) 82 (21.6%) 26 ( 6.9%) 2 ( 0.5%) 
d)llllCI thidyour-~ II short oil -,-due Ill> sk:lawa;.vacallon or . 

146 (38.5%) 77 (20.3%) 81 (21.4%) 61 (16.1%) 11 ( 2.9%) 3 ( 0.8%) v......,,., -

•~. 11ft or pul heavy loada or people 304 (80.2%) 29 ( 7.7%) 13 ( 3.4%) 25 ( 6.6%) 5 ( 1.3%) 3 ( 0.8%) 
-

f)wortl UIICOITlfortable or awkward ppslliqns 236 (62.3%) 55 (14.5%) 15 ( 4.0%) 68 (17.9%) 2 ( 0.5%) 3 ( 0.8%) 

g)wortl In places not ..... tor the 1119b you have Ill) perform - . ;1: 53 (14.0%) 19 ( 5.0%) 20 ( 5.3%) 223 (58.8%) 60 (15.8%) 4 ( 1.1%) 

.. ., TOIIII (N;,1066, 100.0%) 

' Mcnorlesa -- Evayweek Every month Lessollen Never NA . 
a""'"' .., """" more llClU!8 inan ·JPUI' regurar Wor1U1111 ncxn IJllllll """'""'" \· 
work)? ' ' •• ' •.- 109 (10.3%) 207 (19.6%) 158 (15.0%) 329 (31.2%) 188 (17.8%) 65 ( 6.2%) 

b)wori( IIIONl.houis ttiai, you gei Jlllld (UIJl)8ld,OV8111me WOii<) 282 (26.7%) 211 (20.0%) 53 ( 5.0%) 296 (28.0%) 175 (16.6%) 39 ( 3.7%) 

cjsldp-91' shor1lln )'OIM' lunc:II bnNll\;bectlme you've got 100 much io do 275 (26.0%) 226 (21 .4%) 109 (10.3%) 308 (29.2%) 116 (11.0%) 22 ( 2.1%) 

dJllllCl lhat )IOU(~ II ~onAin due ID slcl!neea, vacation or 288 (27.3%) 208 (19.7%) 194 (18.4%) 279 (26.4%) 58 ( 5.5%) 29 ( 2.7%) - ' 
•~. lftorpu!!'heavy•~ or people 419 (39.7%) 223 (21.1%) 80 ( 7.6%) 257 (24.3%) 56 ( 5.3%) 21 ( 2.0%) 

f)wortl ui ~ 'or awkward podiona 351 (33.2%) 242 (22.9%) 90 ( 8.5%) 321 (30.4%) 34 ( 3.2%) 18 ( 1.7%) 

g)wortl In _places not ....itable for-the lll8kB you have to perform 120 (11.4%) 137 (13.0%) 81 ( 7.7%) 548 (51.9%) 142 (13.4%) 28 ( 2.7%) 



D-6. And how often ... 
. . .. Home help (N=677, 100.0%) .. 

' 
Montorlella Everyweek Every month L-ollen Never NA 

' --a)do):w,gllt ~ .Qi 10kt off t;,y a care. reaplenl or-~ ' relallve? 10 ( 1.5%) 66 ( 9.7%) 109 (16.1%) 398 (58.8%) 81 (12.0%) 13 ( 1.9%) 

b>-- )!llll·~to ~-~ orthniatby acare ~ or her/his 
Allellve? . . 1 ( 0.1%) 10 ( 1.5%) 19 ( 2.8%) 243 (35.9%) 393 (58.1%) 11 ( 1.6%) 

c)do you Ql!!i"1Winad eeliillll ~ by a care l9Clplent or herlhlil Nlative? 2 ( 0.3%) 20 ( 3.0%) 20 ( 3.0%) 270 (39.9%) 351 (51.8%) 14 ( 2.1%) 

d)do you face racist_commenlll made by a cant l9Clplent or...,_ nilallve? 0 ( 0.0%) 2 ( 0.3%) 1 ( 0.1%) 184 (27.2%) _ 476 (70.3%) 14 ( 2.1%) 

RNldenllal care(l\l=379, 100.0%) 

- Montorleea 
Every~ Every month L-often Never NA --a)do you get ciillClzad or told off i,y a Clri ~ .or her/his r,lllllve? 20 ( 5.3%) 32 ( 8.4%) 58 (15.3%) 225 (59.4%) 42 (11.1%) 2 ( 0.5%) 

b)areyou IUbjec:tlld to phyalca\ vlalenCe orll1INII t;,y a care~« i.,1111 
19 ( 5.0%) 28 ( 7.4%) 20 ( 5.3%) 107 (28.2%) 203 (53.6%) 2 ( 0.5%) relative? 

c)do you get .,.._._..IMIJClal ~ by a can, recipient other/his relative? 4 ( 1.1%) 11 ( 2.9%) 9 ( 2.4%) 113 (29.8%) 240 (63.3%) 2 ( 0.5%) 

d)do you face racist commenlll meiie;by a car■~« hlll1ler relative? 1 ( 0.3%) 0 ( 0.0%) 4 ( 1.1%) 86 (22.7%) 287 (75.7%) 1 ( 0.3%) 

Tolal (N=1056, 100.0%) 
Mont«lella Every week Every month L-ollan Never NA ever,dav 

a)do )11111 get a1lk:tzed « told-off t;,y a car■ -~ « herlhla relative? 30 ( 2.8%) 98 ( 9.3%) 167 (15.8%) 623 (59.0%) 123 (11.6%) 15 ( 1.4%) 
b)are )11111 eubjec;lad' to phytlqal vtolence « thniat by a care recipient « her/his 

20 ( 1.9%) 38 ( 3.6%) 39 ( 3.7%) 350 (33.1%) 596 (56.4%) 13 ( 1.2%) ralatlve? -0 
Cl 

c)do )'OU get UIMIIDd sexual dlnllon by a cant recipient« her/his ralatlve? 6 ( 0.6%) 31 ( 2.9%) 29 ( 2.7%) 383 (36.3%) 591 (56.0%) 16 ( 1.5%) 

d)do you face racist commenlll made by a care recipient or hlll1ler ralatlve? 1 ( 0.1%) 2 ( 0.2%) 5 ( 0.5%) 270 (25.6%) 763 (72.3%) 15 ( 1.4%) 



237 (35.0%) 

61 ( 9.0%) 

28 ( 4.1%) 

21 ( 3.1%) 

268 (39.6%) 

35 ( 5.2%) 

141 (37.2%) 

47 (12.4%) 

22 ( 5.8%) 

27 ( 7.1%) 

125 (33.0%) 

37 ( 9.8%) 

...... 
0 
O") 

378 (35.8%) 

108 (10.2%) 

50 ( 4.7%) 

48 ( 4.5%) 

393 (37.2%) 

72 ( 6.8%) 

D-8 W rk' 0 ina con 1tions, 1morov d" ed oraotworse 

'· ·.t ~~' ··\.1. ''. ~~- No~ Mllnly.aal..-.. 
HQnlt trailp .':' ~ 168 (24.8%) 369 (54.5%) 129 (19.1%) 

RNiillnlliiCllll! 79 (20.8%) 226 (59.6%) 74 (19.5%) 

IT.oiii.t 247 (23.4%) 595 (56.3%) 203 (19.2%) 

358 (52.9%) 

132 (19.5%) 

169 (25.0%) 

72 (10.6%) 

333 (49.2%) 

112 (16.5%) 

79,1~) , ' . 

Piiit;~ 
108 (28.5%) 

192 (50.7%) 

126 (33.2%) 

128 (33.8%) 

69 (18.2%) 

183 (48.3%) 

77 (20.3%) 

302 (28.6%) 

550 (52.1%) 

258 (24.4%) 

297 (28.1%) 

141 (13.4%) 

516 (48.9%) 

189 (17.9%) 

NA 
11 ( 1.6%) 

0 ( 0.0%) 

11 ( 1.0%) 

55 ( 8.1%) 

294 (43.4%) 

352 (52.0%) 

329 (48.6%) 

58 ( 8.6%) 

295 (43.6%) 

183 (48.3%) 

39 (10.3%) 

159 (42.0%) 

175 (46.2%) 

161 (42.5%) 

63 (16.6%) 

186 (49.1%) 

~ 
519 (49.1%) 

94 ( 8.9%) 

453 (42.9%) 

527 (49.9%) 

490 (46.4%) 

121 (11.5%) 

481 (45.5%) 

N 677 (100.0%) 

N 379 (100.0%) 

N 1056 (100.0%) 

19 ( 2.8%) 

170 (25.1%) 20 ( 3.0%) 

95 (14.0%) 33 ( 4.9%) 

238 (35.2%) 17 ( 2.5%) 

4 ( 0.6%) 14 ( 2.1%) 

220 (32.5%) 15 ( 2.2%) 

~ ; 

71 (18.7%) 1 ( 0.3%) 

5 ( 1.3%) 2 ( 0.5%) 

43 (11 .3%) 4 ( 1.1%) 

47 (12.4%) 7 ( 1.8%) 

118 (31.1%) 4 ( 1.1%) 

7 ( 1.8%) 1 ( 0.3%) 

78 (20.6%) 1 ( 0.3%) 

Sliongly dllilpl NA 

173 (16.4%) 12 ( 1.1%) 

13 ( 1.2%) 21 ( 2.0%) 

213 (20.2%) 24 ( 2.3%) 

142 (13.4%) 40 ( 3.8%) 

356 (33.7%) 21 ( 2.0%) 

11 ( 1.0%) 15 ( 1.4%) 

298 (28.2%) 16 ( 1.5%) 



-0 
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0-9. Your abilitv to meet the needs of the care recioients, imoroved or! ot worse 

' ,·, , 
/" Mainly ~ ' No~ MllnlygotworM NA ... . "' 

Homlfilfllp ,, ,(,'\' 314 (46.4%) 334 (49.3%) 20 ( 3.0%) 9 ( 1.3%) 
~ •· - . ~ ; 157 (41.4%) 198 (52.2%) 20 ( 5.3%) 4 ( 1.1%) 

Tola! - . I> 471 (44.6%) 532 (50.4%) 40 ( 3.8%) 13 ( 1.2%) 

0-10 Number of occasions absent from wor1< due to illness last 12 months , r ., At.mcn1lwl ;,m',, ,_. Once At 2~ OCQ.allona 5.i>c:allllilil . . .. - .,_ f . . -
~~ ; ,,,, '' " 384 (56.7%) 169 (25.0%) 88 (13.0%) 23 ( 3.4%) ~-;- ,\\, ··:' 188 (49.6%) 106 (28.0%) 74 (19.5%) 9 ( 2.4%) 

TQlal ~ '\; 
-· 572 (54.2%) 275 (26.0%) 162 (15.3%) 32 ( 3.0%) 

0-11 Number of occasions at wor1< even though you were sick last 12 months 
w ,' .,. 

Atmcn11w1 . ,,r,::,, ''.~ ·~ Never Oi'lct . At2-6 ~ , ~ c!: . Soccaelonl ' ,. ,, 

~ .M ·, ':\, 377 (55.7%) 137 (20.2%) 111 (16.4%) 26 ( 3.8%) 

~ •--• ' .. c· 
157 (41.4%) 85 (22.4%) 111 (29.3%) 23 ( 6.1%) 

Tola! ... 534 (50.6%) 222 (21.0%) 222 (21 .0%) 49 ( 4.6%) . 

0-12 Physical and mental condision of the care wori<er: How often do you ... 

' " ',,,, ' 
I 

'• Haine.__, (f'Mn;, 100,0%) 
,,,: \ M-noet~ 01111n -~ < -~ -· 

•> ··•- , .. 
', .. - 206 (30.4%) 201 (29.7%) 216 (31 .9%) 

l!) .. . ~paln ~bildl--•W!lllq.' ,_, ' ,· 128 (18.9%) 149 (22.0%) 231 (34.1%) 

cl,.:,-.~ ~--•walldiio,~ 177 (26.1%) 144 (21 .3%) 242 (35.7%) 

dJ, ... """.9~~i:i--■-;~iif, wort.. . ·- - - . ·-. j /.li 47 ( 6.9%) 69 (10.2%) 211 (31 .2%) 

. " 
Relldanllal ~79. 10CU1"-) ' .. -

- ;; Almoat. .. Ollan Somlllmel 
al.,, .""" . .• " 236 (62.3%) 86 (22.7%) 46 (12.1 %) - . - -
bt:':.~~fn~bilcllallllr,a'.~ · 
l,..,;n :i" ,( ., ' ; ' . ' . l -, •• ,',•,: l, 144 (38.0%) 101 (26.6%) 92 (24.3%) 

c) •. ~-~~;~•~~- , 171 (45.1%) 98 (25.9%) 79 (20.8%) 

d) .• ~,-dWlldllac~ ~ llolqlls.ol_ 
l....ir/ .... • -' ~-- ·:--~--;>;:_J, I ~ 40 (10.6%) 62 (16.4%) 119 (31 .4%) 

r, ' .• '~ - - •• :1-1' 
.,. ., .. ~ • ~ C - ·'tOl!JI tN-10IS8; 10Q.O"-) - ' ~ ' ~ 

-~:;:;;:;!,' ~- •,'- . ,,, ,,. ! ,, 
1'ii ~~.,__ Ollitrl '•·' ~ •' 

8) ".~~ 1-
; : , .. " ' ·- ' ~! .r ~ 442 (41.9%) 287 (27.2%) 262 (24.8%) 

b).._....., •• ,,_~llllirl'~ '\i, 
1...:-r,, _ t~ , .; ,., " ~;:,, 272 (25.8%) 250 (23.7%) 323 (30.6%) 

c). ,;fall .. 
·• - •~dlfli 348 (33.0%) 242 (22.9%) 321 (30.4%) 

d) ... i-~~...._~ol , __ . ' ,-¼I . ~ . 87 ( 8.2%) 131 (12.4%) 330 (31 .2%) 

N 677 (100.0%) 

N 379 (100.0%) 

N 1056 (100.0%) 

f 
·NA 

13 ( 1.9%) 

2 ( 0.5%) 

15 ( 1.4%) 

NA 

26 ( 3.8%) 

3 ( 0.8%) 

29 ( 2.7%) 

Rarely 

38 ( 5.6%) 

124 (18.3%) 

90 (13.3%) 

237 (35.0%) 

-
Rarely 

10 ( 2.6%) 

31 ( 8.2%) 

27 ( 7.1%) 

115 (30.3%) 

Rriy 
48 ( 4.5%) 

155 (14.7%) 

117 (11 .1%) 

352 (33.3%) 

N 677 (100.0%) 

N 379 (100.0%) 

N 1056 (100.0%) 

N 677 (100.0%) 

N 379 (100.0%) 

N 1056 (100.0%) 

Never 

10 ( 1.5%) 

35 ( 5.2%) 

16 ( 2.4%) 

104 (15.4%) 

Never 

0 ( 0.0%) 

10 ( 2.6%) 

2 ( 0.5%) 

41 (10.8%) 

. 
' 

,, NM'f 
10 ( 0.9%) 

45 ( 4.3%) 

18 ( 1.7%) 

145 (13.7%) 

NA 

6 ( 0.9%) 

10 ( 1.5%) 

8 ( 1.2%) 

9 ( 1.3%) 

NA 
1 ( 0.3%) 

1 ( 0.3%) 

2 ( 0.5%) 

2 ( 0.5%) 

NA 
7 ( 0.7%) 

11 ( 1.0%) 

10 ( 0.9%) 

11 ( 1.0%) 
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D-13. Health or safe!\ risk because of work 

Yee, at a great risk 
Yes, at a fairly 

great risk 

Homehelp 87 (12.9%) 234 (34.6%) 

Resklenllal care 85 (22.4%) 172 (45.4%) 

Tolal 172 (16.3%) 406 (38.4%) 

D-14a. If vou have seriouslv considered ouittino vour iob durino the last vear 
Yee No 

Homehelp 299 (44.2%) 366 (54.1%) 

Rlisidenlial care 210 (55.4%) 167 (44.1%) 

Tolal 509 (48.2%) 533 (50.5%) 

No, at a qulle 
smal risk 

242 (35.7%) 

80 (21.1%) 

322 (30.5%) 

NA 
12 ( 1.8%) 

2 ( 0.5%) 

14 ( 1.3%) 

No, at 8 very lillle risk CK 

no risk atal 
40 ( 5.9%) 

10 ( 2.6%) 

50 ( 4.7%) 

N 677 (100.0%) 

N 379 (100.0%) 

N 1056 (100.0%) 

D 14d W Id - OU vou recommen d carewo rk to a 110uno oerson o 1s ta mo emo1ovment or t e rst time wh . k. h fi ? 
Yes, deflnllaly Yes, probably No, probably not No,rwver 

Homehelp 34 ( 5.0%) 320 (47.3%) 276 (40.8%) 21 ( 3.1 %) 

R~lcare 22 ( 5.8%) 148 (39.1%) 177 (46.7%) 20 ( 5.3%) 

Total 56 ( 5.3%) 468 (44.3%) 453 (42.9%) 41 ( 3.9%) 

I don't know 

60 ( 8.9%) 

31 ( 8.2%) 

91 ( 8.6%) 

NA 

26 ( 3.8%) 

12 ( 3.2%) 

38 ( 3.6%) 

D-14e. Would vou like to receive care orovided bv the nursino home/ the orovider vou vourself are workino at if vou are in need of care? 
Yes,deflnllaly yes. probably No, probably not No, never NA 

Homehelp 111 (16.4%) 306 (45.2%) 185 (27.3%) 54 ( 8.0%) 21 ( 3.1%) 

Residential care 18 ( 4.7%) 115 (30.3%) 149 (39.3%) 86 (22.7%) 11 ( 2.9%) 

Tolal 129 (12.2%) 421 (39.9%) 334 (31.6%) 140 (13.3%) 32 ( 3.0%) 

NA 

14 ( 2.1%) 

1 ( 0.3%) 

15 ( 1.4%) 

N 677 (100.0%) 

N 379 (100.0%) 

N 1056 (100.0%) 

N 677 (100.0%) 

N 379 (100.0%) 

N 1056 (100.0%) 

N 677 (100.0%) 

N 379 (100.0%) 

N 1056 (100.0%) 
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D-15. Anree or disaaree with the followina statements 

" ., •. 
ar,t.tcn:rnen.~ hl:-"·would lnaeilaa the IIIBlll8 of the work" 
br_A lil!:ilerjiropolflon of 1he caie fQr elderty allddilabled l)8l'80l1I lhould ba provldad !JV prtvala. 

. . . f •j 

c~ Bill( dilabled JM1190118 i9qulrirlg BNistance lhould gal more help mim their famlly" 

d) "l;SX11$~ ba railed In order ID fi,ie more ,.aoi.tcae ID the can, of eklerty aid dlaabled par80111.• 

ar_A larger IJn)pCil'tlon of llja ~ wllhk\,the can, fOr elderty aid dlllablild par90111 lhould l>apald !JV 
the C8lril ~ -tharnselves;• 
fl~.who pay extra lhoul!I gal ball8r NIVlcas than Olhars." 

g) "Nowadays, IINn'a lDo much talk about money aid afflclancy aid 1oo 1111111 about lul.in f\88(1s. • 

a)"More men among tha slllff would ~ lhe sbillla of tha work" 
I~• p,opol1lal'i of the carw for eldertyaid dlllatJ!ad par80111 lhould ba provided !JV pitvn, 

c)"Eldelly aid dleabled panona _rwqmtng 88lill8l'lce should gal more help from thar family" 

d) "Taldla lhould ba ....a In Older ID" more~ ID tha C819 of eldalty and dl8abled par80111. • 

ar_A larQar lJn)pCil'tlon of Iba~ wtlhwl the an for eldelty and dl8abled par80111 lhould ba paid !JV 
tha care .............. themeelvaa.· 
f)"Thoee who pay extra lhould get baller NIVlcas than others." 

g) "lllowildey&, lhln'I too much talk about money and afflclancy and too 111118 about tuner, naads. • 

a)"Mora ~ among the IIIBff would "1cr9888 tba 8f!1hl8 of the.work" 
br_A iargar• IJn)pCil'tlon of a,e care-for~ and C118111118C1 par80111 lhould ba provldad !JV pitvate 

c)"Elderly and dllabled l)8l'80l1I ~ -'8lance lhould gal more help from thar family" 

d) "f- lhol"-I ba raleed In OldllrlD fi,ie more~ ID Iha 0819 of elderty and dl8abled par80111." 

·ar_A larQar IJn)pCil'tlon of the ~ wtlhwl the carw for eldelty aid dilabled par80111 lhould ba paid !JV 
the cara .............. themilelvee." · 

l)"Tho88 who paiextra lhould gal_ball8r aarvioe8 thanOlhars.· 

g) ·Nowadays, tha'i IDc,much talk about money and afflclancy and 10c 11111a about tunan naads." 

Home help (N=677, 100.0%) 

Stronglyai,w 

154 (22.7%) 

154 (22.7%) 

141 (20.8%) 

45 ( 6.6%) 

71 (10.5%) 

27 ( 4.0%) 

267 (39.4%) 

Residential C818(N=379, 100.0%) 

StronglyagN 

63 (16.6%) 

59 (15.6%) 

65 (17.2%) 

34 ( 9.0%) 

34 ( 9.0%) 

42 (11.1%) 

108 (28.5%) 

Total (111=1056, 100.0%) 

Strongly ai,w 

217 (20.5%) 

213 (20.2%) 

206 (19.5%) 

79 ( 7.5%) 

105 ( 9.9%) 

69 ( 6.5%) 

375 (35.5%) 

Partlyai,w Partly disagree Strongly dl8agree NA ' 
364 (53.8%) 116 (17.1%) 26 ( 3.8%) 17 ( 2.5%) 

364 (53.8%) 111 (16.4%) 20 ( 3.0%) 28 ( 4.1%) 

309 (45.6%) 173 (25.6%) 36 ( 5.3%) 18 ( 2.7%) 

172 (25.4%) 302 (44.6%) 138 (20.4%) 20 ( 3.0%) 

217 (32.1%) 283 (41.8%) 85 (12.6%) 21 ( 3.1%) 

114 (16.8%) 276 (40.8%) 236 (34.9%) 24 ( 3.5%) 

281 (41.5%) 71 (10.5%) 21 ( 3.1%) 37 ( 5.5%) 

Partlyai,w Pal1ly dl8agree Strongly disagree NA 

177 (46.7%) 109 (28.8%) 23 ( 6.1%) 7 ( 1.8%) 

179 (47.2%) 109 (28.8%) 21 ( 5.5%) 11 ( 2.9%) 

168 (44.3%) 124 (32.7%) 14 ( 3.7%) 8 ( 2.1%) 

139 (36.7%) 144 (38.0%) 57 (15.0%) 5 ( 1.3%) 

93 (24.5%) 181 (47.8%) 64 (16.9%) 7 ( 1.8%) 

79 (20.8%) 139 (36.7%) 109 (28.8%) 10 ( 2.6%) 

191 (50.4%) 48 (12.7%) 19 ( 5.0%) 13 ( 3.4%) 

Partlyai,w Partly disagree Strongly dlaa!,ee NA 

541 (51.2%) 225 (21.3%) 49 ( 4.6%) 24 ( 2.3%) 

543 (51.4%) 220 (20.8%) 41 ( 3.9%) 39 ( 3.7%) 

477 (45.2%) 297 (28.1%) 50 ( 4.7%) 26 ( 2.5%) 

311 (29.5%) 446 (42.2%) 195 (18.5%) 25 ( 2.4%) 

310 (29.4%) 464 (43.9%) 149 (14.1%) 28 ( 2.7%) 

193 (18.3%) 415 (39.3%) 345 (32.7%) 34 ( 3.2%) 

472 (44.7%) 119 (11.3%) 40 ( 3.8%) 50 ( 4.7%) 



..... ..... 
0 

(5)Famlly situation and domestic work -SectlonE 

,NA ·• 
4 ( 0.6%) N 6TT (100.0%) 

1 ( 0.3%) N 379 (100.0%) 

5 ( 0.5%) N 1056 (100.0%) 

JoiA. 
267 (39.4%) 396 (58.5%) 14 ( 2.1%) N 6TT (100.0%) 

132 (34.8%) 238 (62.8%) 9 ( 2.4%) N 379 (100.0%) 

399 (37.8%) 634 (60.0%) 23 ( 2.2%) N 1056 (100.0%) 

E-2a. Number of children bv aae 
/,,·' "· - Hdmehllp (N-281, 100.0%) Not~ -~ .. ~ . ,. " - . ,. it (IIIII!!) 

,, ,e: . ~ A O(Nane) t~ 
, 

-2c:llllnll ' U:' I '. .,,,. , 

Clillinin ~ • 70y,lri.olil " · ; n \ 
, .. ,.· 

216 (76.9%) 34 (12.1%) 10 ( 3.6%) 

-~j;f2-1!!ijl ,, J' '.~ ''\::',,' .,._ .,, 168 (59.8%) 64 (22.8%) 30 (10.7%) 

~Wi 1f:-.1!1"''.old'; .. ~ ., r• ·, 84 (29.9%) 99 (35.2%) 69 (24.6%) i . ' 

'1• ;: : ~-,.I~ ·t~.'f ~' . '~':' :Jt ·~,' -----~f40t~~ri) ....... 238 ,,, - ,:" :.: 
,_ I ·•. .... , ., 0/Nonal o,. 1-- 2cl$liln 

~ -~-?~Cild 62 (44.3%) 40 (28.6%) 26 (18.6%) 

tt••rt,2~cl!I 89 (63.6%) 26 (18.6%) 12 ( 8.6%) 

~ -1~1t~cild I 81 (57.9%) 31 (22.1%) 13 ( 9.3%) 

,',· ' Tallil ~.fOO.ci,r,) Not~ 1135 
.. ,,-11 , ,_i . , .. 0/Nanal f !lhl!ct : 2 chlldr9n 

~.~ ... 7~old 278 (66.0%) 74 (17.6%) 36 ( 8.6%) 

C!ildi,n t:"12 yNIS old - 257 (61 .0%) 90 (21.4%) 42 (10.0%) 

~1Ht~ci1!1-- ..,,, ,, . 165 (39.2%) 130 (30.9%) 82 (19.5%) 

'. 

3 dllkhn'> lilA 

3 ( 1.1%) 18 ( 6.4%) 

1 ( 0.4%) 18 ( 6.4%) 

11 ( 3.9%) 18 ( 6.4%) 

' 
.. 

-3Nlhn NA 
1 ( 0.7%) 11 ( 7.9%) 

1 ( 0.7%) 12 ( 8.6%) 

3 ( 2.1%) 12 ( 8.6%) 

3 chlldr9n NA 
4 ( 1.0%) 29 ( 6.9%) 

2 ( 0.5%) 30 ( 7.1%) 

14 ( 3.3%) 30 ( 7.1%) 



...... ...... ...... 

E-3. Who is takina care of the children while you work (multiple answer allowed) 

w~~- 64 < 9.5%) 13 < 1.9%) 33 < 4.9%) 

Wi . _ --~, , _'"'.'. '! 11 ( 1.6%) 41 ( 6.1%) 40 ( 5.9%) 

~~:· 1~- , ,-,•, 12 ( 1.8%) 60 ( 8.9%) 43 ( 6.4%) 

. -~ ·1ict/091 
· orthdta . 

0 ( 0.0%) 

0 ( 0.0%) 

0 ( 0.0%) 

0 ( 0.0%) 

51 (13.5%) 30 ( 7.9%) 32 ( 8.4%) 0 ( 0.0%) 

9 ( 2.4%) 58 (15.3%) 50 (13.2%) 0 ( 0.0%) 

8 ( 2.1%) 65 (17.2%) 55 (14.5%) 0 ( 0.0%) 

1 ( 0.3%) 73 (19.3%) 41 (10.8%) 0 ( 0.0%) 

115 (10.9%) 43 ( 4.1%) 65 ( 6.2%) 0 ( 0.0%) 

20 ( 1.9%) 99 ( 9.4%) 90 ( 8.5%) 0 ( 0.0%) 

20 ( 1.9%) 125 (11 .8%) 98 ( 9.3%) 0 ( 0.0%) 

2 ( 0.2%) 106 (10.0%) 62 ( 5.9%) 0 ( 0.0%) 

E-4 Maximum domestic work hours in a week 
,,, ! ;t~ M'_., -"~•.,?• :,.,. I Rholri , '°s-5 hi:ui· 6-10hcJln. 11-20holn ' 

~ ·llii(P, 
. . ....... 

35 ( 5.2%) 60 ( 8.9%) 94 (13.9%) 192 (28.4%) . '• 

~(!fai~<>' 
-,,; . 

74 (19.5%) 81 (21 .4%) 75 (19.8%) 64 (16.9%) -Toi/Iii:,.;::· .,.;'. :~;, ,.,~ -~ 
109 (10.3%) 141 (13.4%) 169 (16.0%) 256 (24.2%) 

E-5.lf vour workina hours fit in with vour orivate life outside work 
i ·,. 

C ,;{,\J,ij . 'Viitv:WIIM'' • • ·o 

-• Flib:1•• I Not wiy: ... ), ' Not • al WI!! ''•" ',.L lti ,::· ., c, 

~ ~ ~""' -
",", 
':1.' r 96 (14.2%) 391 (57.8%) 132 (19.5%) 37 ( 5.5%) 

~.-,.rt 20 ( 5.3%) 197 (52.0%) 118 (31 .1%) 32 ( 8.4%) 

:r4ai ' .• - ·,· 116 (11.0%) 588 (55.7%) 250 (23.7%) 69 ( 6.5%) 

. Ollillr ~ 

28 ( 4.1%) 

20 ( 3.0%) 

14 ( 2.1%) 

5 ( 0.7%) 

Olllilrao!lilOn , 

5 ( 1.3%) 

3 ( 0.8%) 

1 ( 0.3%) 

0 ( 0.0%) 

Oll;iereoll/llOn 

33 ( 3.1%) 

23 ( 2.2%) 

15 ( 1.4%) 

5 ( 0.5%) 

21-30holn 

165 (24.4%) 

38 (10.0%) 

203 (19.2%) 

NA ' J· 

21 ( 3.1%) 

12 ( 3.2%) 

33 ( 3.1%) 

Notniievart . 

138 (20.4%) 

145 (21.4%) 

137 (20.2%) 

188 (27.8%) 

Not~ 

32 ( 8.4%) 

32 ( 8.2%) 

30 ( 7.9%) 

29 ( 7.7%) 

0 Not"i9lirlaril 

170 (16.1%) 

177 (16.8%) 

167 (15.8%) 

217 (20.5%) 

·morellwl3,111Q\n 
120 (17.7%) 

34 ( 9.0%) 

154 (14.6%) 

N 677 (100.0%) 

N 379 (100.0%) 

N 1056 (100.0%) 

' HA 
11 ( 1.6%) 

13 ( 3.4%) 

24 ( 2.3%) 

N 677 (100.0%) 

N 379 (100.0%) 

N 1056 (100.0%) 



...... 
Nl 

(6) Caring responsibilities outside your work -SectionF 

F-1.lf you regularly give assistance in everyday life 

', ' ' - ' No Yes, I 11881st 1 P9fSOfl 
' 

~help 435 (64.3%) 142 (21.0%) 

R8'idential care 317 (83.6%) 46 (12.1%) 

Total ' 752 (71.2%) 188 (17.8%) 

Yes, I aaalst mont than _,_ 
69 (10.2%) 

9 ( 2.4%) 

78 ( 7.4%) 

F-2. Who is this oerson/are the oersons that v, u assist? (multiole answers allowed) 

Spouae/peltner Parent/s or parent/a In law Chlf;l/l9n 

HOl1)8help 12 ( 5.0%) 165 (68.2%) 16 ( 6.6%) 

Residential care 4 ( 6.5%) 30 (48.4%) 2 ( 3.2%) 

TJ)lal 
., 

16 ( 5.3%) 195 (64.1%) 18 ( 5.9%) 

F-3. Aoe of the oerson/s vou assist lmultiole answers allowed\ 
65-,sorolder 20'64yein Younger than~ )'9IIIS 

Homehelp 195 (80.6%) 29 (12.0%) 7 ( 2.9%) 

Reeidential care 47 (75.8%) 7 (11.3%) 3 ( 4.8%) 

Total 242 (79.6%) 36 (11.8%) 10 ( 3.3%) 

F-4. Place the person/s you assist live in (multiple answers allowed) 

Together with you In lhelr own home lnR~care 

Homehelp 75 (11 .1%) 128 (19.1%) 28 ( 4.1%) 

Residential care 19 ( 5.0%) 25 ( 6.6%) 15 ( 4.0%) 

Total 94 ( 8.9%) 154 (14.6%) 43 ( 4.1%) 

F-5.lf there is anvone else who assists this/these oerson/s 
Yes No NA 

Homehelp 177 (73.1%) 36 (14.9%) 29 (12.0%) 

Resklentiill care 46 (74.2%) 9 (14.5%) 7 (11 .3%) 

Total 223 (73.4%) 45 (14.8%) 36 (11.8%) 

F-Sa. <If "Yes" in ouestion Sa> Who does/do also orovide assistance? multiole answers allowed\ 
--- U'I ·--.. -·· 

Your ~ 
Other relatlvel (e.g.~ service, 
frtend{nelghbor Reslderillal care or 

-
Homehelp 50 (24.2%) 126 (60.9%) 83 (40.1%) 

ResiderJllel Clll8 8 (14.0%) 42 (73.7%) 24 (42.1%) 

Total 58 (22.0%) 168 (63.6%) 107 (40.5%) 

NA 

31 ( 4.6%) 

7 ( 1.8%) 

38 ( 3.6%) 

0lher l9lallvalfrlend 
Nllnhbnr 

N 677 (100.0%) 

N 379 (100.0%) 

N 1056 (100.0%) 

55 (22.7%) 

22 (35.5%) 

77 (25.3%) 

N 242 (Not applicable 435) 

N 62 (Not applicable 317) 

N 304 (Not applicable 752) 

N 242 (Not applicable 435) 

N 62 (Not applicable 317) 

N 304 (Not applicable 752) 

N 242 (Not applicable 435) 

N 62 (Not applicable 317) 

N 304 (Not applicable 752) 

N 242 (100.0%) 

N 62 (100.0%) 

N 304 (100.0%) 

Not applicable 435 

Not applicable 317 

Not applicable 752 

Private paid assistance Volootaer 

3 ( 1.4%) 2 ( 1.0%) 

1 ( 1.8%) 2 ( 3.5%) 

4 ( 1.5%) 4 ( 1.5%) 

N 242 (Not applicable 435) 

N 62 (Not applicable 317) 

N 304 (Not applicable 752) 



F-6. Assistance tasks to this/these oerson s: reauencvo Oln!I e O OWln!I s s I fr fd . th f II . ta k 

Homahelp (N=242, 100.0%) Not eppllcable 435 

. Men or less every day EV81)'week Ew,ymonlh l.Nsolllln Never NA 

I!=°'"'!' e,Q.-•'11, ~- UUIIIII--IUI)", 76 (31 .4%) 58 (24.0%) 39 (16.1%) 22 ( 9.1%) 9 ( 3.7%) 38 (15.7%) . ' ' 

b~~---.•. g.PIIJlllll-,dQlilgn,palra.~or 
ldrliihJ .• ·. l , 23 ( 9.5%) 54 (22.3%) 59 (24.4%) 27 (11 .2%) 31 (12.8%) 48 (19.8%) 

~ ...,,.,,...,. .. :•T 1M11991181 ,._ ... , e.g. muq. thowalng, ._~outot 23 ( 9.5%) 25 (10.3%) 16 ( 6.6%) 50 (20.7%) 80 (33.1%) 48 (19.8%) 

d)Coi!;paoy, aodlllzlr1Q 81 (33.5%) 73 (30.2%) 37 (15.3%) 10 ( 4.1%) 7 ( 2.9%) 34 (14.0%) 

e~ camforllng 77 (31 .8%) 75 (31.0%) 38 (15.7%) 6 ( 2.5%) 7 ( 2.9%) 39 (16.1%) 
f)Gl!lllog l!'llouch wtlll'1tle hNllh 0an1 eywlam, olher suppliels cif ca_re or 

11 ( 4.5%) 38 (15.7%) 72 (29.8%) 35 (14.5%) 40 (16.5%) 46 (19.0%) aull10lliiea 
g~ .. 4 ( 1.7%) 3 ( 1.2%) 9 ( 3.7%) 2 ( 0.8%) 10 ( 4.1%) 214 (88.4%) 

., 1, lielldenllal Clllll(N"'62, 100.0%) No( applicable 317 
.. 

Mcn orleasew,y day Ew,yweek EV81)' monlh l.Nsolllln N- NA 
a,..._ry111 ..•. e.g. ,.._.,..,,~-~"""'11-..-Y• 

15 (24.2%) 15 (24.2%) 14 (22.6%) 8 (12.9%) 3 ( 4.8%) 7 (11 .3%) rNlldnn 
b}UVl!ll"prlldlc;al ......_, e.g. l"'Jl'lll 111111, doq ~ganlerqor 

9 (14.5%) 13 (21.0%) 13 (21 .0%) 9 (14.5%) 11 (17.7%) 7 (11 .3%) ldrivlna '' . 
c~wtlh per.«)1181 l)yglene, e.g. lll!Dig. ~. 11111Pgellingoutor 

8 (12.9%) 8 (12.9%) 6 ( 9.7%) 14 (22.6%) 19 (30.6%) 7 (11 .3%) bed 
d)Compeny, .eoclallzlng 23 (37.1%) 20 (32.3%) 12 (19.4%) 1 ( 1.6%) 0 ( 0.0%) 6 ( 9.7%) 

e~ comforting 17 (27.4%) 25 (40.3%) 11 (17.7%) 3 ( 4.8%) 0 ( 0.0%) 6 ( 9.7%) 
l'J1;i81111111 In 1DUC11 wllh 1tie ,_, cant sylllllln, olher~ cit care or 
aulhorllllll ' ' 

5 ( 8.1%) 8 (12.9%) 13 (21 .0%) 14 (22.6%) 15 (24.2%) 7 (11 .3%) 

- g)Other 2 ( 3.2%) 0 ( 0.0%) - 2 ( 3.2%) 1 ( 1.6%) 6 ( 9.7%) 51 (82.3%) 

w 
Tolal (N-304, 100.0%) No( eppllcable 752 

,, More or leas every day Ew,yweek Ew,ymonlh l.Nsoften Never NA 
.,,_rJ., ··•• e.g. -•'II• ~-'II• UUW'II -..MJ, 91 (29.9%) 73 (24.0%) 53 (17.4%) 30 ( 9.9%) 12 ( 3.9%) 45 (14.8%) lnnnlrlnn 
b)Otherpracllcal ~. e.g. paying 111111, doq ,epeir9, ~ « 
drlvlnil . I . 

32 (10.5%) 67 (22.0%) 72 (23.7%) 36 (11.8%) 42 (13.8%) 55 (18.1%) 

c~ wtlh ~~.e.g. lJll!lllnll, ..-.-.rig; help gelling out or 31 (10.2%) 33 (10.9%) 22 ( 7.2%) 64 (21 .1%) 99 (32.6%) 55 (18.1%) bed 
d)Compeny, IIOClallz!ng 104 (34.2%) 93 (30.6%) 49 (16.1%) 11 ( 3.6%) 7 ( 2.3%) 40 (13.2%) 

e)Supportlng,~ 94 (30.9%) 100 (32.9%) 49 (16.1%) 9 ( 3.0%) 7 ( 2.3%) 45 (14.8%) 
,~ lnlouch - , Iha hilialll! ca,e syafl!m. olher ....-,i ol care or 

16 ( 5.3%) 46 (15.1%) 85 (28.0%) 49 (16.1%) 55 (18.1%) 53 (17.4%) lllilhol1llee 
g}l;ill,er 6 ( 2.0%) 3 ( 1.0%) 11 ( 3.6%) 3 ( 1.0%) 16 ( 5.3%) 265 (87.2%) 



F7 M . - ax1mum num be fh ro d ours to soen orov1 ma assistance 
1-5Jiaus . &-10flaln 1M5holn 18,-201'1111n 

•lili•~ help ;. = 92 (38.1%) 57 (23.5%) 19 ( 7.9%) 7 ( 2.9%) ~-' .- 32 (51.6%) 6 ( 9.6%) 3 ( 4.8%) 2 ( 3.2%) 

tolll 124 (40.7%) 63 (20.7%) 22 ( 7.2%) 9 ( 2.9%) 

' 26 l'lllln01J!"in0nt NA 

~ '- £, 12 ( 4.9%) 49 (20.2%) N 242 (100.0%) Not applicable 435 

-~cani l. 3 ( 4.8%) 13 (21 .0%) N 62 (100.0%) Not applicable 317 

Joftil ~- 15 ( 5.0%) 62 (20.4%) N 304 (100.0%) Not applicable 752 

F-8. If vour emolovment or workina hours are affected bv the fact that ~ lU are assistina vour close one . ,;- .. 
Yea, i lillv919duoad my Yw,11,aye~~Jp!) 

•·· !- Nd ' "··--~ ..... , ,· ~holn. (llrll!l ciil:!I _,.). . 

KQri,18~ 143 (59.1%) 41 (16.9%) 1 ( 0.4%) 7 ( 2.9%) ~-- ,, 
46 (74.2%) 1 ( 1.6%) 0 ( 0.0%) 1 ( 1.6%) ',· 

Toill .. :, 
189 (62.2%) 42 (13.8%) 1 ( 0.3%) 8 ( 2.6%) ... 

F-9. Financial comoensation for this assistance 
" l Yw.~tlomthe v-. m,.,.1111110 .. flOm . 

' .No ~ -Clll.l'IIY tw·penon·1aa11t orflorn NA 
• .··· "" - , ..... -,,,....., ' 

Aomi IN!P . . : ' ,• ;. 187 (77.3%) 6 ( 2.5%) 21 ( 8.7%) 28 (11 .6%) 

~~- 51 (82.3%) 4 ( 6.5%) 1 ( 1.6%) 6 ( 9.7%) 

Tola! 238 (78.3%) 10 ( 3.3%) 22 ( 7.2%) 34 (11.2%) 

,_. 
~ 

21-25boln ' 

6 ( 2.4%) 

3 ( 4.8%) 

9 ( 2.9%) 

Y-.~ 
'' 

18 ( 7.4%) 

8 (12.9%) 

26 ( 8.6%) 

N 242 (100.0%) 

N 62 (100.0%) 

N 304 (100.0%) 

.. 
,; NA 

32 (13.2%) 

6 ( 9.7%) 

38 (12.5%) 

Not applicable 435 

Not applicable 317 

Not applicable 752 

N 242 (100.0%) 

N 62 (100.0%) 

N 304 (100.0%) 

Not applicable 435 

Not applicable 317 

Not applicable 752 
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